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Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

           
 
 
 
CAP.I PREZENTARE GENERALA 

 

1.1.Localizare 

 

Orașul Mioveni este situat în zona de Sud a României (Țara Românească), în centrul judeţului 
Argeș, având următoarele coordonate: paralela 44° 57'  latitudine nordică, meridian 24° 56' 
longitudine estică . Localitatea a fost declarată oraş la data de 19 aprilie 1989, iar pâna la 20 mai 
1996 a purtat numele Colibași. 
 
Localitatea se învecinează cu următoarele unități administrative teritoriale: 

- comuna Ţiţeşti şi comuna Davideşti (Nord) 
- oraşul Stefăneşti (Sud) 
- comuna Călineşti (Est) 
- comuna Dărmăneşti, Miceşti şi Mărăcineni (Vest) 

 
Orașul Mioveni se învecinează in prezent la nord cu judeţele Sibiu şi Braşov, la est cu judeţul 
Dâmboviţa, la sud cu judeţul Teleorman, la sud-vest cu judeţul Olt, la vest cu judeţul Vâlcea. 

 

  

Orașul este situate la 15 Km de municipiul Piteşti 
şi la 125 Km de București, pe DN 73 Piteşti – 
Câmpulung Muscel și DN 73D.  
 
Localitatea are 4 sate aparţinătoare respectiv 
satele Clucereasa, Colibasi, Fagetu si Racovita cu 
o suprafaţă de 29786 ha si o populaţie de 7035 de 
locuitori aşa cum rezulta din datele ultimului 
recensământ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fig.1 Harta judeţului Argeș 
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1.2.  Istoric 

 
Oraşul Mioveni are o istorie de peste 500 de ani. Prima atestare documentară datează din anul 
1485. Denumirea sa vine de la un cneaz local, Mihu (Mihov în slavonă) Mihoveni (Mioveni), 
făcând referire directă la locuitorii acestei formaţiuni sociale.  
 
Principalele repere istorice ale oraşului Mioveni coboară spre începuturile dezvoltării social-
umane, fapt atestat de uneltele din piatră şlefuită descoperite în zonele adiacente, precum şi de 
ceramica din epoca bronzului. Până în anul 1989, actualul oraş Mioveni avea rangul de comună 
și se numea Colibaşi, comună suburbană a municipiului Piteşti. La data de 19 aprilie 1989, prin 
Decret Prezidenţial, această comună a devenit oraşul Colibaşi. Din anul 1996, ca urmare a unor 
demersuri făcute de către autorităţile locale, oraşul Colibaşi revine la vechea denumire, Mioveni 
(Legea 35/18.05.1996, emisă de Parlamentul României şi publicată în M.O. nr. 102 /20.05.1996). 
 
Procesul de industrializare si urbanizare din perioada comunistă, respectiv inființarea celor două 
mari intreprinderi, Intreprinderea de Autoturisme și Institutul de Cercetări Nucleare a condus la 
distrugerea gospodăriilor sătești ale localnicilor și construirea de blocuri și locuințe-dormitor 
pentru noii locatari angajați care proveneau din diferite zone ale Argesului și Muscelului. Dar, 
mai mult decât distrugerea vetrei satului, industrializarea a produs adevărate drame în rândul 
localnicilor care s-au luptat pentru păstrarea identității cultural-istorice, a tradițiilor pentru acest 
spațiu. 
 
 
1.3.Cadru natural 

 

1.3.1. Relief 

 

Oraşul Mioveni este amplasat în marea unitate Subcarpatică Podișul Getic sau Piemontul Getic 
(care continua Muscelele Argeşului), mai precis într-o subunitate a acestuia, Piemontul Cândești. 
 
Geomorfologia Piemontulului Cândeşti este complexă, fiind alcătuit din terase, culmile prelungi 
și netede, franjurate de văi largi și mănoase ale râurilor: Doamnei (la limita administrativă cu 
comuna Mărăcineni), Târgului (la limita administrativă cu comuna Dârmănești) și râul Argeșel 
(în vecinătatea de NV a intravilanului cartierului Racovița și al orașului Mioveni). 
 

1.3.2. Clima 

 

Judeţul Argeş se încadrează în perimetrul sectorului de climă temperat continental moderată. 
Zona oraşului Mioveni aparţine districtului climatic central din Câmpia Romană. Clima este în 
general dulce, cu ierni nu prea geroase (temperatura cuprinsă în medie între – 10°C şi -15°C ) şi 
verile nu prea călduroase (temperatura cuprinsă între + 18°C si +20°C ). Temperatura medie a 
lunii iulie este de 22°C, iar temperatura medie a lunii ianuarie este de -30°C. 
 
Frecvenţa medie anuală a vântului din directia NV este de 18%, iar cea din direcţia V de 13%. 
Vitezele medii anuale sunt de 2,3 m/s pentru direcţia NV şi 1,8 m/s pentru direcţia V. 
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Cantitatea medie de precipitaţii înregistrată în raza localităţii Mioveni este cuprinsă între 700-800 
mm/an. În ceea ce priveşte regimul precipitaţiilor se înregistrează variaţii de la o lună la alta. În 
timpul verii, ploile fiind foarte rapide şi abundente, prezintă un pronunţat caracter torenţial cu 
puternice efecte distructive. 
 

1.3.3. Flora și fauna 

 

Orașul Mioveni este situat în zona de interferenţă a vegetaţiei de luncă cu pădurile de gorun şi 
carpen. În lunci, vegetaţia este reprezentată prin pajişti de Agrostis stolonifera şi zăvoaie de 
Alunus gentinosa. Fauna în zonă este cea caracteristică zăvoaielor şi vegetaţiei de luncă. 
 
Vegetaţia - învelişul de plante luat în totalitate  - se caracterizează prin cele două tipuri: spontană 
și culturi. 
 
Localitatea este amplasată într-o zonă de dealuri subcarpatice străbătută de văi largi, zonă cu 
condiţii favorabile pentru pomicultură, cultura cerealelor şi creşterea animalelor. În intravilan 
unităţile agricole ocupă doar 2 ha, dar în exteriorul intravilanului se află suprafeţe agricole 
semnificative ca mărime. 
 
Covorul vegetal spontan a fost defrişat şi transformat în suprafaţă agricolă. Din suprafaţa 
agricolă, terenul arabil reprezintă 10 - 20 % şi este cultivat cu cartofi, porumb, ovăz, secară, 
pometuri (pruni, meri) şi vii. 
 
Formaţiunile vegetale spontane sunt în prezent reprezentate prin: 

- fâneţe naturale care ocupă 20 - 40 % din suprafaţa agricolă şi sunt alcătuite din specii de 
graminee asociate cu leguminoase; 

- pădurea care este bine reprezentată pe laturile deluroase şi apare sub formă de pâlcuri; 
speciile sunt în amestec de stejar pedunculat, gorun, fag, cer şi gărniţă. 

 
Cea mai mare parte a localităţii este ocupată de vegetaţia stejăretelor. În componenţa acestora, 
care ocupă partea centrală şi de est a localităţii Mioveni, intră pădurile de cer şi garaiţă (stejari 
submezofili-termifili). Prin provenienţa sudică a celor două specii se indică afinitatea lor pentru 
zonele cu temperaturi ridicate şi contraste mai atenuate. Alături de aceste specii de stejar cresc în 
proporţii mai mici stejarul pedunculat, fagul, frasinul, arţarul tătăresc, jugastrul, ulmul, mărul, 
părul pădureţ, teiul argintiu. Dintre arbuştii mai frecvent întâlniţi: alunul, porumbarul, măcesul, 
calinul.  
 
În domeniul forestier, intervenţia omului este vizibilă prin defrişări de cele mai multe ori cu 
efecte negative asupra dealurilor, alteori prin plantaţii. Judeţul Argeș se află pe primul loc în ţară 
din punct de vedere al defrişărilor ilegale și legale, marea majoritate a pădurilor (aprox. 60%) 
fiind private și dintre acestea doar circa 10% sunt păzite de oameni ai Direcţiei Silvice Piteşti. În 
punctul "Întreprinderea de Autoturisme Dacia", s-au făcut plantări de salcâm cu circa 20 de ani 
în urmă, azi pe dealul din partea vestică a uzinei existând o frumoasă pădure de salcâmi. Pătura 
erbacee este compusă din floarea paştelui, ciocul berzei, vinariţa, graminee. 
 
Primăvara, în locurile umbrite, sunt răspândite lăcrămioarele, murul, lipitoarea. În locurile uscate 
creşte fraga de câmp, iarba fiarelor. Pajiştile poienelor sunt alcătuite de obicei dintr-o floră 
xerofilă. 
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Fauna, fiind într-o relaţie de dependenţă directă cu flora şi topografia zonei, şi datorită 
poziţionării în cadrul Subcarpaţilor, este marcată de animalele tipice pentru regiunile de la 
câmpie la munte: carnivorele din familia Conide - lupul, vulpea; carnivorele din familia 
Mustelide - viezurele sau bursucul, dihorul comun, nevăstuica; ierbivore - căprioara sau 
căpriorul, mistreţul; rozătoare din familia Leporide - iepurele, diferiţi şoareci și şobolani, 
veveriţe; animale insectivore - ariciul, cârtiţe; noaptea apar liliecii și bufniţele. 
 

În ceea ce priveşte zburătoarele, acestea sunt prezente în cea mai mare măsură pe malurile 
râurilor, dar şi spre periferiile oraşului, unde activitatea umană este mai puţin prezentă iar mediul 
este mai puţin poluat: cucul, pupăza, graurul, mierla, privighetoarea, turturica, ciocârlia, 
guguştiucul, rândunica, vrabia, ciocârlanul, sticletele, piţigoiul, ciocănitoarea, gaiţa, coţofana, 
barza, stăncuţa, prepeliţa, porumbelul, pitulicea. Alături de acestea, mai pot fi identificate şi 
păsările răpitoare, precum: cioara, uliul, huhurezul, bufniţa, cucuveaua şi corbul.  
 
Alături de aceste grupe mai trebuie amintite şi insectele precum: răgăoacea, croitoraşul, furnica, 
lăcusta, greierul, cărăbuşul, cosaşul, numeroase specii de fluturi, viespea, bondarul negru şi 
galben, trântorul, urechelniţa, omida şi coropoşniţa. De asemenea, în cadrul mediului acvatic, se 
pot întâlni: carasul, caracuda, crapul, murgoiul, cleanul, ştiuca, bibani, etc. 
 

1.3.4. Pedologie 

Învelişul de sol, rezultat al interacţiunii factorilor fizico-geografici se prezintă destul de divers, 
dar se remarcă la nivel general influenţa deosebită a rocii reliefului şi a apei freatice. 
 
Solurile se împart în mai multe unităţi zonale şi intrazonale care constituie potenţialul pedologic 
valorificat ca bază de dezvoltare a biocenozelor şi a diverselor culturi în raport cu condiţiile 
mediului înconjurător. Distingem următoarele tipuri de soluri: soluri brune argiloiluviale, soluri 
brun luvic, regosoluri, erodisoluri. 
 

1.3.5. Apele 

 

Oraşul Mioveni este situat în bazinul hidrografic al Argeşului, pe unul din afluenţii săi indirecţi, 
Argeşel. Bazinul hidrografic Argeşel se învecinează în sud cu bazinul Râul Târgului (până în 
sudul oraşului Mioveni) şi cu bazinul Râul Doamnei pe aliniamentul Dealul Mioveni (437 m) – 
Dealul Cotului – Vârful Cotului (465 m).  
 
Apele de suprafaţă şi subterane constituie surse pentru alimentarea cu apă a populaţiei şi a 
agenţilor economici. Localitatea Mioveni, fiind situată în zona de deal cu roci slabe, puternic 
erodate de agenţii externi, este brăzdată de multe pâraie. Cea mai mare parte a acestor pâraie au 
un curs temporar, aprovizionate de precipitaţii. Pârâurile, torenţii şi ogaşele formate pe terasele 
râului Argeşel sunt bine dezvoltate, unele atingând adâncimi de 5 m, altele sunt puţin evoluate. 
Cele mai importante văi sunt: Valea Neagră, Valea Vierosi, Valea Cioranca, Valea Stancului, 
Valea Bărăgănoaia, Valea Adâncată. O parte dintre aceste pâraie au fost canalizate şi utilizate 
drept canale colectoare pentru apa menajeră a localităţii Mioveni. 
 
Râul Argeşelul (L = 70 km) este afluentul râului Târgului (L = 65 km), iar râul Târgului este 
afluentul râului Doamnei (L = 87 km). Aceste trei cursuri de apă se unesc la cca. 300 m de 
Mioveni. Argeşelul este principala apă curgătoare ce udă teritoriul localităţii Mioveni, 
traversând-o pe direcţia nord-est spre sud, sud-vest. Argeţelul izvorăste de sub Vârful Păpuşa, la 
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2100 m altitudine, traversează Munţii Iezer (versantul sudic), Subcarpaţii Getici, Podişul Getic şi 
se varsă în Râul Târgului, la Piscani Mioveni. Argeşelul are un bazin hidrografic îngust, lipsit de 
afluenţi mai importanţi, cu o vale suspendată în cursul superior, cu debit redus, seacă uneori în 
zona piemontană din cauza infiltraţiilor apei din pietrişurile Cândeşti. 
 
Apele subterane se diferenţiază în apele freatice (apele de suprafaţă) şi apele de adâncime. Apele 
freatice sunt cantonate în pietrişurile şi nisipurile orizontului inferior al depozitelor 
villafranchiene.  
 
Apele subterane sunt aprovizionate din precipitaţii şi debitul lor scade în perioada anilor secetoşi. 
În Mioveni, stratul de pietriş este saturat cu apă, iar apa în puţuri se află la 5 - 6 m adâncime. 
Această pânză freatică continuă şi în zona Colibaşi, Clucereasa şi se alimentează cu apă din 
pietrişurile de luncă. În zona cartierului Racoviţa apa subterană se află la adâncimea de 4 - 8 m. 
La adâncimea de 50 - 60 m acviferul este sub presiune. 
 

1.3.6. Repere Geografice şi Turistice 

Oraşul Mioveni nu este un oraş turistic. Acesta este, însă, vizitat în cea mai mare parte de către 
oamenii de afaceri străini şi autohtoni, fiind practicat pe teritoriul unităţii administrativ turismul 
de afaceri. 
 
Cu toate acestea, în oraşul Mioveni se regăsesc o serie de monumente istorice dintre care sunt 
demne de amintit următoarele:  
 

i) Mănăstirea Vieroș - este ctitorie a vestiţilor şi vitejilor boieri Goleşti ce se trag din 
neamul Basarabilor Craioveşti, ridicată în stilul tradiţional muscelean, între anii 1571 – 1573 de 
către vornicul Ivaşcu Golescu. Ansamblul cuprinde mai multe elemente: biserica mare – 
„Intrarea în Biserică a Maicii Domnului”, biserica din cimitir (mică) – „Adormirea Maicii 
Domnului”, clopotniţa (turnul porţii), stăreţie, chilii, zidul de incintă. În timp, părţile componente 
ale ansamblului monumental s-au degradat accentuat, cu toate că  monumentul a fost restaurat 
parțial de mai multe ori de-a lungul timpului (1645, 1825, 1924-1927 și 1978-1984). Astfel, în 
afara bisericilor celelalte elemente sunt în stadiul de ruine. 

.  
În noiembrie 2012, o echipă de arheologi de la Muzeul Judeţean a descoperit vestigii vechi de 
câteva sute de ani la Mănăstirea Vieroş din Mioveni. Săpăturile arheologice reprezintă o primă 
etapă a proiectului de restaurare conservare şi reabilitare a monumentului istoric. Lucrările 
finanţate de Orașul Mioveni au pus în evidenţă urme ale unor construcţii din secolele XVI, XVIII 
şi XIX (anexe ale mănăstirii). A fost identificat, de asemenea, şi traseul unui canal de aducţiune a 
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apei, construit la începutul secolului al XVIII-lea. Într-un comunicat, directorul Muzeului 
Judeţean, Spiridon Cristocea, arată că instalaţia descoperită este spectaculoasă din următoarele 
considerente: “Starea de conservare foarte bună în care se găseşte, distanţa pe care se întinde, 25 
de metri, şi maniera de realizare. Olanele (conducte din lut ars) erau încasetate în cărămizi legate 
cu mortar. Conducta alimenta o fântână aflată în afara curţii mânăstirii, în imediata apropiere a 
porţii de intrare”. Această fântână a fost distrusă la cutremurul din 4 martie 1977. Cercetările 
arheologilor au mai scos la iveală plăci de teracotă pe care sunt reprezentate un vultur bicefal, un 
scut încadrat de patru capete de turc. 

 
ii) Cula de la Racoviţa - Muzeul Etnografic din Mioveni  

În cartierul Racoviţa se află Cula, o construcţie întărită, specifică acestei zone, înălţată în 
anul 1797, sub forma unui cub cu trei nivele. Ctitorită în 1850 de preotul Nicolae Racoviceanu, 
cu arcade în stil bizantin, Cula Racovița are o formă paralelipipedică, sub formă de turn, cu bază 
pătrată, cu latura de 8,5 m și înălțime considerabilă de circa 20 m.  
Cula este un tip de construcție semifortificată, răspândit în întregul spațiu balcanic, cu precădere 
în Serbia și în Albania. Unii cercetători cred că originea culelor este în Afganistan și Iran. În 
România, culele se întâlnesc numai în regiunea de dealuri a Olteniei. Totuși, câteva exemplare se 
găsesc și în Muntenia, și județul Argeș. Etimologic termenul provine din cuvântul în limba turcă 
”kule” care înseamnă turn. Culele sunt construcții specifice secolelor XVIII și XIX şi erau 

locuințele boierilor, construite în 
vederea apărării avutului și vieții 
membrilor familiilor acestora împotriva 
invaziilor întreprinse de către cetele de 
jefuitori otomani, veniți din sudul 
Dunării. Din septembrie 1970 Cula 
Racoviţa adăposteşte Muzeul 
Etnografic din Mioveni, sub îngrijirea 
venerabilului profesor Constantin 
Năstase. Acest muzeu este amenajat pe 
următoarea structură: îndeletniciri, 
obiecte de artă, port popular, ceramică, 
elemente de artă populară, arme, 
mărturii religioase, unelte de tâmplărie 
și dogărie, toate secțiile însumând peste 
1200 de obiecte și exponate. 
 

iii) Mănăstirea Vieroș cu hramul „Intrarea în biserică a Maicii Domnului”; 
iv) Capela cimitirului Vieroş (ruină); 
v) Biserica Sf. Gheorghe Mioveni; 
vi) Biserica Sf. Ap. Petru şi Pavel Colibaşi 
vii) Capela Sf. Treime, cimitir Colibaşi; 
viii) Biserica Sf. Nicolae Racoviţa; 
ix) Crucea de piatră a Arhimandritului Samuel Tărtăşescu, Mânăstirea Vieroş; 
x) Crucea eroilor, Biserica Sf. Gheorghe; 
xi) Două cruci din timpul lui Matei Basarab la Biserica Colibaşi. 

 
Toate aceste obiective cultural – turistice se regăsesc în Lista Monumentelor Istorice 2010. 
 
CAP.II INDICATORI DE REFERINTA PRIVIND SITUATIA ACTUALA 
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2.1. SUPRAFAȚA ADMINISTRATIVĂ 
 
Orașul Mioveni ocupă o suprafaţă de 5.666,25 hectare (0,74 % din suprafaţa totală a Judeţului 
Argeș), din care cea mai mare suprafață (37%) o reprezintă terenul agricol / neagricol / alte 
forme  - 5.060  Ha. 
 
După forma de proprietate, terenul agricol este deținut în proporție de peste 92,4 % de 
proprietari privați, în timp ce terenul neagricol este deținut într-o proporție de peste 21,36 % de 
stat. 

 
Tabel nr.1- Impărțirea suprafeței administrative, după forma de proprietate 
 

Specificaţie 
Teren agricol Teren neagricol Total 

ha % ha % ha 
Proprietate publica a UAT 83 4,40 788 24,82 871 
Proprietate privată a UAT 50 2,65 110 3,46 160 

Proprietate privată 1753 92,95 2276 71.72 4029 
TOTAL 1886 100,00 3174 100,00 5060 

Sursa – Biroul Urbanism, Primăria Mioveni 
 
Din punct de vedere al evoluției terenului, în ultimii 5 ani structura suprafeței administrative a 
orașului s-a modificat , existând o uşoară descreştere – în cazul terenului agricol, după cum  se 
poate observa din datele prezentate mai jos, mici variații înregistrându-se, de asemenea şi la 
categoriile vii și livezi / păduri / ape și bălţi etc. 
 
Tabel nr.2 - Evoluția terenului pe categorii de folosință 

Categorie de folosință 
Suprafața (ha / km) 

An 2014 An 2013 An 2012 An 2011 An 2010 
Teren agricol, din care: 1886 1950 1950 1950 2059 
- arabil 1198 1170 1170 1170 1270 
- pășuni și fânețe 456 598 598 598 607 
- vii și livezi 232 182 182 182 182 
Păduri si alte terenuri cu 
vegetație forestieră 1998 1891 1891 1891 1891 

Ape și bălți 108 89 89 89 89 
Teren intravilan 1523,25 1523,25 1523,25 1523,25 1523,25 
Drumuri (km) 82 81 78 72 69 
Neproductiv 69 62 62 62 62 

Suprafața totală 5666,25 5596,25 5593,25 5587,25 5693,25 
Sursa- Biroul Urbanism Primăria Mioveni 
 
Suprafața agricolă totală este alcatuită din teren arabil în cea mai mare parte – 1198 ha (63%), 
pășuni și fânețe 456 ha (24,17%) și vii şi livezi 232 ha (12,30%). 
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Fondul forestier acoperă 1998 hectare, ocupând locul al IV-lea în structura suprafeței 
administrative a orașului (39,19 % din totalul suprafeței administrative) și este reprezentată de 
păduri și alte terenuri cu vegetație forestieră.  
 
Luciul de apă care se află pe întinderea orașului Mioveni este de 108 hectare, reprezentând 2,11 
% din suprafața totală a orașului și este alcătuit din bălți. 
 
 

 
Ponderea Categoriilor de Folosinţă a Terenurilor 

 
2.1.1.  Intravilanul localității 
 

Terenul intravilan al orașului Mioveni ocupă în prezent o suprafaţă de 757.99 hectare. 
 
Tabel nr.3 - Bilanțul teritorial intravilan  

ZONE FUNCTIONALE 

An 2014 An 2006 

Suprafaţa 
(ha) 

Procent (% ) 
din total 

intravilan 

Suprafaţa 
(ha) 

Procent (% ) 
din total 

intravilan 
Locuinţe şi funcţiuni 

complementare 230 30 234,80 40 

Unităţi industriale şi depozite 305,88 40 224,20 38 

Unităţi agro-zootehnice 3,92 1 3,92 0,5 

Instituţii şi servicii de interes 
public 33,32 2,4 22,1 4 

Căi de comunicaţie şi 
transport (rutier) 121,96 16 78,44 13 
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ZONE FUNCTIONALE 

An 2014 An 2006 

Suprafaţa 
(ha) 

Procent (% ) 
din total 

intravilan 

Suprafaţa 
(ha) 

Procent (% ) 
din total 

intravilan 
Spaţii verzi, sport, agrement, 

protecţie 42,93 6 10,45 2 

Construcţi tehnico-edilitare şi 
zone protecţie 3,96 1 5,54 1 

Gospodărire comunală, 
cimitire 5,45 1 3,63 0.5 

Destinaţie specială 10,57 1 6,00 1 

TOTAL INTRAVILAN 757,99 100 592.62 100 

Sursa: Biroul de Urbanism, Primăria Mioveni 
 
2.1.2. Fondul locativ  
Fondul locativ constituie totalitatea încăperilor locative, indiferent de forma de proprietate, 
inclusiv case de locuit, case specializate (cămine, case-internat pentru invalizi, veterani, case 
speciale pentru bătrâni singuratici şi altele), apartamente, încăperi de serviciu şi alte încăperi 
locative în alte construcţii utile pentru locuit. 
Fondul locativ pe forme de proprietare se divizează astfel: 
• fondul locativ public - fondul locativ care se află în proprietatea statului şi în deplină 
administrare gospodărească a întreprinderilor de stat; fondul locativ care se află în proprietatea 
oraşului, precum şi fondul care se află în administrarea gospodărească a întreprinderilor 
orășenești sau în administrarea operativă a instituţiilor orășenești; 
• fondul locativ privat - fondul care se află în proprietatea cetăţenilor (case de locuit 
individuale, apartamente şi case de locuit privatizate şi procurate, apartamente în casele 
cooperativelor de construcţie a locuinţelor) şi fondul care se află în proprietatea persoanelor 
juridice (create în baza proprietarilor privaţi), construit sau procurat din contul mijloacelor 
proprii; 
• fondul locativ cu formă de proprietate mixtă - fondul care se află în proprietatea 
personală, în proprietatea comună sau în cote-părţi ale diferitor subiecţi ai proprietăţii publice şi 
private; 
• proprietatea întreprinderilor mixte - fondul locativ care se află în proprietatea 
întreprinderilor mixte cu participare străină. 
 
Spațiile locative din orașul Mioveni însumează în prezent 10.000 de apartamente (98,8% 
proprietate privată) și 2.469 case (100 % proprietate privată), respectiv 648.140 mp de suprafață 
locuibilă. 

 
Tabel nr. 4 – Situaţia locuinţelor 

PROPRIETATEA ASUPRA 
LOCUINȚELOR (apartamente) Nr. apartamente Suprafața medie 

locuibilă (mp) 
PRIVATĂ 9.882 494.100 
PUBLICĂ 118 5.900 
TOTAL 10.000 500.000 
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Sursa: Compartiment Fond Locativ şi Sprijin Asociaţii de Locatari 
 

Numărul de gospodării, pe cartiere, este prezentat în tabelul următor: 

Tabel nr. 5 – Numărul de gospodării 

Denumire cartier Nr. de case/apartamente 

MIOVENI 10.000 apartamente 
605 case 

RACOVIŢA 671 case 
COLIBAŞI 726 case 
FĂGET 353 case 
CLUCEREASA 114 case 
Sursa: Birou Protecție Civilă 2015 

Vechimea locuințelor din Mioveni: 
- blocuri construite înainte de 1978 – 12 blocuri; 
- blocuri construite 1978 -1990 (sunt clădiri construite după standarde mai stricte pe care 
România le-a implementat după cutremurul din 1977) - 228 blocuri (anumite scări de bloc); 
- blocuri construite după 1990 – 13 blocuri. 
 
Materiale de construcții: 
- structură mixtă (cadre şi pereţi structurali); planşee din BA monolit (în special blocurile 
construite înainte de 1978); 
- panouri mari prefabricate; planşee din BA prefabricate (în special blocurile construite după 
1978). 
 
Crearea de locuințe pentru tineri este o preocupare constantă pentru autoritățile locale din 
Mioveni. În prezent, s-au finalizat lucrările de investiții pentru transformarea căminului de 
nefamiliști de la Grupul Şcolar în locuinţe pentru tineret. Concret, obiectul reabilitării a constat 
în amenajarea de apartamente, prin remodelarea spaţiilor existente şi mansardare. S-au obţinut 60 
unități de locuit, respectiv 10 apartamente de 2 camere si 50 de garsoniere. 

De asemenea, Primăria Mioveni a pregătit studii de fezabilitate pentru construirea unui bloc de 
locuinţe pe strada 1 Decembrie și a unui bloc locuinţe pe str. Părăşti ( zona U-uri ).  

Tabel nr. 6 - Suprafaţa medie a locuințelor din Mioveni 

Tip locuinţă Suprafaţă medie utilă (m2) 

Garsonieră 27,88 
Apartament 2 camere 48,1 

Apartament 3 camere 62,95 
Apartament 4 camere 79,76 

Camere în cămin social 19,84 

Casă 60 
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Conform recensământului din octombrie 2011, la nivel national a fost înregistrat un număr de 5,1 
milioane clădiri, care însumează o suprafaţă locuibilă de 398.037.000 mp. Raportat la cei 20,25 
milioane de locuitori rezultă circa 20 de mp de locuit/persoană, în creștere față de anul 2002, 
cand media era de 14 mp de locuit/persoană. 

În Mioveni, suprafaţa locuibilă (apartamente + case) însumează 648.140 mp (500.000 + 
148.140). Raportându-ne la o populaţie de 31.998 persoane, rezultă că unei persoane îi 
corespunde o suprafaţă locuibilă de 20,26 mp. 

 
Tabel nr. 7 - Apartamente din fondul locativ de stat închiriate 

Tip locuinţă Nr. apartamente 
Garsonieră 10 

Apartament 2 camere 22 
Apartament 3 camere 8 
Apartament 4 camere 5 

Camere în cămin social 73 
TOTAL 118 

 

Total cereri de locuințe din fondul de stat la nivelul anului 2015: 287 

Total cereri locuinţe sociale la nivelul anului 2015: 20 

Reabilitare termică a blocurilor de locuințe 

Activitatea de modernizare şi reabilitare termică a clădirilor urmăreşte îmbunătăţirea izolării 
termice a elementelor de construcţie care delimiteaza de exterior spaţiile interioare încălzite, 
precum şi creşterea eficienţei energetice a instalaţiilor interioare de încălzire şi de alimentare cu 
apă caldă de consum, a echipamentelor termice (centrale termice, puncte termice),a reţelelor de 
distribuţie a agentului termic şi a apei calde de consum. 

În Programul National de Reabilitare Termică s-au înscris 25 de blocuri din Mioveni. În oraş 
funcţionează un număr de 65 asociaţii de locatari. 

Din datele furnizate de birourile de specialitate din cadrul Primăriei reiese ca aproximativ 80 % 
dintre locuințele din localitate sunt concentrate în blocuri de locuințe colective, cu confort termic 
scăzut. 
 
Multe blocuri din oraș necesită renovare. Primăria a realizat investiții cu scopul reabilitării 
termice și urmează să se realizeze reabilitarea termică a blocurilor înscrise în program. Însă, o 
altă măsură de renovare ce se dorește a fi implementată în oraș este mansardarea blocurilor. 
 
Construirea de mansarde locuibile la ultimul nivel poate constitui, prin vânzarea apartamentelor 
create, sursa de finanțare pentru renovarea și revigorarea întregului bloc. Proiectul nu necesită 
costuri suplimentare pentru infrastructură - drumurile, reţeaua electrică, canalizarea, reţeaua de 
gaz existând deja - se poate realiza fără ca locatarii să fie mutați în perioada lucrărilor, iar 
arhitectura capătă noi accente. Îmbunătățirea estetică și calitativă a blocurilor duce implicit la 
creșterea valorii proprietății imobiliare. Prin mansardarea acoperișurilor tip terasă se pot crea 
locuințe noi aproape de centru, facilitându-se astfel accesul la școli, instituții culturale, etc. 
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2.2. DEMOGRAFIE 
Reperele demografice ale evoluției la nivelul Primăriei orașului Mioveni reprezintă elemente de 
interes major pentru definirea obiectivelor strategice și a planurilor de acțiune pe termen mediu și 
lung.  
 
Din acest motiv am sintetizat următoarele informații ca fiind relevante. 
 
Tabel nr. 8 -  Populația stabilă din mediul urban al judetului Argeș  

Localitatea 
Populație stabilă (numar 

persoane) 
RPL 2011 

JUDEŢ Argeș 612431 

Municipii orașe 281642 
MUNICIPIUL PITEȘTI 155383 

MUNICIPIUL CÂMPULUNG 31767 

MUNICIPIUL CURTEA DE ARGEȘ 27359 

ORAŞ COSTEȘTI 10375 

ORAŞ  MIOVENI 31998 
ORAŞ ȘTEFĂNEȘTI 14541 

ORAȘ TOPOLOVENI 10219 
Sursa: Recensământul populației 2011 sau actualizat de la Serviciul de Evidență a Populației 

 
Din totalul popolației, 16 313 persoane sunt de sex masculin (50,98%) și 15 685 persoane de sex 
feminin (49,02%). 

 
Tabel nr. 9 - Evoluția  populației   

  2002 2007 2011 
Nr. total locuitori 35.849 34162 31998 
-masculin 18.605 16664 16313 
-feminin 17.244 17498 15685 
Sursa: Direcția de Statistică Argeș 

 
După cum se poate observa, 
populația orașului a înregistrat un 
trend descendent care continuă și în 
prezent, atât în rândul persoanelor 
de sex masculin, cât și feminin. 
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Cu toate că există datele oficiale, acestea nu reflectă cu acurateţe numărul real al locuitorilor din 
Mioveni. Datele sunt distorsionate de doi factori: datele din 2007 provin din calcule statistice şi 
nu pe bază de recensământ, iar pe de altă parte migrarea populaţiei este greu de urmărit şi 
înregistrat din punct de vedere statistic. Ultimul recensământ datează din anul 2011. Ca factor de 
distorsionare apare migrarea populaţiei, la care se adaugă şi plecarea masivă a populaţiei tinere şi 
de vârstă medie, pentru lucru în străinătate. 

 
Densitatea populației din oraşul Mioveni este de 627,8 locuitori pe kmp, fiind a treia dintre cele 
mai dens populate localități din județul Argeș, după Municipiul Piteşti (3612,2 locuitori pe kmp) 
și Municipiul Câmpulung (834,0 locuitori pe kmp). Densitatea în Mioveni este mult mai mare 
față de cea a judeţului Argeş (86,63 locuitori pe kmp), dar și față de media națională de 84,4 
locuitori pe kmp. 
 
După etnie, locuitorii din Mioveni sunt în proporție de peste 94,77 % români si doar 0,63% 
reprezintă populația de etnie romă sau alte naționalități 4,61%. 
 
La recensământul din octombrie 2011, înregistrarea etniei, limbii materne şi a religiei s-a făcut 
pe baza liberei declaraţii a persoanelor recenzate. Pentru persoanele care nu au vrut să declare 
aceste trei caracteristici, precum şi pentru persoanele pentru care informaţiile au fost colectate 
indirect din surse administrative, informaţia nu este disponibilă pentru aceste caracteristici. 

 
Impărțirea populației pe grupe de vârstă 

Tabel nr. 10 - Populația din orașul Mioveni pe grupe de vârstă 

Grupa de vârstă Nr. persoane Procent % 

sub 5 ani 1414 4,42% 
5 – 9 ani 1355 4,23% 
10-14 ani 1653 5,17% 
15-19 ani 2283 7,13% 
20-24 ani 2950 9,22% 
25-34 ani 5351 16,72% 
35-49 ani 9687 30,27% 
50-59 ani 4854 15,17% 
60-64 ani 991 3,10% 
65-74 ani 864 2,70% 
75-84 ani 497 1,55% 

peste 85 ani 99 0,32% 

TOTAL POPULAŢIE 31998 100.00% 

Sursa: Direcţia de Statistică Argeş 
 

Din datele statistice prezentate se observă că cea mai mare pondere din totalul populației este 
reprezentată de către grupa de vârstă 35 – 49 de ani, urmată de grupa de vârstă 25 – 34 ani, ceea 
ce reprezintă un avantaj pentru dezvoltarea ulterioară a orașului întrucât există populație aptă de 
muncă. Referitor la gradul de îmbătrânire a populației, grupele de vârstă peste 65 de ani 
reprezintă un procent mic din totalul populație. 
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Starea civilă a populației din orașul Mioveni 
Tabel nr. 11 -Starea civilă a populației din orașul Mioveni 

MIIOVENI 

POPULA
TIA 

STABILA  
 

TOTAL 

S T A R E A    C I V I L Ă    L E G A L Ă STAREA 
CIVILĂ 

DE 
FAPT 

Persoane 
care 

trăiesc în 
uniune 

consensu
ală 

Necasatorit
(a) 

Casatorit
(a) 

Vaduv(
a) 

Divortat
(a) 

Informatie 
nedisponi

bila 

Ambele 
sexe 31998 12211 16723 1405 1640 19 764 
         
Masculin 16313 6998 8400 250 653 12 382 
         
Feminin 15685 5213 8323 1155 987 7 382 
Sursa: Direcția de Statistică Argeș 

În ceea ce privește populația stabilă de peste 10 ani din Mioveni, aceasta reprezintă un procent de 
peste 90 % din totalul populației la nivelul anului 2011.  

Pentru a stabili nivelul de educație ne-am raportat la populația stabilă de peste 10 ani și am 
observat că un procent de 74,45% din populație a absolvit o formă de învățământ secundar, din 
care 58,28% au absolvit liceul, 24,7% au absolvit școli profesionale si 24% școli gimnaziale. 

Ponderea celor care au absolvit studii superioare este de 13,16%, iar ponderea celor care nu au 
absolvit nicio școală este de 1,16%. 

Tabel nr. 12 -Nivelul de educațiea populației din orașul Mioveni 
ORAŞ 

MIOVENI 
POPULAŢIA 

STABILĂ 
DE 10 ANI  
ŞI PESTE  

 
TOTAL 

N I V E L U L    I N S T I T U T I E I     D E    I N V A T A M A N T    A B S O L V I T E 

Superior Post- 
liceal  
si de  

maistri 

Secundar Prim
ar 

Fara scoala 
absolvita 

Tota
l 

din 
care: 

Tota
l 

Superior Inferi
or  

(gimn
azial) 

Tot
al 

din 
care: 

Univ
ersit
ar  
de 

licen
ta 

Licea
l 

Profe
siona

l 
si de  
uceni

ci 

Perso
ane 

analfa
bet 

    Total, 
din care: 

29229 3846 3502 1152 217
61 

1115
9 

5376 5226 2130 340 58 

         
Masculi
n 

14889 1781 1643 699 112
32 

5582 3352 2298 1006 171 30 

         
Feminin 

14340 2065 1859 453 105
29 

5577 2024 2928 1124 169 28 

Sursa: Direcția de Statistică Argeș 
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Structura etnică a populației :  
- romani – 94,77%  
- rromi – 0,63%  
- alte nationalitati– 4,61%  

 
Structura populatiei dupa religie:  

- ortodoxa – 98,96%  
- romano-catolica – 0,05%  
- penticostala – 0,49%  
- adventista de ziua a saptea – 0,17% 
- evanghelica – 0,06% 
- alte religii – 0,06%.  

 
La recensământul din octombrie 2011, înregistrarea etniei, limbii materne şi a religiei s-a făcut 
pe baza liberei declaraţii a persoanelor recenzate. Pentru persoanele care nu au vrut să declare 
aceste treicaracteristici, precum şi pentru persoanele pentru care informaţiile au fost colectate 
indirect din surse administrative, informaţia nu este disponibilă pentru aceste caracteristici. 
 
Tabel nr.13 - Mișcarea naturală a populației (număr persoane) 

An 

Născuți vii Decedați Sporul natural 

Oraş Mioveni 
Judeţ Argeş 

Oraș Mioveni 
Judeţ Argeş  

Oraș Mioveni 
Judeţ Argeş  

 
2010 328 175 153 
2011 259 174 85 
2012 333 164 169 
2013 313 166 144 
2014 277 165 112 

Sursa – Direcţia pentru Evidenţa Persoanelor şi Administrarea Bazelor de Date Biroul Judeţean 
de Administrare a Bazelor de Date privind Evidenţa Persoanelor Argeş 

 
Starea de ocupare a forței de muncă și gradul de sarăcie 

 
Din totalul de 19 338 persoane active din Mioveni, angajate în câmpul muncii, cea mai 

mare pondere o ocupă salariații din industria prelucrătoare (78,65%) si cei din domeniul 
profesional, științific si tehnic (5,35%), numărul acestora fiind în strânsă legătură cu cei doi mari 
angajatori din oraș (Automobile Dacia și Institutul de Cercetări Nucleare). 
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Tabel nr 14 – Ocuparea populaţiei pe domenii de activitate 

Populația ocupată, pe sectoare de activitate, anul 2011 

Sectoare de activitate Numar mediu 
salariati 

Salariați –total – numar mediu 19338 
Agricultura 9 
Industrie – total, din care: 15535 

- Industria prelucrătoare 15421 
Furnizare energie electrică şi termică, gaze şi apă 36 
Distribuție apă, salubritate, management deșeuri 78 
Construcţii 201 
Comerţ 776 
Transport şi depozitare 377 
Hoteluri și restaurante 273 
Activități profesionale, științifice şi tehnice 1057 
Informații și comunicații 78 
Administraţie publică 122 
Învăţământ 443 
Sănătate şi asistenţă socială 303 
Activități de spectacole, recreative 50 
 
Șomajul 
În ciuda prezenţei uzinei Dacia la Mioveni, angajator care asigură locuri de muncă pentru peste 
13.600 de argeşeni, rata şomajului din judeţ era la finele lunii octombrie 2013 de 6,59 %, în 
creștere față de anul 2011, când rata șomajului a fost de 5,7%. 
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2.3. INFRASTRUCTURA ȘI ECHIPAREA EDILITARĂ  
 

2.3.1. Căile de acces 
 

Căile principale de acces în oraș sunt: 
- DJ 733 din direcţia Pitești; 
- DC 80 din direcţia Pitești – Valea Mare – Făget; 
- DC 82 din direcţia Pișcani; 
- DC 83 din direcţia Clucereasa; 
- DJ 733 din direcţia Racoviţa. 

 
Aceste drumuri sunt foarte importante pentru circulaţie, importanţă sporită și de numărul mare de 
navetişti care folosesc aceste drumuri. 

 
Alte drumuri care fac legătura cu orașul Mioveni sunt: 

- DN 73 (la nord de oras) din care pornesc: DJ 733, DC 82 și DC 83; 
- DJ 731 racordat la DN 73 în localitatea Piscani; 
- DC 79 și DC 78 la care se racordează DC 80 în localităţile Valea Mare – Enculești; 
- Centura Suspendată DN73E. 

 
Alte drumuri noi: 

1. Variantă ocolitoare, oraș Mioveni, zona sud; 
2. Variantă ocolitoare, oraș Mioveni, zona nord. 

 
În decembrie 2012 a fost dat în folosință un nou drum de acces în orașul Mioveni, cu o 

lungime totală de 7,28 kilometri. Mai exact, proiectul constă în lărgirea la patru benzi de 
circulaţie a DN 73 (în lungime de 4,1 kilometri) şi a drumului de legătură cu DN 73D (în 
lungime de 3,28 kilometri), lărgirea podului peste Valea Păuleasa pe partea dreaptă şi a podului 
peste râul Doamnei pe partea stângă, precum şi realizarea pe drumul de legătură a unui pod peste 
râul Târgului cu trei deschideri. Potrivit reprezentanţilor Companiei Naţionale de Autostrăzi şi 
Drumuri Naţionale din România, în prezent mai sunt în execuţie lucrări de modernizare la alte 
două tronsoane de pe DN 73, unul cuprins între kilometrii 1 şi 7, iar celălalt între kilometrii 11 şi 
13, valoarea lucrărilor fiind de 17,5 milioane de lei. 
 

Reţeaua de străzi are o structură geometrică dezvoltată mai mult pe direcţia E – V, fiind axată 
pe traseul străzii principale: B-dul Dacia (DJ 733). Străzile al căror traseu este orientat pe direcţia 
E—V, au declivităţi mici. Pe direcţia N - S există o altă reţea de străzi cu lungimi mai mici, dar 
cu pante mai mari, precum străzile de acces către S.C. Automobile Dacia și I.C.N. În zona 
centrală, spre B-dul Dacia, se concentrează toate arterele. 
 
Reţeaua de străzi asfaltate administrată de Consiliul Local Mioveni, este în lungime de 65,26 km 
(conform documentaţiei topo - cadastrale întocmită în martie 2015).  
 
Tabelul nr. 15 – Situaţia carosabilului 

 SUPRAFAȚĂ STRĂZI (MP) SUPRAFAȚĂ STRĂZI 
NEASFALTATE (MP) 

ORAȘ MIOVENI 243.813 14.911 
SAT RACOVIȚA 59.356 9.811 
SAT COLIBAȘI 72.794 8.109 
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SAT FĂGET 24.405 746 
SAT CLUCEREASA 13.257 0 

TOTAL 413.625,00 33.577,00 
Sursa:Birou Patrimoniu Mioveni 

Starea tehnică a drumurilor în localitatea Mioveni este în general bună, sunt doar câteva drumuri 
în stare precară și, după cum se poate observa din tabelul prezentat mai sus, în trei cartiere toate 
străzile sunt asfaltate, iar în două cartiere există drumuri pietruite. 

În ceea ce priveşte traficul actual, acesta este intens și pe alocuri, depăşește capacitatea arterelor 
principale blocând circulaţia. 

Autorităţile locale au implementat măsuri de îmbunătățire a traficului și a infrastructurii de 
transport în oraş, prin implementarea a două proiecte importante: 

- Modernizarea străzii I.C. Brătianu din oraşul Mioveni, prin crearea a 2 benzi 
suplimentare;  

- Modernizarea podului peste râul Argeşel prin crearea a 2 benzi suplimentare de acces în 
oraşul Mioveni. 

Strada I.C. Brătianu (DC 82) este principalul drum de acces al locuitorilor din cartierul 
Clucereasa în centrul oraşului şi traversează râul Argeşel. Suprastructura podului peste râul 
Argeşel a fost modernizată şi adaptată la noul gabarit în condiţii de eficienţă economică, astfel 
încât să corespundă şi cerinţelor de modernizare a drumului. Această stradă se conectează cu 
strada Hanul Roşu (la primul sens giratoriu), care duce spre cartierul Clucereasa şi cu DN 73 
către Câmpulung. 

 

Transportul public 

La nivelul orașului Mioveni, serviciul public de transport operează printr-o unitate specializată - 
Vulturul & Company S.R.L, care are în dotare un număr de 10 microbuze. Rutele sunt 
următoarele: 

• Clucereasa – Mioveni – Grup Şcolar Colibaşi; 

• Racoviţa – Mioveni – Făget. 

Pe parcursul acestor rute sunt amplasate un număr de 14 staţii. 

De asemenea, există și un serviciu de taximetrie care are în dotare un număr de 45 de 
autoturisme și pentru care sunt amenajate un număr de 7 staţii de aşteptare. 

Transportul public de persoane interorășenesc Mioveni - Piteşti este asigurat de Vulturul & 
Company S.R.L. care are în dotare un număr de 45 autobuze, fiecare dintre aceste autobuze 
având o capacitate de 24 de locuri pentru pasageri și un loc pentru şofer. Pe ruta Mioveni- Piteşti  
sunt amplasate un număr de 8 staţii (8 dus - 8 întors). 

În vederea asigurării unui grad de confort ridicat cetățenilor, oraşul Mioveni s-a asociat în 2009 
cu Consiliul Judeţean Argeş şi încă 8 unităţi administrativ-teritoriale - Piteşti, Stefăneşti, Bascov, 
Albota, Moşoaia, Budeasa, Mărăcineni, Băbana – și au format Asociaţia Trans Metropolitan 
Argeş. Prin înfiinţarea acestei asociaţii se urmăreşte extinderea reţelei actuale de transport public 
local de călători a municipiului Piteşti, spre localităţile limitrofe, fiind create astfel legături 
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directe către locurile de muncă, unităţile de  învăţământ, unităţile sanitare, precum și realizarea 
unui transport civilizat.  

În afara serviciilor comunitare de transport local - organizate la nivelul localității prin 
intermediul Vulturul & Company S.R.L, printr-un contract de concesiune către un operator 
privat, la nivelul oraşului Mioveni mai există organizate doar servicii pentru transportul elevilor, 
practicate de către Consiliul Local, cu microbuze proprii. 

 
 

Traficul staţionar 
 

În ultimii ani autoritățile locale s-au ocupat de amenajările pentru parcarea autovehiculelor 
deoarece străzile, trotuarele, partea carosabilă și spaţiile verzi erau invadate de autoturisme. 

Astfel, la nivelul anului 2013, în Mioveni existau circa 8.500 de locuri de parcare, cu  54,71% 
mai multe față de anul 2007, când se înregistrau 4.650 locuri de parcare. Suprafaţă totală ocupată 
de locurile de parcare este de aproximativ 11 ha (cu o suprafaţă de aproximativ 12,5 mp (2,5m x 
5 m) /autoturism). 

Necesarul real de locuri de parcare este de 10.000, fiind calculat in funcție de numărul de 
autovehicule înregistrate la Biroul de Taxe și Impozite din Primărie, număr care se estimează să 
crească în următorii ani. 

În luna octombrie 2013 autoritățile locale au demarat lucrările la prima parcare supraetajată din 
orașul Mioveni. Aceasta va fi amplasată pe Str. Stadionului, nr. 74 (vis-a-vis de Piața 
Agroalimentară Dacia). Imobilul va avea  P+3E  si un număr de 297 de locuri de parcare (parter-
73, etajul 1 -106, etajul 2- 106. etajul 3 – 112) plus spații comerciale pe o suprafață de 341 mp. 
Situată într-o zonă cu un trafic intens, noua construcție va ajuta  şoferii  din Mioveni,  dar și 
locatarii blocurilor învecinate. 

 
2.3.2. Alimentare cu apă şi apă uzată 
 

2.3.2.1. Rețeaua de alimentare cu apă 
 
Sursa de apă 

 

Principala sursă de apă pentru oraşul Mioveni o constituie sursa de suprafaţă râul Târgului, care 
asigură circa 90% din consum prin barajul de priză de apă Clucereasa. Priza de apă este 
constituită din baraj deversor, priză de captare mal stâng, cameră de denisipare, cameră de 
absorbţie şi are o capacitate de 700 l/sec.  

Atât priza de apă, cât și cele 2 staţii de pompare aferente sunt administrate de Compania Apele 
Române – Direcţia Apelor Argeş – Vedea Piteşti și asigură alimentarea cu apă a Uzinei de 
Automobile Dacia – Renault Mioveni și a oraşului Mioveni. În luna mai 2013, Administrația 
Bazinală de Apă Argeș - Vedea a finalizat proiectul de investiții pentru reabilitarea „Barajului de 
priză Clucereasa pe Râul Târgului”. Pusă în funcțiune în anul 1968, amenajarea hidrotehnică 
avea o nevoie urgentă de refacere deoarece tranzitarea unor volume mari de apă în perioadele de 
viitură, a condus la degradarea stratului de beton de uzură, deteriorarea pieselor înglobate și 
apariția unor zone de eroziune a malurilor. Refacerea barajului de priză are efecte directe privind 
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asigurarea siguranței populației din zonă, evitarea pierderilor economice și a distrugerilor de 
proprietăți (unităţi economice aflate imediat în aval de baraj, terenuri, gospodării, animale) şi a 
infrastructurii protejate. De asemenea,  lucrările  prevăzute  în  proiect  au  dus  la asigurarea  
debitelor  necesare pentru  alimentarea  cu  apă  a oraşului Mioveni, a Uzinei  Dacia Renault şi a 
Institutului de Cercetări Nucleare, reducerea pericolului de inundare în aval și creşterea  
siguranţei  în exploatare. 

 
Necesarul de apă al oraşului Miovenieste asigurat de: 

- Sistemul de alimentare cu apă potabilă al Automobile Dacia S.A. 

- Subteran, prin 8 foraje 

La nivelul oraşului Mioveni, serviciile de alimentare cu apă și canalizare sunt administrate de 
SERVICII EDILITARE PENTRU COMUNITATE MIOVENI S.R.L. (S.Ed.C. Mioveni SRL) 
care deţine licenţa de operare A.N.R.S.C.  
 

A. Sistemul de alimentare cu apă potabilă al Automobile Dacia S.A. 
 

Sistemul de alimentare cu apă potabilă al Automobile Dacia S.A. alimentează cartierul Mioveni, 
Colibaşi și Clucereasa şi este compus din mai multe instalaţii, pe faze de aducţiune, tratare, 
înmagazinare și distribuţie apă.  
 
Fluxul de tratare a apei pentru purificare: 
 

1. Apa brută este captată din Râul Târgului prin staţia Clucereasa, dotată cu 10 pompe şi un 
desnisipator. 

2. Apa este adusă la staţia de potabilizare prin două conducte tip PREMO (din beton 
precomprimat centrifugat) paralele, având o lungime de aproximativ 4,5 km.        

3. Transportată la staţia de potabilizare, apa trece prin prima etapă de decantare, în camera 
cu reactivi. Urmează apoi trecerea ei prin 6 decantoare radiale, dintre care 4 datează din 
perioada 1986 – 1992, de la staţia iniţială, iar 2 sunt noi. În prezent, staţia funcționează cu 
patru decantoare la un volum zilnic de aprox. 15 000 mc, consumul de apă pe platforma 
industrială şi în oraşul Mioveni reducându-se considerabil în perioada 2005-2009. Apa 
este apoi filtrată, cu ajutorul a 11 filtre rapide. 

4. Apa ajunge apoi în gospodăria de reactivi, unde trece printr-un proces de limpezire, apoi 
în staţia pentru preclorare şi clorare, unde este sterilizată. Cea din urmă este dotată cu 
patru aparate de dozare a clorului, cu o capacitate de la 0.3 kg/h - 10  kg/h,  două  pentru  
preclorare  și  două  pentru  postclorare. 

5. Odată purificată, apa este adusă în staţia de pompare, modernizată recent. Aceasta este 
stocată în 2 bazine tampon subterane de 500 cm3, 2 rezervoare de 5000 cm3 şi unul de 
10.000 de cm3. 

Specificaţii tehnice ale instalaţiei de alimentare cu apă 
 
Aducţiunea apei de suprafaţă este compusă din două conducte cu ∅ = 800 mm și este constituită 
preponderent pe primul fir din tuburi PREMO, iar pe firul al doilea din tuburi de oţel cu o 
lungime totală de 2x4,2 km, capătul aval fiind în camera de amestec a staţiei de tratare a 
Automobile Dacia S.A. 
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Instalaţia de tratare are o capacitate de tratare de 710 l/s și are rolul de a trata și potabiliza apa 
brută.  
 
Instalaţia de înmagazinare este compusă din  2 rezervoare cilindrice din beton armat (5000 
mc fiecare) și dintr-un rezervor suprateran de beton (10000 mc).  
 
Distribuţia apei se face gravitaţional (H=35-40m) printr-o reţea de distribuţie de tip inelar, 
din conducte metalice îngropate la 0,8-1,2 m adâncime. 
 
Automobile Dacia S.A. asigură producerea și distribuția apei potabile și pentru Transporturi 
Dacia, Maintenance Construction Industrielle (MCI), centrul ILN-RIR, în total, aprox.  30.000 de 
persoane.  
 
 
 

B. Sistemul de alimentare cu apă subterană, prin foraje  
 
În prezent, la nivelul oraşului Mioveni există 8 foraje, din care: 

- 3 foraje alimentează cu apă reţeaua  de distribuţie din cartierul Racoviţa; 
- 1 foraj alimentează duşurile și rigola de dezinfecţie a piscinei din baza de agrement 

BEMO-MIOVENI; 
            -  2 foraje alimentează cu apă reţeaua de distribuţie din cartierul Făget. 

- 1 foraj care alimentează hala tehnologică de la Staţia de Epurare; 
- 1 foraj Ecarisaj (fosta Groapă de gunoi). 

 
Alte 21 foraje publice sunt distribuite în oraş conform tabelului: 
 

Tabelul nr. 16 – Localizarea Forajelor din cadrul Mioveni 

Nr. 
crt. 

Cartier Strada/locaţie  Număr  

1. Mioveni  Lic. Iulia Zamfirescu 1 
2. Mioveni  Şc. G. Topârceanu  1 
3. Mioveni  Şc. L. Rebreanu 1 
4. Mioveni  Parcul Tineretului  1 
5. Mioveni  Col. D Giurescu, Bl. H35 1 
6. Mioveni  Log. St. Mihoveanu Bl. A19 1 
7. Mioveni  Hanu Roşu 2 
8. Mioveni  Părăşti  1 
9. Mioveni  Cărăneşti , Bl. M4 1 
10. Mioveni  Ion Pillat – str. Egalităţii 1 
11. Mioveni  Incinta Grup Şcolar Industrial  

Construcţii de Maşini 
1 
 

12. Colibaşi  Valea Neagră 1 
13. Colibaşi  Mihail Sorbu 1 
14. Colibaşi  Şcoală Colibaşi 1 
15. Colibaşi  Pleaşa  1 
16. Racoviţa  Zonă transformator  1 
17. Racoviţa  Şcoala Racoviţa 1 
18. Făget  Mănăstirii  2 



 

23 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

19. Clucereasa  Calea Câmpulungului  1 
 
 

Instalaţiile de captare  
 

Apa din sistemul de alimentare cu apă al Automobile Dacia S.A. - din rezervoarele de 
înmagazinare apă potabilă, este preluată de către S.Ed.C. Mioveni prin racorduri (Dn=500 mm).  
 
Debitul mediu zilnic livrat către oraşul Mioveni este de 4.608 m3/zi (54 l/s). 
 
Cele 8 foraje sunt echipate cu următoarele echipamente de pompare: 

- Forajul F1 și F2 (amplasate în incinta gospodăriei de apă Racoviţa): electropompă 
cu ax orizontal și electropompă submersibilă; 

- Forajul F3 (amplasat pe partea dreaptă a DJ 704 B Davideşti-Racoviţa-Călineşti): 
electropompp cu ax orizontal; 

- Forajul F4 (amplasat în incinta Bazei de agrement BEMO): 1 + 1 electropompă cu 
ax orizontal; 

- Forajul F5 – F6 (amplasate în partea NV a cartierului Făget, la intrarea dinspre 
cartierul Colibaşi): electropompă submersibilă; 

- Foraj Staţie de Epurare; 
- Foraj Ecarisaj (fosta Groapă de gunoi). 

 
Tabel nr. 14 - Parametrii hidrogeologici ai forajelor 

 Forajul 
F1 

Forajul 
F2 

Forajul 
F3 

Forajul 
F4 

Forajul 
F5 

Forajul 
Pompe 

Racoviţa 

Forajul 
Staţia 

Epurare 

Forajul 
Biobaza 

câini 
Adâncime foraj 151 m 150 m 250 m 250 m  118 m 120 m 130 m 
Debit max. de 
exploatare 

22 l/s 10 l/s 6,5 l/s 3,3 l/s 3,3 l/s - - - 

Debit optim de 
exploatare 

10 l/s 8 l/s 5,6 l/s 3,0 l/s 3,0 l/s - - - 

Debit instalat 6,6 l/s 8 l/s 5,6 l/s 3,0 l/s 3,0 l/s 2,4 mc/h 2,4mc/h 2,4mc/h 
Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
În prezent, gradul de dependență privind alimentarea cu apă potabilă a oraşului Mioveni față de 
activitatea economică a societății Automobile Dacia este destul de ridicat, având în vedere că 
zilnic sunt in medie livrați către oraș 4.608 m3 apă. De aceea, pentru a preveni riscul de reducere 
a cantităţii de apă furnizată populaţiei din Mioveni, în cazul unor probleme ce pot aparea la 
sistemul de aducţiune al Automobile Dacia S.A, pe viitor autoritatea locală are în vedere 
realizarea de investiţii în captarea de noi surse de apă. 
 
Aducţiunea apei 

 
Aducţiunea apei din rezervoarele de înmagazinare apă potabilă ale Automobile Dacia S.A. la 
reţeaua de distribuţie a S.Ed.C. Mioveni se realizează gravitaţional, printr-o conductă OL 
(Dn=500 mm, L=1000 m). 
Aducţiunea apei de la forajele F1, F2, F3 Racoviţa la rezervoarele de înmagazinare se realizează 
prin conducta PEHD (Dn=125 mm, L=392 m). 
Aducţiunea apei de la forajul F4 la rezervoarele de înmagazinare ale bazei de agrement se 
realizează prin conducta PEHD (Dn=90 mm, L=10 m). 
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Aducţiunea apei de la forajele F5, F6 Făgetu la rezervoarele de înmagazinare se realizează prin 
conducta PEHD (Dn=90 mm, L=347 m). 
Aducţiunea apei de la forajele de la Staţia de Epurare și Biobaza de câini se realizează prin 
conducta PEHD (Dn 125  mm). 
 
Instalaţia de înmagazinare 

 
Apa potabilă furnizată de către Automobile Dacia S.A. este înmagazinată în două rezervoare de 
5000 mc și unul suprateran de 10.000 mc. 
Apa potabilă prelevată din forajele F1, F2, F3 Racoviţa este înmagazinată în 4 rezervoare 
(Vt=260 mc) din POLSTIF, semi-îngropate, amplasate în vecinatatea forajului F1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Reţeaua de distribuţie 

 
Reţeaua de distribuţie a apei este de tip mixt (multilinelar şi ramificat), executat din conducte 
PEHD cu diametre cuprinse între Dn =500 mm (conducte magistrale) și Dn=65 mm (conducte 
din reţeaua periferică). 
 
Reţeaua de distribuţie a cartierului Colibaşi, racordată la reţeaua cartierului Mioveni, este 
executată din conducte PEHD (Dn= 50-160 mm, L=16.000 m) şi a fost pusă în funcţiune la 
sfârșitul anului 2008. 
 
Reţeaua de distribuţie a cartierului Clucereasa, racordată la reţeaua cartierului Mioveni, este 
executată din conducte PEHD (Dn= 50-250 mm, L=5.025 m). La această reţea sunt racordate 
Baza de agrement BEMO, Piroux Romania SRL și Kaufland Mioveni. 
 
Reţeaua de distribuţie a cartierului Racoviţa se realizează prin pompare printr-o reţea de 
distribuţie executată din conducte PEHD (Dn= 40-180 mm, L=7 500 m). Pomparea apei se 
realizează printr-o staţie de pompare echipată cu 1+2 pompe. Pentru dezinfecţia apei se utilizează 
o instalaţie de clorinare cu hipoclorit de sodiu. 
 
Distribuţia apei în cartierul Făget se realizează gravitaţional, printr-o reţea de distribuţie 
executată din conducte PEHD (Dn = 40-160 mm, L = 6.963 m). Pentru dezinfecţia apei se 
utilizează 2 instalaţii de clorinare cu hipoclorit de sodiu. 

 
Tabelul nr. 15 - Infrastructura de alimentare cu apă, 2013: 

DENUMIRE CARTIER REŢEA ALIMENTARE CU 
APĂ (km) 

Mioveni 29,5 
Racoviţa 7,5 
Colibaşi 16 

Clucereasa 5 
Făget 7 

În anul 2013 s-a realizat un proiect de investiţii pentru mărirea capacităţii de înmagazinare 
gospodărie apă cartier Racoviţa (rezervor 60-80 mc), iar pe viitor se doreşte creşterea 
capacităţilor de captare si înmagazinare a apei potabile, independent de instalaţiile 
Automobile Dacia S.A. 
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TOTAL 65 
Sursa: S.Ed.C. Mioveni 

 
Volume de apă – sistem alimentare cu apă 
 

În prezent, la reţeaua de alimentare cu apă potabilă sunt racordate circa 10.000 
apartamente și peste 1.990 de consumatori individuali. Pentru perioada 2021-2025 este necesar 
ca reţeaua de alimentare cu apă să fie extinsă, în anul 2014 estimându-se lucrări de extinderi pe 
aproximativ 5 km. 
 
Tabelul nr. 16 - Debite și volume prelevate, autorizate: 

TOTAL DIN REŢEA DIN SUBTERAN 

Q zi max.=10.541 mc/zi (122 l/s) 9.504 mc/zi (110 l/s) 1.037 mc/zi (12 l/s) 
Q zi med. = 7.776 mc/zi (90 l/s) 6.912 mc/zi (80 l/s) 864 mc/zi (10 l/s) 

Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
Funcţionarea sistemului de alimentare cu apă este permanentă, 365 zile/an, 24 ore/zi. 
 
Contorizarea volumelor de apă prelevate în oraşul Mioveni se realizează cu ajutorul 
debitmetrelor, acestea fiind amplasate astfel: 

- un debitmetru este montat pe branşamentul la reţeaua de alimentare cu apă a Automobile 
Dacia SA; 

- un debitmetru este montat în staţia de pompare din gospodăria de ape Racoviţa; 
- două debitmetre sunt montate în cabinele celor două foraje din cartier Făget. 

 
Consumul de apă potabilă  

 
Cantitatea totală de apă furnizată unei localităţi, raportată la numărul locuitorilor şi numărul 
zilelor dintr-un an, reprezintă consumul specific de apă în litri.  
 
Activităţile umane presupun diverse categorii de consumuri specifice ale apei, şi anume: casnice 
(gospodăreşti), publice, industriale, agricole. Consumul casnic se referă la apa utilizată în 
gospodărie pentru igiena corporală, pentru prepararea hranei, pentru igiena locuinţei, a 
îmbrăcămintei etc. şi constituie un indicator de referinţă al nivelului de civilizaţie. 
 
În ţara noastră, Ordinul ministrului sănătăţii 536/1997 pentru aprobarea Normelor de igienă şi a 
recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei, prevede, între altele, cantitatea minimă de 
apă pe zi pentru un locuitor, care trebuie să fie de minimum 50 litri (în scopul acoperirii 
necesarului fiziologic, igienei individuale şi pregătirii hranei).  
 
Potrivit datelor INSSE, referitor la situaţia utilităţilor publice de interes local, cantitatea de apă 
potabilă distribuită consumatorilor din toată ţara în anul 2010 a fost de 1.024.239.000 mc, în 
scădere faţă de anul 2009. Din această cantitate, apa potabilă pentru uz casnic s-a ridicat la 
689,39 milioane metri cubi, reprezentând 67,3% din total. În timp ce apa potabilă distribuită a 
fost în scădere, consumul mediu zilnic de apă potabilă pentru uz casnic în 2010 a crescut cu  2,2 
% faţă de anul 2009, fiind de 127,7 litri/locuitor în municipii și oraşe.  
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Consumul zilnic de apă potabilă înregistrat de Servicii Edilitare pentru Comunitate Mioveni la 
nivelul anului 2013 este de 4.608 metri cubi/zi, în scădere faţă de anul 2008 (8.000 metri cubi), 
dar în același timp în creștere faţă de anul 2009 când s-a înregistrat un consum de 4.000 metri 
cubi/zi. Raportându-ne la o populaţie de aprox. 31.998 locuitori (Recensământ 2011), rezultă un 
consum mediu de apă la nivelul anului 2013 de aproximativ 144 litri/locuitor/zi, în creştere faţă 
de anul 2009 (aprox. 115 litri/locuitor/zi, raportat la o populaţie de 34.902 persoane). 
Contorizarea debitelor livrate consumatorilor în oraşul Mioveni este realizat în procent de 100%. 
 
Reţeaua de distribuţie a apei reprezintă partea cea mai costisitoare din cadrul sistemelor de 
alimentare cu apă potabilă a centrelor populate (aprox. 60-80% din costul total al instalaţiei, 
conform statisticilor) datorită faptului că este un element foarte solicitat şi static (funcţionează 
sub presiune și este amplasată de regulă sub partea carosabilă a străzii), având cele mai multe 
probleme legate de relaţia dintre calitatea apei, materialele din care este executată, vechimea 
acestora, presiunea de funcţionare şi pierderea de apă. În prezent, la nivel naţional, pierderea de 
apă în reţelele de distribuţie este estimată între 40-60%. Cum apa de bună calitate devine din ce 
în ce mai scumpă şi mai puţină, rezultă nevoia de o strategie adecvată pentru realizarea unei 
exploatări optime a sistemului, astfel încât resursele de apă și cele financiare să fie folosite cât 
mai raţional. 
 
Pierderile de apă sunt definite ca fiind diferenţe între volumul de apă intrat în sistem şi 
consumul autorizat, componentă în care sunt incluse atât pierderile reale cât și cele aparente. 
Pierderile reale de apă sunt date de volumele anuale de apă pierdute prin toate tipurile de scurgeri 
(avarii și pierderi pe conducte, curăţirea rezervoarelor şi a branşamentelor) de la captare și până 
la punctul de contorizare al consumatorilor. Pierderile aparente includ volumul real de apă 
utilizată de către consumatorii neautorizaţi (inclusiv racordare frauduloasă) și erorile date de 
echipamentele de măsurat. 
 
Valoarea pierderilor de apă în reţelele de distribuţie sub presiune este dată de mărimea fisurilor 
apărute în conducte şi armături, datorate coroziunii clorului excesiv, a îmbinărilor defectuoase, 
etc. Frecvenţa pierderilor de apă este puternic influenţată de presiunea maximă. Regimul optim 
de funcţionare a reţelelor de distribuţie trebuie să se situeze între minim 0,7 bar şi 6 bar. 
 
În Mioveni, presiunea de lucru a apei este de 3,5 bar. Există însă în oraş zone mai înalte unde 
această presiune este insuficientă și de aceea este nevoie pe viitor de investiţii în dotări cu staţii 
de repompare pentru îmbunătăţirea presiunii și debitului apei. Direcţiile în care trebuie acţionat 
pentru controlul pierderilor de apă au în vedere pe de-o parte, menţinerea unei presiuni cvazi- 
retehnologizarea şi înlocuirea conductelor ce se deteriorează. constante în sistem, la valori 
apropiate de necesarul tehnologic şi pe de altă parte, 

 
Sistemul de canalizare 
 
Sistemul de canalizare al unui obiectiv reprezintă totalitatea construcţiilor şi instalaţiilor care 
colectează, transportă, epurează şi evacuează într-un receptor natural apele de canalizare epurate 
sau nu, respectându-se condiţiile de calitate impuse de reglementările legale în vigoare din acest 
domeniu. 
 
În ceea ce priveşte sistemul de ape uzate, apele uzate de la populaţie şi de la agenţii economici 
din oraşul Mioveni sunt colectate în reţeaua de canalizare orăşenească și trimise în staţia de 
epurare a oraşului. După epurare, apele ajung la un emisar sau receptor natural – Râul Argeşel și 
Râul Doamnei. Receptorul natural sau emisarul, reprezintă orice depresiune cu scurgere 
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asigurată în mod natural, curs de apă, lac natural sau artificial, mare, soluri infiltrabile 
(permeabile), în care sunt evacuate apele de canalizare. 

 
Sistemul de canalizare este executat în sistem divizor, fiind alcătuit din: 

- reţea de canale pentru colectarea şi transportul apelor uzate menajere și industriale; 
- staţie de epurarare mecano-biologică cu treaptă terţiară, 
- 5 microstaţii de epurarare mecano –biologică; 
- reţea de canale pentru colectarea apelor pluviale şi evacuarea acestora în Râul 

Argeşel, direct sau prin intermediul văilor care traversează oraşul. 
 
 
 
Reţeaua de canalizare ape uzate (menajere și industriale) 
 
Reţeaua de canalizare din cartierul Mioveni este executată din tuburi de beton (90%) şi se 
desfăşoară pe toate străzile cartierului (lungime totală = 45,3 km). Transportul apelor uzate în 
staţia de epurare se realizează printr-un colector general, la care mai sunt racordate şi locuinţele 
executate în ultimii 2 ani, precum și agenţi economici din oraş, din zona colectorului. 
 
Reţeaua de canalizare din cartierul Colibaşi este executată din tuburi ECOPAL şi se desfăşoară 
pe toate străzile cartierului (lungime totală = 14 km). Această reţea se racordează la colectorul 
general al cartierului Mioveni. Datorită configuraţiei terenului și evitarea pozării colectoarelor la 
adâncimi mari, pe traseul reţelei de canalizare au fost montate 10 staţii de pompare. 
 
Nouă staţii de pompare sunt plasate pe raza cartierului și deversează într-o staţie mai mare, care 
deversează în reţeaua de canalizare și apoi în staţia de epurare. O astfel de staţie de pompare are 
în componenţa sa: bazin de retenţie, 1+1 electropompe şi conductă de refulare. 
 
Reţeaua de canalizare din cartierul Racoviţa este executată din tuburi PVC și se desfăşoară pe 
toate străzile cartierului (lungime totală = 7 km). Această reţea se racordează la colectorul de pe 
B-dul Dacia. Datorită configuraţiei terenului și evitarea pozării colectoarelor la adâncimi mari, 
pe traseul reţelei de canalizare au fost montate 9 staţii de pompare, opt în cascadă și una 
generală, care deversează în reţeaua de canalizare a oraşului.  
 
Reţeaua de canalizare din cartierul Clucereasa este executată din tuburi PVC și are o lungime 
totală = 7,69 km). Această reţea se desfăşoară pe ambele părţi ale DN 73 și pe drumurile locale 
care se desprind de acesta. Apele colectate sunt pompate în reţeaua de canalizare a cartierului 
Mioveni. 
 

Tabelul nr. 17 - Infrastructura de evacuare ape uzate, 2013: 

DENUMIRE CARTIER 

REŢEA 
CANALIZARE 

MENAJERĂ   
(km) 

Mioveni 45,3 
Racoviţa 7,0 
Colibaşi 14,0 

Clucereasa 7,7 
Făget 0,0 

TOTAL 74,00 
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Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
Ape pluviale 
 
La nivel naţional colectarea apelor pluviale de suprafaţă este un sector destul de neglijat şi 
dezvoltat sporadic. Acest lucru se realizează în zonele urbane de cele mai multe ori prin 
utilizarea aceleiași infrastructuri cu cea a apelor reziduale, iar în zonele rurale, prin şanţurile (mai 
mult sau mai puţin colmatate), realizate în vecinătatea amprizei drumurilor. 
 
Apele pluviale constituie o problemă în zonele urbane, pentru că de pe străzi apele pluviale se 
încarcă cu reziduri petroliere şi de uleiuri, plumb de la combustibili, particule din abrazarea 
cauciucurilor şi discurilor de frână ale automobilelor etc. și deci sunt suficient de poluate încât să 
necesite de fapt epurare în staţia de epurare orăşenească la fel ca alte ape uzate. În alte cazuri ele 
sunt colectate împreună cu apele uzate fecaloid-menajere sau alte asemenea ape puternic poluate, 
și ajung în comun în staţiile de epurare. La ploi puternice însă, se generează debite mari, cărora 
staţiile de epurare nu le pot face faţă, și se ajunge ca volume mari de ape uzate să fie deversate 
direct în râurile apropiate, scurt circuitând staţiile de epurare, obţinând deci un efect şi mai grav 
decât dacă numai apele pluviale ar fi fost deversate neepurate în emisar. 
 
În ceea ce priveşte oraşul Mioveni, reţeaua de ape pluviale există doar la nivelul cartierul 
Mioveni. Aceasta are o lungime de 39,8 km şi este executată din tuburi de beton. Apa pluvială 
este descărcată în râul Argeşel prin 4 canale betonate deschise şi Valea Mâinea. Valea Mâinea 
este situată în zona nordică a cartierului Mioveni și debuşează în râul Argeşel. 

 
 

Staţii de epurare 
 
Apele uzate menajere și industriale din cartierele Mioveni, Colibaşi și Racoviţa colectate de la 
reţeaua de canalizare, înainte de a fi evacuate în emisar (Râul Doamnei), sunt epurate printr-o 
staţie de epurare mecano-biologică cu treaptă terţiară şi 5 micro-staţii de epurare biologică. 

 
I. Staţia de epurare principală este amplasată în cartierul Colibaşi, la cca. 300 m de DN 73 
D Piteşti-Câmpulung, în bazinul hidrografic Râul Doamnei care constituie emisarul. Extinderea 
și retehnologizarea staţiei s-a realizat în perioada 2008-2009 și cuprinde următoarele 
functionalităţi tehnologice:  
 

a) Treapta de epurare mecanică, compusă din: 
- camera deversantă; 
- grătare rare cu curăţire mecanică și container pentru stocarea grosierului; 
- instalaţie compactă de epurare mecanică: 2 linii compuse din sită şi deznisipator 

aerat cuplat cu separator de grăsimi; 
- instalaţie automată pentru prelucrarea și degrosisarea apelor uzate descărcate din 

vidanje. 
 
În această etapă are loc eliminarea din apele uzate a corpurilor mari, a impurităților care se depun 
și a celor care plutesc. Cu ajutorul grătarelor rare, sitelor, separatorului de grăsimi, 
deznisipătorului și decantoarelor se rețin suspensiile grosiere și cele fine. Tot în această treaptă 
găsim o instalație de preluat ape uzate fecaloide și un bazin pentru desfosforizare chimică 
(adăugare de clorură ferică sau sulfat feros). 
 

b) Treapta de epurare biologică, compusă din: 
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- 2 bazine de aerare în care are loc procesul de reducere a substanţelor organice și 
eliminarea compușilor azotului și fosforului prin nitrificare-denitrificare și 
desfosforizare; 

- camera de distribuţie a apei spre decantoare secundare; 
- un decantor secundar radial și unul longitudinal; 
- staţie de suflante echipată cu 4+1 suflante. 

 
În această etapă impuritățile organice din apele uzate sunt transformate, de către o cultură de 
microorganisme în produși de degradare inofensivi (CO2 , H2O, alte produse). Rolul principal în 
epurarea biologică este deținut de bacterii. Acestea consumă substanțele organice din apele uzate 
și pot trăi în prezența sau în absența oxigenului, deci aerobe și anaerobe (nitrificarea și 
denitrificarea). 
 

c) Treapta de epurare avansată (terţiară): nitrificare-denitrificare, desfosforizare și 
dezinfecţie cu ultraviolete, compusă din: 

- bazine de aerare; 
- instalaţie de dozare clorură ferică pentru realizarea desfosforizării chimice; 
- instalaţie de dezinfecţie cu ultraviolete montată pe colectorul de evacuare a apei 

epurate în emisar. 
 

Dezinfecţia cu ultravioletese realizează cu ajutorul unei instalaţii care dezinfectează apa epurată, 
prin distrugerea microorganismelor dăunătoare din apă, de la suprafaţa apei, precum și a celor 
din aer, radiaţia UV distrugând într-un interval de ordinul secundelor germenii patogeni fără a 
produce efecte secundare. 
 

d) Treapta de tratare a nămolului, compusă din: 
- staţia de pompare nămol recirculat și în exces; 
- bazin de stocare nămol în exces, 
- bazin de stocare nămol îngroşat; 
- instalaţie pentru îngroşarea nămolului, staţie de dozare polielectrolit şi reactor de 

floculare; 
- instalaţie pentru deshidratarea nămolului, staţie de preparare şi dozare 

polielectrolit, transportor elicoidal al nămolului deshidratat și container pentru 
stocarea temporară a acestuia; 

- bazin şi staţie de pompare apă de nămol din spatele halei tehnologice. 
 
Nămolul de epurare este rezultatul epurării apelor uzate. În această treaptă, nămolul în exces este 
îngroșat într-o instalație cu presă melc și sită specială. Înainte de ingroșare nămolul este tratat cu 
o soluție de polielectrolit pentru floculare și îmbunătățirea îngroșării. Nămolul pătrunde apoi în 
presa de nămol unde, datorită creșterii continue a presiunii, în melc are loc deshidratarea 
acestuia. Nămolul deshidratat se evacuează în container prin intermediul unui transportor 
elicoidal. După îngroşare şi deshidratare, nămolul se evacuează pe paturile de uscare, anual 
rezultând o cantitate de 275 tone substanţă uscată. 
 
Stația nu este dotată cu instalație de utilizare/valorificare/eliminare finală a nămolului rezultat și 
autoritățile locale caută soluții pentru rezolvarea acestui aspect de mediu. 
 
 
 
 
 

Stația de epurare a fost retehnologizată de curând, capacitatea proiectată a staţiei de 
epurarare fiind în prezent de 242 l/s. 
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Staţia de epurare din Mioveni are laborator propriu de analize fizico-chimice și biologice dotat 
cu aparatură de ultimă generaţie. Analizele fizico-chimice realizate în cadrul laboratorului se 
desfăşoară pentru analizarea şi monitorizarea indicatorilor de calitate pe fluxul tehnologic de 
epurare a apei, pentru monitorizarea agenţilor economici potenţiali-poluatori care deversează în 
reţeaua de canalizare cât și pentru terţi (agenţi economici sau persoane fizice). Toată gama de 
încercări fizico-chimice se efectuează conform: ,,Autorizaţiei de Mediu’’, ,,Autorizaţiei de 
gospodărire a apelor’’ și prin legislaţia aplicabilă în domeniu. 
 
Microstaţii de epurare biologică: 

- 1 microstaţie de epurare de tip Bioclar B 20 – evacuează apele epurate în Râul 
Argeşel, (Q = 3 mc, 20 l.e) 

- 1 microstaţie de epurare de tip Bioclar B 60 – evacuează apele epurate în canal 
pluvial existent în zonă (Q = 9 mc, 60 l.e); 

- 1 microstaţie  de epurare de tip Bioclar B 150 – evacuează apele epurate în canal 
pluvial existent în zonă, care debusează în Râul Doamnei (Q = 22,5 mc, 150 l.e); 

- 1 microstaţie  de epurare de tip Bioclar B 30 – evacuează apele epurate în Râul 
Argeşel; 

- 1 microstaţie  de epurare de tip Bioclar B 60 – evacuează apele epurate în Râul 
Argeşel. 

 
 

II. Stația de epurare Făgetu 
 

Utilizând tehnologia inovatoare cu membrane ultrafiltrante, Stația de epurare ape uzate 
menajere tip: intelliBIO MBR este proiectată pentru populația echivalentă: 1355 locuitori. 
          Parametrii de intrare care au stat la baza dimensionării și alegerii soluției: 
                 Q uh max = 18,5 m3/h 
                 Q uzi med =162,6 m3/zi 
                 Q uh min =2,20 m3/h 
                 Q uzi max = 211,38 m3/zi 
  
         Stația de epurare satisface cerințele impuse de Normele Europene și Normele Naționale 
(NTPA 001/2005) privind calitatea apelor epurate ce vor fi deversate în emisarul natural. 
 

Procesul tehnologic 
  
         Apa uzată, colectată din rețeaua de canalizare a cartierului Făget, localitatea Mioveni, 
județul Argeș intră în primul obiect tehnologic al stației de epurare: stație de pompare în care este 
amplasat un coș grătar rar. Rezidurile rămase în coș vor fi colectate manual și depozitate într-un 
recipient, în vederea evacuării lor. De aici, apa uzată va fi pompată către obiectele tehnologice 
din aval de către unități de pompare submersibile comandate cu ajutorul indicatorilor de nivel. 

Următorul obiect tehnologic pe linia apei este unitatea automată de sitare și de aici, 
gravitațional apa sitată va ajunge în separatorul de grăsimi realizat din polietilenă, montat 
îngropat. 

După reținerea materiilor solide în suspensie, eliminare nisip și grăsimi, apa uzată 
pretratată mecanic va ajunge gravitațional într-un bazin de omogenizare/egalizare, executat din 
beton armat, îngropat. 

Bazinul de omogenizare este prevăzut cu un sistem de mixare pentru omogenizarea apei 
uzate și pentru a preveni fermentarea acesteia, înainte de a fi introdusă prin pompare în modulul 
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tehnologic de epurare biologică. Modulul de epurare biologică va fi realizat din două rezervoare 
cilindrice realizate din oțel emailat asigurându-se zonele specifice pentru nitrificare și, respectiv 
denitrificare. Rezervorul anoxic, în care se realizează denitrificarea se va amplasa în interiorul 
celui care asigură zona de nitrificare și va fi echipat cu un mixer submersibil.  Rezervorul 
exterior va asigura zona de aerare în acest scop fiind echipat cu un sistem de aerare compus din 
suflantă de aer, sistem de distributie a aerului și elemente de aerare cu bule fine. Concentrația 
oxigenului dizolvat necesar aerarii  va fi monitorizată cu ajutorul unui sistem de măsură și 
control. Cele două bazine ce constituie modulul de epurare biologică sunt amplasate suprateran 
cu fundație și radier din beton armat. 

Din modulul biologic apa este pompată către modulul MBR = modul de ultrafiltrare cu 
membrane având dublu rol: decantare secundară și dezinfecția efluentului. În modulul MBR se 
separă nămolul activat de apă epurată.  

Ultrafiltrarea se realizează sub presiunea coloanei de apă de deasupra modulului de 
membrane dinspre exterior spre interior. Efluentul epurat nu va mai conține materii în suspensie, 
prin aceste membrane putând să fie îndepărtate chiar și anumite specii de viruși, astfel încât nu 
mai este necesară dezinfecția apei epurate. Din acest modul de ultrafiltrare apa epurată ajunge 
într-un bazin de stocare permeat, confecționat din polipropilenă, cu volumul util de 0,2 m3 de 
unde apoi prin intermediul unui preaplin, va fi deversată gravitațional spre emisar. 

O parte din efluentul epurat va fi utilizat pentru spălarea membranelor în cadrul fiecărui 
ciclu de filtrare. 

Pentru monitorizarea influentului este prevăzut un debitmetru electromagnetic, pe 
conducta de refulare a pompelor, înainte de intrarea în unitatea automată de sitare. 

Singurul nămol rezultat în urma procesului tehnologic este nămolul în exces. Când 
concentrația de nămol din modulul MBR depășește concentrația de 12.000 mg/l pompă de 
evacuare a nămolului în exces pornește și alimentează bazinul de stocare nămol. Acest bazin este 
echipat cu un mixer pentru omogenizare și cu o pompă care va pompa nămolul omogenizat către 
un bazin de condiționare cu var (dozare automată). 

După condiționare, nămolul va fi pompat cu ajutorul unei pompe pneumatice către  
unitatea de deshidratare tip filtru presă. 

Nămolul deshidratat, cu un conținut de substanță uscată de cca. 35% (funcție de 
cantitatea de aditiv utilizată) va fi depozitat pe o platformă de depozitare urmând a fi ulterior 
evacuat. 
 

6.1.1 Volume și debite de ape evacuate  
Tabel nr. 18 – Ape evacuate 

Categoria apelor Receptor autorizat 
Volume și debite evacuare autorizate  

An 2015 
Media/zi - mc (l/s) Maxim/zi – mc (l/s) 

Orăşeneşti Râul Doamnei 6.048 (70) 8.294 (96) 
Menajere – B 150 Râul Doamnei 17 (0,196) 22 (0,254) 
Menajere – B 20 Râul Argeşel 2 (0,023) 3 (0,035) 
Menajere – B 60 Râul Argeşel 7 (0,081) 9 (0,104) 
Menajere – B 30 Râul Argeşel 4 (0,046) 5 (0,058) 
Menajere – B 60 Râul Argeşel 7 (0,081) 9 (0,115) 

TOTAL  6.085 mc/zi 8.342 mc/zi 
 Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
Tabelul nr. 19 - Debitele și încărcările de apă uzată 



 

32 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

  UM 2011 2012 2013* 2014 2015 
(9 

luni) 
Apă uzată menajeră (pop.) 
şi nemenajeră (ag. 
economici și instituţii 
publice) 

mc/zi 3.076 4888 5.030  3.222 

Infiltraţii mc/zi 712 870 825   
Apă pluvială mc /zi 1534 - 1574   
Debit mediu anual evacuat mc /an 1.356.03

5 
1.404.86

6 
1.479.876 1838856 1.176.

174 
Încărcare cu 
poluanţi 
CBO5 

intrare mg/l 176 159 151 147 172 

ieșire 20 16 19 19 20 

* Pentru anul 2015 sunt luate în calcul 9 luni. – 1.176.174 (172 mg/l intrare; 20 mg/l ieşire) 
Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
Echiparea cu utilităţi în Mioveni 

 
În ceea ce priveşte gradul de echipare cu utilităţi a cartierelor din oraşul Mioveni situaţia la 1 
octombrie 2013 se prezintă astfel: 

 
Tabelul nr. 20 – Utilităţi în cadrul cartierelor 

DENUMIRE 
CARTIER 

ALIMENTARE 
CU APĂ 

CANALIZARE 
MENAJERĂ 

ILUMINAT 
PUBLIC 

Mioveni 100% 100% 100% 

Racoviţa 100% 100% 100% 

Colibaşi 100% 100% 100% 

Făget 100% (puturi 
forate) 

în curs de execuţie a 
reţelei stradale 100% 

Clucereasa 100% 
reţeaua  stradală existentă, 
branşamentele individuale 

în curs de realizare 
100% 

Sursa: Biroul de Investiţii din cadrul Primăriei Mioveni 
 
Date cu privire la principalii utilizatori ai serviciilor de apă și canalizare din Mioveni prezentate 
în tabelul de mai jos: 

 
Tabelul nr. 21 – Utilizatorii serviciilor de apă - canal 

TIPURI DE UTILIZATORI AN 2010 AN 2013 
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ASOCIAŢII DE 
PROPRIETARI/LOCATARI 

165 
(23.150 nr. de persoane 

declarate în cadrul 
asociaţiilor în decursul 

anului 2009) 

150 
(18.664 nr. de persoane 

declarate în cadrul 
asociaţiilor în decursul 

anului 2013) 

CASE PARTICULARE 
(nr. contracte, în toate cartierele 

oraşului) 

1.330 contracte 
(2.750 persoane) 

1.990 contracte 
(5.000 persoane) 

Contracte individuale la blocuri  
2800 

(7000 persoane) 
AGENŢI ECONOMICI 600 500 

UNITĂŢI SOCIALE (şcoli, grădiniţe, 
dispensar, spital, piaţă, unitatea de 

pompieri) 
20 21 

 Sursa: S.Ed.C. Mioveni 
 
Se poate observa că, faţă de anul 2010, în anul 2013 numărul de contracte privind serviciile de 
apă şi canalizare încheiate cu persoane particulare proprietari de case în oraşul Mioveni a crescut 
cu aproximativ 50%. Acest lucru se datorează în principal investiţiilor realizate de autorităţile 
locale în perioada 2010-2013 pentru extinderea reţelelor de alimentare cu apă și canalizare. În 
ceea ce priveşte agenţii economici, contractele privind serviciile de apă şi canalizare încheiate cu 
aceştia au scăzut în 2013 faţă de 2010, criza financiară fiind principala cauză de închidere a 
micilor societăţi comerciale din oraşul Mioveni. 

 
Tarifele practicate de către SERVICII EDILITARE PENTRU COMUNITATE MIOVENI 
S.R.L. sunt avizate de către ANRSC - Autoritatea Naţională de Reglementare pentru Servicii 
Comunitare de Utilităţi Publice și aprobate de Consiliul Local Mioveni. 
Preţul apei potabile este format din două componente: 

- preţ captare – producţie Automobile Dacia: 1,95 lei / m3 fără TVA; 
- preţ distribuţie S.Ed.C. Mioveni: 1,08 lei / m3 fără TVA. 

Astfel, preţul total de furnizare este: 3,03 lei / m3 fără TVA. 
Preţul de colectare ape reziduale (canal) este de 1,76  lei / m3 fără TVA, conform HCL nr.94 din 
28 august 2014. 

 

Alimentarea cu gaze naturale  
 

Orașul Mioveni este racordat la rețeaua de alimentare cu gaze, furnizorul fiind Distrigaz Sud 
Rețele, prin Direcţia Regională de Distribuţie Vest. 
 
Majoritatea apartamentelor sunt dotate cu centrală de apartament. În ceea ce priveşte gradul de 
racordare la rețeaua de alimentare cu gaze naturale a cartierelor din oraşul Mioveni, situaţia la 1 
octombrie 2013 se prezintă astfel: 
 

Tabelul nr. 22 – Situaţia racordării populaţiei 

DENUMIRE 
CARTIER 

ALIMENTARE CU GAZE 
NATURALE 
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Mioveni 90% * 

Racoviţa 95 % * 

Colibaşi 95 % * 

Făget Nu există 

Clucereasa Nu există 
Sursa: Biroul de Investiţii din cadrul Primăriei Mioveni 
*diferenţa până la 100% rezultă din extinderea intravilanului și implicit realizarea de locuinţe 
noi pentru care urmează întreprinderea demersurilor privind alimentarea cu gaze naturale 

 

Energia electrică/Iluminatul public  
 
Sistemul de iluminat public reprezintă ansamblul format din puncte de aprindere, cutii de 
distribuţie, cutii de trecere, linii electrice de joasă tensiune - subterane sau aeriene, fundaţii, 
stâlpi, instalaţii de legare la pământ, console, corpuri de iluminat, accesorii, conductoare, 
izolatoare, cleme, armături, echipamente de comandă, automatizare și măsurare utilizate pentru 
iluminatul public. 
 

Infrastructura reţelei de alimentare a iluminatului public din Mioveni aparţine pe de-o 
parte CEZ DISTRIBUŢIE SA - operator privat, și o altă parte, Primăriei oraşului Mioveni. 

Reţeaua de iluminat public din Mioveni este realizată pe stâlpi din beton sau metalici, cu 
conductor torsadat și varianta cu conductoare neizolate ~15%, modernizată începând cu anul 
2000, dar există și zone în care reţeaua de iluminat public are o vechime de peste 25 ani.  
Comanda aprinderii iluminatului public este realizată prin puncte de aprindere echipate cu 
ceasuri astrologice, aprinderea sistemului efectuându-se în mod automat. Toate punctele de 
aprindere aparţin Primăriei oraşului Mioveni. Iluminatul este funcţional zilnic, pe toată perioada 
de noapte. 
 
Tabelul nr. 23 - Infrastructura reţelei de alimentare a iluminatului public:  

Denumire An 2010 An 2014 

Stâlpi de iluminat  810 925 

Corpuri de iluminat 1260 1685 

          Sursa: SEdC Mioveni 
 
Iluminatul public stradal se realizează în Mioveni pentru iluminatul căilor de circulaţie publică, 
străzi, trotuare, pieţe, intersecţii, parcări, treceri pietonale, poduri, pasaje, etc. în prezent, un 
procent de 100 % din trama stradală a oraşului este acoperită cu infrastructura aferentă 
iluminatului public. Unele intersecţii sunt semaforizate, dar este necesară extinderea 
semaforizării și la alte intersecţii din oraş. 
 
Din cele 1951 corpuri de iluminat un procent de 80% respectiv 1560 corpuri sunt echipamente cu 
un grad înalt de protecţie (IP 65), sursa (becul) fiind din vapori de sodium de înaltă presiune, 
precum și corpuri de iluminat cu led. 
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Iluminatul ornamental realizat cu prilejul sărbătorilor de iarnă a devenit în ultimii ani o emblemă 
pentru Mioveni, autorităţile locale decorând cartierele oraşului Mioveni cu ghirlande, perdelele 
luminoase şi ornamente ce transformă oraşul într-unul de poveste.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
Energia termică 
 

Oraşul Mioveni nu mai beneficiază de un serviciu de alimentare cu energie termică în 
sistem centralizat de câţiva ani de zile. Cele 8 centrale termice care furnizau în trecut energie 
termică, folosind drept combustibil gazele naturale, au trecut în faza de conservare. Majoritatea 
spațiilor de locuit şi aproape toate spaţiile comerciale, social-culturale și administrative au 
instalate microcentrale proprii. 

 
Tabel nr.24 - Tipuri de utilizatori ai serviciilor de alimentare cu apă  2014 -2015: 

 TIPURI DE UTILIZATORI Nr. racordate la retea 
alimentare cu apă 

 CASE PARTICULARE 1226 
POPULAŢIE (nr. contracte, în toate cartierele oraşului) 

 Contracte individuale la blocuri 4600 

 AGENŢI ECONOMICI 530 

UNITĂŢI UNITĂŢI SOCIALE (şcoli, grădiniţe, dispensar, 
piaţă, unitatea de pompieri) 21 

TOTAL 6377 

 
Consumul de apă potabilă 
 

Tabel nr. 25 -  Consumul de apă potabilă în orașul Mioveni în perioada 2010-2014: 

Infrastructura actuală de iluminat public este în general la un nivel mulţumitor, aceasta a 
fost modernizată în ultimii ani şi se fac în continuare investitii. 
În martie 2012 a demarat proiectul “Creşterea accesabilităţii cetăţenilor la servicii de 
utilităţi, prin extinderea sistemului de iluminat public în oraşul Mioveni”, proiect care 
face parte din P.I.D.U – Planul Integrat de Dezvoltare Urbană. Rezultate obţinute în urma 
implementării: 

- 2716 m (lungimea reţelei de iluminat pe partea dreaptă şi stangă a străzii I.C 
Brătianu pe care s-a extins sistemul de iluminat public); 

- 69 stâlpi de-o parte şi de alta a străzii; 
- 2 puncte de aprindere. 
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ANUL CONSUM 
metri cubi / zi 

2010 4690 
2011 4460 
2012 5035 
2013 4845 
2014 4571 

 
În România, Ordinul ministrului sănătăţii 536/1997 pentru aprobarea Normelor de igienă şi a 
recomandărilor privind mediul de viaţă al populaţiei, prevede, între altele, cantitatea minimă de 
apă pe zi pentru un locuitor, care trebuie să fie de minim 50 litri (în scopul acoperirii necesarului 
fiziologic, igienei individuale şi pregătirii hranei).  

 
 
 
Surse de poluare a apei în oraș 

Poluarea apei subterane se datorează folosirii îngrășămintelor chimice în agricultură, existenței 
unor fose rudimentare folosite de gospodăriile locale, dar și datorită structurii solului. Elementele 
cele mai poluante sunt fierul, manganul, nitrații și cei mai periculoși nitriții. 
 

Preţurile şi tarifele practicate  
 
Potrivit prevederilor Hotărarii Consiliului Local Mioveni nr.57 din 28.04.2011 începând cu data 
de 01.05.2011 se aplică următoarele prețuri pentru apa potabilă livrată în orașul Mioveni: 

- Preț pentru populație –3.03 lei/mc 
- Preț pentru restul de utilizatori – 3.76 lei/mc 

 
Prețurile la apă pentru populație conțin TVA în cotă de 24%, iar pentru restul utilizatorilor nu 
conțin TVA. 

 
 

2.3.3. Rețeaua de iluminat public 
 
Sistemul de iluminat public reprezintă ansamblul format din puncte de aprindere, cutii de 
distribuţie, cutii de trecere, linii electrice de joasă tensiune subterane sau aeriene, fundaţii, stâlpi, 
instalaţii de legare la pământ, console, corpuri de iluminat, accesorii, conductoare, izolatoare, 
cleme, armături, echipamente de comandă, automatizare și măsurare utilizate pentru iluminatul 
public. 
 
Reţeaua de iluminat public din orașul Mioveni aparţine Servicii Edilitare pentru Comunitate 
Mioveni S.R.L. – Serviciul de Iluminat Public și are o lungime de 82.25km.  
 
Tabel nr.26 - Infrastructura reţelei de alimentare a iluminatului public  
 

Denumire An 2010 An 2011 An 2012 An 2013 An 2014 

Stâlpi de iluminat  810 840 870 895 925 
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Corpuri de iluminat 1260 1410 1510 1585 1685 

Sursa: Servicii Edilitare pentru Comunitate Mioveni S.R.L. – Serviciul de Iluminat Public 
 
Din cele 7450 corpuri de iluminat, cele pe LED sunt 275. bucăți, pe sodiu 6805. bucăți, 
fluorescente - 320 bucăți, economice - 50. bucăți. 
 
În ceea ce privește consumul de energie, după estimativul pe 2015 se observă o tendință de 
creștere a consumului. Acest lucru presupune luarea unor măsuri de optimizare a consumurilor 
energetice printr-o exploatare raţională a instalaţiilor şi eliminarea factorilor de consum excesiv 
din aceste unități. 
 
Tabelul nr. 27  - Consumuri de energie, pe tipuri de consumatori din orașul Mioveni 

Tipuri de utilizatori 
Consumuri anuale (kwh)  

2013 2014 2015 estimat 
Primărie 13,2 MW 16,9 MW 16,9 MW 
TOTAL 13,2 MW 16,9 MW 16 MW 

Sursa: S.C. S.Ed.C. Mioveni 
 
2.3.4. Poșta și telecomunicații 
 
Serviciile de poștă și curierat, la nivelul orașului Mioveni, sunt asigurate de un oficiu poștal al 
Poştei Române. Acest oficiu asigură servicii de corespondenţă, expedieri colete, transferuri de 
bani, la nivel intern și internațional, precum și efectuare plăti utilități și închirieri căsuţe poștale. 
 
Serviciile de telefonie fixă, televiziune analogică, digitală, transmisie prin satelit, internet sunt 
asigurate în Orașul Mioveni, la pachet în principal de următorii furnizori: Romtelecom, UPC, 
RCS-RDS, Next Gen Comunications și Digital Cable Systems prin Akta. în anul 2012, 
aproximativ  10.000 de locuințe au acces la pachete integrate de telefonie fixă, televiziune și 
internet, din totalul de 16.500 locuințe 
 
Serviciile de telefonie mobilă, care au acoperire la nivelul localității sunt asigurate de următorii 
operatori: Vodafone, Orange și Cosmote. 
 
În anul 2012, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul poştei și 
telecomunicațiilor, de pe raza Orașului Mioveni, a avut o pondere de 1,92% din totalul 
societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 12 societăți. 
 
 
2.4. INFRASTRUCTURA DE SĂNĂTATE ŞI ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

 
2.4.1. Serviciile de sănătate 
 
Pentru asigurarea sănătăţii umane, în oraşul Mioveni există un spital  - „Sf. Spiridon” cu punct 
de primire SMURD, două dispensare (Mioveni – ce include şi serviciul de ambulanţă şi 
Colibaşi), cabinete de medicină generală, cabinete stomatologice, farmacii şi un centru de 
recuperare neuromotorie. 
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Totodată, în localitate funcționează 16 cabinete medicale familiale și 13 cabinete medicale 
stomatologice individuale. 

 
Tabel nr.28 -  Furnizori de servicii de sănătate 

NR. 
CRT. 

Furnizori de servicii de sănătate 
 

Unitate de stat / 
Privată 

1. Spitalul ”Sf. Spiridon” Mioveni Stat 
2. Centrul de Recuperare Neuromotorie Stat 
3. Serviciul de Ambulanță Mioveni Stat 
4. Policlinica Mioveni Stat 
5. Dispensar Colibași Stat 

 
 
 
 
 

Indicatori servicii de sănătate 
 
Conform Casei de Asigurări de Sănătate Argeş, în cadrul Unităţii Administrativ Teritoriale 
Mioveni se pot identifica 1 Spital de Stat, 13 Cabinete Medicale Stomatologice Individuale 
Particulare, 16 Cabinete de Medicină de Familie Particulare şi 11 Farmacii Particulare. 
 

Tabelul nr. 29 – Număr Medici de Familie 

Indicatori 2014 2013 2012 2011 2010 

Număr medici de familie 16 16 16 16 16 
 Sursa: CAS Argeş 
 
Construirea Spitalului “Sf. Spiridon” Mioveni a început în anul 1892 şi inaugurat în ziua de joi 
17 noiembrie 1894. Iniţial a purtat denumirea de Spitalul Rural Racoviţa şi a devenit 
Spitalul Orăşenesc Colibaşi prin înfiinţarea oraşului Colibaşi, oraş care a înglobat şi teritoriul 
comunei Racoviţa.  
 
Spitalul Orăşenesc Colibaşi şi-a schimbat denumirea în Spitalul Orăşenesc Mioveni odată cu 
schimbarea denumirii oraşului Colibaşi în oraşul Mioveni, prin Legea nr. 35 din 18 mai 1996. 
Ulterior urmare a Dispozitiei nr. 163 / 19.04.2001 Spitalul Orăşenesc Mioveni se va numi 
Spitalul Orăşenesc “Sf. Spiridon” Mioveni. 
 
Clădirea a avut, de la început, un pavilion pentru boli interne, chirurgie şi sală de operaţie, un 
pavilion pentru boli contagioase, un pavilion pentru sală de consultaţie, farmacie şi administraţie 
şi un pavilion cu locuinţa medicului. La terminare a fost dotat cu mobilier spitalicesc, 
instrumente medicale, ustensile pentru farmacie şi echipament pentru 30 de paturi.  
 
În cadrul spitalului „Sf. Spiridon”, la sfârşitul anului 2008, a fost dată în folosinţă o nouă anexă, 
a cărei suprafaţă construibilă este de 1.350 mp şi care a costat aproximativ 20 miliarde lei vechi. 
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Banii necesari construirii anexei au fost alocaţi în totalitate de Primăria şi Consiliul Local 
Mioveni. 
 
Noua anexă este strucuturată astfel: la parter este Compartimentul de Primiri Urgenţe, care este 
construit şi dotat după ultimele reglementări ale Uniunii Europene. Tot aici se află sala de 
kinetoterapie, iar la etaj există un compartiment de 27 paturi de balneofizioterapie şi o bază de 
tratament dotată cu aparatură de ultimă generaţie. Întreaga aparatură a costat 1,2 miliarde lei 
vechi. 
 
Serviciile de care beneficiază pacienţii compartimentului balneofizioterapie sunt, în afară de băi 
minerale, aceleaşi proceduri care se fac la Spitalul de Recuperare Brădet: parafină, băi galvanice, 
ionizări, ultrasunete şi multe altele. 
 
În prezent, unitatea sanitară furnizează servicii medicale clinice, ambulatorii şi spitalizare de zi, 
prin intermediul secţiilor şi compartimentelor următoare:  

 
 SECŢIA MEDICINĂ INTERNĂ 
 COMPARTIMENT PEDIATRIE 
 COMPARTIMENTUL DE PRIMIRE URGENŢE 
 COMPARTIMENTUL DE RECUPERARE MEDICINĂ FIZICĂ ŞI BALNEOLOGIE 

(BAZA DE TRATAMENT) 
 COMPARTIMENT EXPLORĂRI FUNCŢIONALE 
 FARMACIE 
 COMPARTIMENT STERILIZARE 
 CABINET PLANIFICARE FAMILIALĂ 
 COMPARTIMENT RADIOLOGIE ŞI IMAGISTICĂ 
 LABORATOR ANALIZE MEDICALE 

 
PUNCT DE LUCRU CĂLINEŞTI 
 

 COMPARTIMENT OBSTRETICĂ GINECOLOGIE 
 COMPARTIMENT NEONATOLOGIE 
 COMPARTIMENT CHIRURGIE GENERALĂ 
 COMPARTIMENT A.T.I. 
 COMARTIMENT STERILIZARE 
 COMPARTIMENT RADIOLOGIE ŞI IMAGISTICĂ 
 FARMACIE 
 LABORATOR ANALIZE MEDICALE 

 
SECŢIA MEDICINĂ INTERNĂ 
 
Componenţă: 52 paturi 
Total posturi: 20 dintre care: 3 medici, 12 asistente, 3 infirmiere, 2 îngrijitoare 
Tipuri de servicii medicale: spitalizare continuă 
Principalele aparate din dotare: Holter EKG, electrocardiograf, spirometru portabil, aparate 
administrare oxigen, pulsoximetru, concentratoare oxigen 

 
 
 

COMPARTIMENT PEDIATRIE 
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Componenţă: 25  paturi 
Total posture: 12 dintre care: 2 medici, 5 asistente, 5 infirmiere 
Tipuri de servicii medicale: spitalizare continuă 
Principalele aparate din dotare: echipament administrare oxigen, aspirator electric de secreţii 
portabil, pompă infuzie automată, concentrator de oxigen, tub oxigen evir inoxidabil 
 
COMPARTIMENTUL DE PRIMIRE URGENŢĂ 
 
Total posture: 19 dintre care: 7 medici, 9 asistente, 2 infirmiere, 1 îngrijitoare 
Principalele aparate din dotare: electrocardiograf, defribilator extern, echipamente administrare 
oxigen, aparat administrare oxigen, ecograf alb-negru, otoscop-oftalmoscop, lampă mobilă de 
examinare, pompă volumetrică pentru injecţie, set de resuscitare, laringoscop cu set de lame, 
aspirator de secreţii portabil, troliu radiotranspatrent pentru resuscitare, troliu pentru instrumente 
şi medicamente, monitor EKG, defribilator cu monitor, electrocardiograf, concentrator oxigen 
 
COMPARTIMENTUL DE RECUPERARE MEDICINĂ FIZICĂ ŞI BALNEOLOGIE 
 
Componenţă: 20 paturi 
Total posturi: 8 dintre care:  1 medic, 1 chinetoterapeut, 8 asistente, 2  infirmiere 
Tipuri de servicii medicale: electroterapie, sonoterapie, magnetotrapie, termoterapie, fototerapie, 
hidroterapie, masoterapie, kinetoterapie. 
Principalele aparate din dotare: aparat parafină fangoheater, electrocardiograf, biciclete 
ergonomice, bandă pentru recuperare, baie galvanică patru celulară, aparat de terapie combinată 
(electroterapie, ultrasunet, laser), cadă hidroterapie, arcadă hidroterapie, aparat unde scurte, 
aparat infraroşii 
 
COMPARTIMENT RADIOLOGIE SI IMAGISTICA 
 
Post – 1 medic specialist radiologie şi imagistică medicală 
Aparate din dotare: Philips Duo Diagnost, Developator automat umed, Dapmetru, Negatoscop 
 
Tabelul nr. 30 - Lista serviciilor medicale efectuate la radiologie şi imagistică medicală 

1.  Examen radiologic torace osos (sau părţi) în mai multe planuri 
Examen radiologic torace şi organe toracice (radiografie membre şi coloană vertebrală) 

2.  Examen radiologic vizualizare generală a abdomenului nativ 
3.  Examen radiologic esofag ca serviciu independent 
4.  Examen radiologic tract digestiv superior (inclusiv cu substanţă de contrast) 
 
LABORATOR ANALIZE MEDICALE 
 
Total posturi: 9 dintre care: 1 medic, 3 biologi, 4 asistente, 1 îngrijitoare 
 
Tabelul nr. 31 - Lista Analizelor acreditate R.E.N.A.R  

Cod 
investigaţie ANALIZE Tip 

probă 
Termen de 

execuţie 
Tarif Laborator 

(lei) 
 HEMATOLOGIE    

2.8070 Hemoleucogramă completă sânge 24 ore 14 
2.8030 Examen citologic al frotiului sanguin sânge 24 ore 18 
- Numaratoare de reticulocite sânge 24 ore 5 
2.8100 VSH sânge 24 ore 3 
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2.8211 Determinare grup sanguin ABO sânge 24 ore 8 
2.8212 Determinare grup sanguin RH sânge 24 ore 8 

 COAGULARE    
2.8601 Timp de coagulare sânge 24 ore 4 
2.8602 Timp de sângerare sânge 24 ore 4 
2.8621 Timp Quik, activitate de protrombină plasmă 24 ore 7 
2.8603 INR (intenaţional RATIO) plasmă 24 ore 8 
2.3210 Fibrinogen plasmă 24 ore 13 
2.8622 APTT plasmă 24 ore 12 
 BIOCHIMIE    
2.1130 Acid uric seric ser 24 ore 6 
- Amilazenie ser 24 ore 11 
2.1016 Bilirubină directă ser 24 ore 6 
2.1015 Bilirubină totală ser 24 ore 6 
2.1511 Calciu seric total ser 24 ore 6 
2.1510 Calciu ionic seric ser 24 ore 13 
2.1420 Colesterol seric total ser 24 ore 6 
2.1441 HDL Colesterol ser 24 ore 8 
2.1443 LDL Colesterol ser 24 ore 8 
2.1140 Creatinină serică ser 24 ore 6 
- Creatinkinaza miocardică (CK-MB) ser 24 ore 21 
2.4720 Fosfatază alcalină ser 24 ore 8 
2.4680 Gama glutamil transpeptidaza (GGT) ser 24 ore 8 
2.1310 Glicemie ser 24 ore 6 
2.4500 Lactat dehidrogenoza (LDH) ser 24 ore 10 
2.1570 Magneziemie ser 24 ore 6 
- Lipide totale serice ser 24 ore 13 
2.1020 Proteine totale serice ser 24 ore 7 
2.8390 Sideremie ser 24 ore 7 
2.1404 Trigliceride serice ser 24 ore 7 
2.4600 Aspartat aminotransferaza (AST-TGO) ser 24 ore 6 
2.4610 Alanin aminotransferaza (ALT/TGP) ser 24 ore 6 
2.1120 Uree serică ser 24 ore 6 
- Clearence creatinină / Rata filtrării 

glomerulare ser 24 ore 10 

 IMUNOLOGIE    
2.6022 Serologia sifilisului-metoda RPR carbon ser 24 ore 6 
2.6021 Serologia sifilisului-metoda VDRL ser 24 ore 6 
2.6023 Confirmare TPHA ser 24 ore 12 
2.6250 ASLO (latex aglutinare) ser 24 ore 11 
2.6692 Factor rheumatoid (latex aglutinare) ser 24 ore 9 
2.6691 Proteina C reactivă (latex aglutinare) ser 24 ore 11 
2.5560 Testare HIV – Ac anti HIV ½  

(imunocromatografic)  ser 24 ore 32 

2.6392 Ag HBS screening (la contacţi) 
(imunocromatografic) ser 24 ore 30 

2.6204 Anti HCV (la contacţi) 
(imunocromatografic) ser 24 ore 61 

2.6201 Anti HAV Ig.M (imunocromatografic) ser 24 ore 39 
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2.43135 PSA (antigen specific prostatic – 
imunocromatografic) ser 24 ore 22 

2.6206 Depistare Helicobacter Pzlori-Ac anti HP 
(imunocromatografic) ser 24 ore 21 

 ANALIZE DE URINĂ    
2.3450 Examen complet de urină (sumar+sediment) urină 24 ore 9 
 EXAMEN MATERII FECALE    
2.7120 Examen coproparazitologic (3 probe) materii 

fecale 24 ore 12 

2.7120 Examen materii fecale (1 probă) materii 
fecale 24 ore 4 

 
Principalele aparate din dotare: trasformator, frigider, analizor biochimie Cobas Mira Plus, 
analizor biochimie, aparat hematologie, microscop binocular, aparat hematologie tip pentra, 
sterilizator cu aburi autoclav, termostat pentru laborator tip TC 25, etuva pupinel, coagulometru 
coatron, analizor urina Urisys centrifugă centric 322 A, microscop Olympus model CX21, 
analizor de biochimie Liasys cu accesorii, distilator apă, termostat, baie de ulei termostatată, 
nefelometru/densitometru, linie Elisa cu spălător, linie completă de electroforeză, hotă cu flux 
laminar, termostat, lampă bactericida LBA, centrifugă Z 206 A, ph-metru digital 
 
 
PUNCT DE LUCRU CĂLINEŞTI 
 

− Aici sunt tratate afecţiuni precum: boli ale sistemului genito-urinar, boli ale sângelui şi 
unele tulburări ale sistemului imunitar, diferite tumori ale sistemului genital dar şi 
asistenţă medicală privind sarcina, naşterea şi lehuzia. 

− Prin înfiinţarea roomingului la secţia obsterică-ginecologie spitalul îşi completează 
gama de servicii oferite pacientelor. 

− Sistemul intitulat rooming îi permite nou-născutului să stea în maternitate în acelaşi 
salon cu mama lui încă de la naştere.  

− Dotarea cu aparatură: ecograf, colposcop, concetrator de oxigen, masă ginecologică, 
reflector cu picior, tacograf. 

 
COMPARTIMENT OBSTRETICĂ GINECOLOGIE 
 
Componenţă:  20 paturi 
Total posturi: 14 dintre care: 2 medic, 5 asistente, 5 infirmiere, 2 îngrijitoare 
Tipuri de servicii medicale: spitalizare continuă 
Principalele aparate din dotare: pulsoximetru standard, masă radiantă, cardiograf, lampă 
fototerapie, lavoar apă sterile, resuscitor basic, masă radiantă pentru resuscitare, aspirator 
intrauterine, aparat electrochirurgical, concentrator de oxigen, analizator automat rapid, 
colposcop digital, ecograf doppler 
 
COMPARTIMENT NEONATOLOGIE 
 
Componenţă: 7 paturi 
Total posture: 7 dintre care: 1 medic, 5 asistente + sora OG,  1 infirmieră 
Tipuri de servicii medicale: spitalizare continuă 
Principalele aparate din dotare: Lampa bactericida, incubator clinic, laringoscop, aspirator nou-
născuţi. 
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COMPARTIMENT CHIRURGIE GENERALĂ 
 
Componenţă: 10 paturi 
Total posturi: 11 dintre care: 2 medic, 2 asistente, 5 infirmiere, 1 îngrijitoare 
Principalele aparate din dotare: lampă bacteriană ultra violete, megatoscop, aspirator chirurgical, 
aparat de tensiune arterială 

 
COMPARTIMENT A.T.I. 
 
Componenţă: 5 paturi 
Total posturi: 8 dintre care: 1 medic, 3 asistente + surori medicale, 3 infirmiere, 1 îngrijitoare 
Tipuri de servicii medicale: anestezii la sălile de operaţie, în baza unui program alcătuit în comun 
cu medicii din compartimentele o.g. şi chirurgie; pregătirea preoperatorie; supravegherea 
postoperatorie a bolnavilor; activităţi de transfuzii sanguine; asistenţă pentru bolnavi în fază 
terminală, cu maladii ireversibile, în limita paturilor disponibile; 
Principalele aparate din dotare: ECG, aparat anestezie, monitor funcţii vitale, reflector cu picior, 
aparat tensiune arterială , pompă infuzie, lampă ultra violete, laringoscop, megatoscop, aspirator 
mobil secreţii chirurgical, electrocauter, fierăstrău amputaţie, laringoscop fibră optică, reductori 
oxigen. 
 
CAMERA DE GARDĂ 
 
Total posturi: 5  din care: 1 soră medicală, 2 infirmiere, 2 îngrijitoare 
Principalele aparate din dotare: electrocardiograf, otoscop, lampă mobilă de examinare, pompă 
volumetrică pentru injecţie, troliu radiotransparent pentru resuscitare, set resuscitare, laringoscop 
cu set de lame, aspirator secreţii, monitor EKG, defibrilator cu monitor, EKG, aparat tensiune, 
glucometru, nebulizator cu compressor, oxigenator, semitargă, set guler cervical 

 
COMPARTIMENT RADIOLOGIE ŞI IMAGISTICĂ 
 
Posturi: 1 medic specialist radiologie şi imagistică medicală, 1 asistent 
Aparate din dotare: aparat Rogtgen, Developeza automata, Dapmetru, Negatoscop 
 
Tabelul nr. 32 - Lista serviciilor medicale efectuate la radiologie şi imagistică medicală 

1.  Examen radiologic torace osos (sau părţi) în mai multe planuri 
Examen radiologic torace şi organe toracice (radiografie membre şi coloană vertebrală) 

2.  Examen radiologic vizualizare generală al abdomenului nativ 
3.  Examen radiologic esofag ca serviciu independent 
4.  Examen radiologic tract digestiv superior(inclusiv cu substanţa de contrast) 
 
LABORATOR ANALIZE MEDICALE 
 
Total posturi:  5 dintre care: 1 medic, 1 biochimist pr., 2 asistente, 1 îngrijitoare 
 
Tabelul nr. 32 - Analize medicale acreditate R.E.N.A.R 
Hematologie 
Hematologie completă, examen citologic al frotiului sanguin, numărătoare de reticulocite 
VSH 
determinare grup sanguin ABO 
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determinare grup sanguin RH 
Coagulare 
timp de coagulare 
timp de sangerare 
timp Quick, activitate de protrombina 
INR 
fibrinogen 
APTT 
Imunologie 
serologia sifilisului - metoda RPR carbon, serologia sifilisului - metoda VDRL 
ASLO 
Factor rehumatoid 
Proteina C reactiva 
Testare HIV - Ac Anti HIV 1/2 
Ag HBS screening 
Anti HCV 
Anti HAV Ig. M 
PSA (antigen specific prostatic - imunocromatografic) 
Depistare Helicobacter PYlori - Ac Anti HP 
Analize de urină 
Examen complet de urină 
Examen materii fecale 
Examen coproparazitologic (3 probe) 
Examen materii fecale (1 probă) 
 
PRINCIPALELE APARATE DIN DOTARE: analizator biochimie Vitalab Flexor E, analizator 
urini uripath reader 720, centrifugă laborator EBA 20, agitator SHAKER VRN 200, centrifuga 
laborator Hermile Z 100M, analizator hematologie ABX MICROS 60 CT, analizator coagulare 
COATRON M1, microscop binocular laborator, microscop ML-4M, termostat Salvis Inventum, 
autoclav CALORIS STAB C17, instalaţie apă pură ro-51, etuva 50 lab sterilizator cu aer cald, 
densitometru DEN-1, hotă cu flux laminar, lampă bactericidă. 
 
 

STATISTICĂ 
 

Tabelul nr. 33 – Statistica Pacienţilor trataţi în anul 2012 
NR. CRT. SECŢIE NR. PACIENŢI 

1.  MEDICINĂ INTERNĂ 1740 
2.  PEDIATRIE 959 
3.  BFT 469 
4.  OBSTRETICĂ-GINECOLOGIE 584 
5.  CHIRURGIE 461 
6.  NEONATOLOGIE 197 

TOTAL  4410 
 

Tabelul nr. 34 – Examenele Paraclinice realizate în anul 2012 
INVESTIGAŢII DE LABORATOR 97558 
SERVICII IMAGISTICĂ 2698 
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Tabelul nr. 35 – Consultaţiile realizate în anul 2012 
CPU 15029 
AMBULATORIU DE SPECIALITATE 6914 

 

VIITORUL SPITAL ORĂȘENESC MIOVENI 

Noul spital orășenesc va avea următoarele secții de spitalizare: 

 Compartiment Primiri Urgențe (CPU) 

În noul spital se va crea de asemenea un compartiment modern de primiri urgențe cu 5 paturi ce 
va asigura urgențele medico-chirurgicale până la gradul 3-4, într-un spațiu proiectat cu circuite 
funcționale proprii și facilități acces la secțiile spitalului în scopul aplicării imediate a unor 
tratamente de urgență și/sau instituirea imediată a manevrelor de reanimare capitale pentru 
salvarea bolnavilor critici. 

CPU va fi configurat pe modelul celui de la Spitalul de Urgențe Floreasca din București, astfel 
încât să poată permite realizarea actului medical de urgență la standarde înalte, pentru a putea 
răspunde corespunzator solicitărilor în regim de urgență. 

CPU va fi dotat cu aparatură medicală de ultimă tehnică și personal calificat, astfel încât să poată 
răspunde cu promptitudine urgențelor, fără să mai fie necesară transportarea pacienților către alte 
spitale decât în cazuri foarte grave către spitale de specialitate, reducând astfel riscurile ce pot 
apărea. 

Din punct de vedere funcțional, vor fi prevăzute: 

• Spațiu de triaj al pacienților, cu acces direct al ambulanțelor 

• Spațiu reanimare – 2 paturi 

• Izolator pentru cazuri contagioase – 1 pat 

• Două săli de intervenții minore, pentru cazurile mai usoare, care nu necesită 
intervenții chirurgicale complexe si nici spitalizare 

• Spațiu pentru evaluarea urgențelor, dotat corespunzător – 3 paturi 

• Spațiu pentru observație, pentru monitorizarea pacienților – 7 paturi 

• Sală gipsare 

• Birou de informații 

• Sală de așteptare pentru aparținători 

• Spațiu pentru decontaminare, pentru urgențele cu risc de contaminare (chimice, 
nucleare, etc) 

• Anexe administrative (vestiar personal, grupuri sanitare, camera asistente) 

De asemenea, se prevede legatura facila cu compartimentul de imagistica si acces imediat catre 
celelate sectii de spitalizare si Bloc Operator. 
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 Secție de chirurgie: 18 paturi 
 Sectie ATI (Anestezie si Terapie intensivă): 9 paturi 
 Secție pediatrie: 36 paturi 
 Pediatrie 0-3 ani: 16 paturi 
 Pediatrie 3-6 ani: 10 paturi 
 Pediatrie 6-14 ani: 10 paturi 
 Secție obstetrică - ginecologie si neonatologie 
 Compartiment ginecologie: 10 paturi 
 Compartiment obstetrică: 11 paturi 
 Compartiment neonatologie 
 Secție medicală: 50 paturi 
 Medicină internă: 32 paturi 
 Compartiment gastroenterologie: 8 paturi 
 Compartiment neurologie: 10 paturi 
 Compartiment cardiologie: 10 paturi 
 Compartiment cardiologie interventională: 10 paturi 

 
De asemenea, în structura spitalului vor funcționa următoarele: 

- laborator explorări funcționale; 

- labotaror anatomie patologică; 

- compartiment de prevenire şi control a infecțiilor nosocomiale; 

Serviciile tehnico-medicale prevăzute în tema generală sunt urmatoarele : 

- Blocul operator chirurgie va fi compus din: 2 Săli de operație si anexe, 2 saloane pre-
operator, 1 salon 2 paturi post-operator 

- Sală de operații obsterică 

- Sălile de operație vor fi  dotate cu personal calificat, echipamente si aparatura modernă, 
pentru asigurarea tuturor condiţiilor şi reducerea riscurilor 

- Laborator: camere recoltare, bacteriologie, serologie, hematologie, parazitologie; 

- Serviciu de radiologie și imagistică: computer tomograf, aparat de radiografii, 

- Farmacia: depozit, spații prepari, spații distribuție medicamente; 

- Sterilizare: se va proiecta și instala o stație de sterilizare centrală pentru întreg spitalul; 

- Sistem centralizat de producere, distribuție și monitorizare a gazelor medicale: oxigen, 
aer comprimat medical și chirurgical, vacuum medical, protoxid de azot, dioxid de 
carbon. 

Servicii tehnico-gospodăreşti prevăzute în tema generală sunt următoarele: 

- Spălătoria; 

- Blocul alimentar - bucătărie; 

- Morga și laboratorul de anatomie-patologică 

- Centrala termică; 
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- Centrala de aer condiționat și ventilație; 

- Instalații speciale: climatizare specială săli de operatie, ventilație mecanici controlați şi 
filtrați, sistem de supraveghere și semnalizare pacienți, instalații de securizare și 
semnalizare PSI, instalații de telefonie, internet, apelare medicală, monitorizare pacienți. 

Serviciile administrative se vor compune din birourile și anexele personalului de conducere și 
administrativ a spitalului. 

Noul spital va însemna și înființarea unor specialități complet noi, cum este cea pentru 
cardiologie intervențională, și va fi dotată cu angiograf. 

 
Centrul de Recuperare Neuromotorie 

 
Cu sediul în Oraşul Mioveni, Bld. Dacia, Nr.1 (Int. Şcoala Veche) întocmeste proiecte şi 
programe proprii care să asigure creşterea calităţii activităţii de protecţie specială a persoanelor 
cu handicap. 
 
Acest centru urmăreşte modalităţile concrete de punere în aplicare a măsurilor de protecţie 
specială şi evoluţia beneficiarului în cadrul serviciului şi formulează propuneri pentru 
îmbunătăţirea calităţii îngrijirii acordate. Se asigură condiţii de îngrijire care să respecte 
identitatea, integritatea şi demnitatea persoanei cu handicap. 
 
Centrul de Recuperare Neuromotorie îşi desfăşoară activitatea într-un singur pavilion împărţit în 
4 saloane unde beneficiarii îşi desfăşoară tratamentul recuperatoriu. Pot beneficia de tratament 
persoanele care deţin Certificat de încadrare într-un grad de handicap (grav, accentuat sau mediu) 
eliberat de Comisia de evaluare a persoanelor cu handicap pentru adulţi şi care au domiciliul 
stabil în judeţul Argeş. 
 
Centrul de Recuperare Neuromotorie Mioveni dispune de trei săli de fizioterapie şi o sală de 
kinetoterapie dotate cu aparatură modernă. 
 
Centrul de Recuperare Neuromotorie dispune de personal calificat alcătuit din: medic balneo-
fizio-kinetoterapeut şi reumatolog, kinetoterapeuţi, asistenţi balneo-fizio-kinetoterapeuţi, asistent 
social. 

 
Serviciul de Ambulanţă Mioveni  

Reprezintă o microstaţie a Serviciului Judeţean de Ambulanţă Argeş şi asigură asistenţa medicală 
de urgenţă prespitalicească atât la locul solicitării cât şi pe durata transportului pacienţilor  către 
spital. 
 
Ambulanţa Mioveni are în componenţă 3 medici şi 17 asistenţi care răspund prompt solicitărilor 
telefonice venite din partea populaţiei din Mioveni dar şi din zonele limitrofe.  
 
Cele 4 maşini ale Ambulanţei  sunt dotate cu toată aparatura necesară acordării primului ajutor.  
 
Acest Serviciu asigură şi asistenţa medicală preventivă a marilor aglomerări umane cum ar fi 
activităţile sportive, culturale, social politice, greva foamei, asigurând asistenţa medicală şi 
transportul pentru urgenţele individuale şi colective. 
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2.4.2. Serviciile de asistenţă socială  
 
Potrivit prevederilor Legii nr. 448/2006 republicată, rolul autorităţii locale este de a monitoriza 
în condiții optime atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali în vederea 
ameliorării situației persoanelor cu handicap grav astfel încât să primească îngrijire specială la 
nivelul la care starea lor o cere. 
 
Îngrijirile ce li se acordă pot permite persoanelor bolnave să-și valorifice potențialul fizic, 
intelectual, spiritual, emoțional și social, în pofida handicapului de care suferă. 
 
În prezent în cadrul Primăriei orașului Mioveni sunt angajaţi 54 de asistenţi personali ai 
persoanelor cu handicap din care 37 persoane sunt asistenți personali pentru adulţi iar 17 asistenți 
personali pentru minori. 
 
La nivelul orașului Mioveni  sunt înregistrate 60 persoane cu handicap de grad grav care au optat 
pentru primirea unei indemnizații lunare în locul angajării unui asistent personal. Handicapul 
acestor persoane este genetic, cele mai frecvente afecțiuni întâlnite sunt encefalopatia infantilă, 
oligofrenia, distrofie musculară, epilepsia, distrofie musculară progresivă, paralizie cervicală 
infantilă - tetrapareză spastică, glaucom. La adulţii cu handicap de grad grav predomină 
hemiplegia, paraplegia, HIV, glaucom, întîrziere mentală severă, alzheimer. 
 
De asemenea, pe baza O.U.G. nr. 27/27.08.2013, pentru modificarea şi completarea O.U.G. nr. 
70/2011 şi a H.G. nr. 778/09.10.2013, Primăria acordă ajutoare pentru încălzirea locuinţelor. 
Numărul cererilor anuale pentru acordarea ajutorului la încălzire a fost de 450 pentru gaze, 200 
pentru lemne și 18 energie electrică.  
  
Tabeull nr. 36 - Bugetul oraşului Mioveni pentru asistenţă socială in perioada 2010 - 2014 

ANUL BUGETUL (lei) 
2010 4.847.000 
2011 5.875.900 
2012 652.500 
2013 4.888.600 
2014 4.017.000 

Sursa: Primăria Mioveni 
 
De asemenea, pe lângă ajutorul pentru încălzirea locuinţelor, 1.586 de persoane defavorizate din 
oraşul Mioveni beneficiază de produse alimentare provenite din fondurile de intervenţie 
comunitară. 
 
De cele nouă produse alimentare vor beneficia miovenarii care primesc ajutor social, șomerii 
indemnizați, cei neindemnizați, pensionarii sistemului public de pensii și cei în baza unor legi 
speciale a căror pensie este sub 400 de lei pe lună și persoanele cu handicap grav și accentuat, 
adulți și copii, neinstituționalizate. 
 
Pentru sezonul 2013-2014, lista alimentelor comunitare include ulei 4 litri, zahăr 4 kg, făină 6 
kg, mălai 6 kg, paste făinoase 2 pungi de 40 g punga, conserve carne porc 8 cutii de 30 g cutia, 
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conserve carne vită 6 cutii-600 g cutia, conservă pate ficat 10 cutii-200 g cutia. Numărul 
beneficiarilor de produse alimentare este de 2.134 persoane. 

 
Ca obiective generale menţionăm: 
 

1. Crearea unui sistem eficient de servicii sociale la nivel local, capabil să asigure 
incluziunea socială a tuturor categoriilor vulnerabile şi creşterea calităţii vieţii persoanei; 

2. Dezvoltarea serviciilor de creştere, îngrijre şi educaţie a copiilor din evidenţa instituţiei; 

3. Prevenirea abandonului copiilor şi promovarea integrării/reintegrării acestora în familie; 

4. Sprijinirea victimelor violenţei în familie; 

5. Dezvoltarea serviciilor socio-medicale integrate la domiciliu pentru persoanele vârstnice, 
aflate în evidenţa instituţiei; 

6. Asigurarea exercitării de către persoanele cu handicap a drepturilor şi libertăţilor 
fundamentale, în vederea creşterii calităţii vieţii acestora şi promovării integrării lor 
sociale; 

7. Dezvoltarea şi promovarea programelor pentru ameliorarea condiţiilor de viaţă ale 
populaţiei rrome. 

 
Furnizori de servicii sociale  
 

Fundaţia „Consorţiul pentru Dezvoltare Locală” Mioveni este o fundaţie de utilitate publică, 
acreditată ca furnizor de servicii sociale. În cadrul fundaţiei funcţionează o Cantină Socială, 
unde zilnic se serveşte masa pentru 100 de persoane, un Centru pentru sprijin la domiciliu a 
persoanelor vârstnice de serviciile căruia beneficiază 38 de batrâni dar şi un Centru de Zi –
„Şanse Egale” unde 25 de elevi aflaţi în situaţie de abandon şcolar sunt consiliaţi. 
 
La cantină lucrează şase persoane, dintre care două bucătărese. La 28 de oameni din zonele mai 
îndepărtate de centrul oraşului -  Racoviţa, Făget şi Clucereasa - li se duce mâncarea acasă, 
fiindcă transportul lor până la cantină ar face mai mult decât masa în sine, iar ei nu îşi permit să 
plătească drumul. 
 
În Mioveni sunt peste 600 de persoane care s-ar încadra să primească această mâncare, dar 
fiindcă nu sunt fonduri suficiente, sunt luaţi în calcul doar cetăţenii care au cele mai mici 
venituri, fiind şi cazuri când veniturile lor se rezumă doar la alocaţiile copiilor. 
 
În 2011 a fost aprobat proiectul „Reabilitarea, Modernizarea şi Dotarea Cantinei Sociale din 
oraşul Mioveni şi a Centrului de Sprijin la Domiciliu pentru persoane vârstnice, Mioveni, 
judeţul Argeş” proiect ce a fost finanţat din Programul Operaţional Regional 2007-2013 , Axa 
prioritară 3 – Îmbunătăţirea infrastructurii sociale, Domeniul major de intervenţie 3.2 – 
Reabilitarea /modernizarea/ dezvoltarea şi echiparea infrastructurii serviciilor sociale, astfel încât 
să se diminueze riscul excluziunii sociale a grupurilor vulnerabile. 
 
Tipurile de servicii oferite în cadrul acestei fundaţii sunt următoarele: 

 
 Pentru Cantina socială: 
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- Servicii de asigurare a hranei şi suplimentelor nutritive (prepararea, servirea şi 
distribuirea hranei cu: personal administrativ şi asistent social); 

 
 Pentru Serviciul îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice: 

- Servicii de suport pentru activităţile instrumentale ale vieţii de zi cu zi; 
- Suport şi acompaniament; 
- Promovare relaţii sociale (Socializare)- Timp liber; 
- Consiliere Socială; 
- Servicii de îngrijire social-medicală de natură socială cu: asistent social, personal 

administrativ, îngrijitor la domiciliu; 
 

 Pentru Centrul de zi pentru prevenirea abandonului şcolar: 

- Informare în domeniu; 
- Orientare Socială; 
- Consiliere Socială; 
- Promovare relaţii sociale (Socializare) - Timp liber; 
- Promovare relaţii sociale (Socializare) - Activităţi socio-culturale; 
- Servicii de asigurare a hranei şi suplimentelor nutritive (prepararea, servirea şi distribuirea 

hranei); 
- Găzduire pe timp de zi; 
- Educaţie socială cu: asistent social, personal administrativ, educator; 
În oraşul Mioveni a fost inaugurat Complexul de Servicii pentru Persoane în Vârstă “Sfânta 
Maria ”– Colibaşi 
 
Obiectivul  de investiţii îşi propune prin activităţile sale: 

• Integrarea socială şi profesională pentru un număr cât mai mare de beneficiari; 
• Recuperarea şi reabilitarea unui număr cât mai mare de beneficiari; 
• Creşterea calităţii serviciilor de protecţie a persoanelor în vârstă; 
• Creşterea nivelului de implicare a comunităţii în activităţile legate de persoanele 

în vârstă; 
• Scăderea numărului de persoane instituţionalizate. 

 
Proiectul de tip „Complex de servicii pentru persoane în vârstă” oferă beneficiarilor următoarele 
servicii: 

- componenta rezidenţială; 
- componenta de îngrijire, supraveghere şi tratament. 

 
Proiectul îşi propune atingerea următoarelor rezultate: 

o creşterea calităţii vieţii beneficiarilor serviciilor oferite de complex; 
o creşterea abilităţilor de comunicare; 
o dezvoltarea de abilităţi casnic-administrative; 
o dobândirea abilităţilor de trai independent; 
o creşterea gradului de participare la viaţa socială a beneficiarilor; 
o dezvoltarea abilităţilor de gestionare a bugetului pentru beneficiari; 
o îmbunătăţirea stării de sănătate generală a celor mai mulţi beneficiari. 

 
Indicatorii tehnico - economici ai investiţiei sunt : 
  valoare totală investiţie: 4.717.420  lei ( inclusiv TVA);  
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  din care Construcţii Montaj: 3.814.780 lei (inclusiv TVA), 
  durata de realizare a lucrărilor de  investiţii : 11 luni; 
  indicatori cantitativi: 
   aria construită:530,10 mp; 
   aria desfăşurată: 1909,90 mp; 
   regim de înălţime: Demisol+parter+etaj+ pod mansardat. 
 
În cadrul acestui complex au fost finalizate următoarele investiţii: 
 

- alimentare cu energie electrică = 200.000 lei; 
- canalizare menajeră = 32.087 lei; 
- branşament + instalaţie utilizare gaze naturale = 40.000 lei; 
- dotări = 360.000 lei. 

De asemenea, Direcţia de Sănătate Publică Argeş continuă vaccinările anuale în cadrul 
campaniilor şcolare de vaccinare. 
 

Aceste campanii de vaccinare se adresează tuturor copiilor de vârstă eligibilă, școlarizați 
și neșcolarizați. Vaccinarea copiilor neșcolarizați se va efectua prin intermediul cabinetelor 
medicilor de familie. 
 
Astfel, pentru cei şcolarizaţi, pentru anul şcolar 2013 – 2014 se fac următoarele vaccinări: 

 
Octombrie: - vaccinare antirujeolică-antirubeolică-antiurliană (RRO), clasa I; 
Noiembrie: - vaccinare diftero-tetanică (dT), clasa a IX-a (restanțieri din anul școlar 

2012-2013); 
- vaccinare diftero-tetanică (dT), clasa a X-a (restanțieri din anul școlar 

2011-2012); 

Decembrie: - vaccinare antipoliomielitică (VPI), clasa a II-a (8 ani); 
- vaccinare antipoliomielitică (VPI), copii în vârstă de 6 ani (clasa 

pregătitoare). 

Aprilie-Mai: - vaccinare diftero-tetanică (dT), clasa a VIII-a; 
 
Raportarea vaccinărilor efectuate ia loc conform „Procedurii de raportare a vaccinărilor 
realizate în campaniile școlare de către medicii vaccinatori (medici de familie/medici școlari)”. 
 
Lucrări executate:  
- alimentare cu energie electrică,  
- branşament + instalaţie utilizare gaze naturale la Complexul de servicii pentru persoane 

vârstnice,  
- extindere şi mansardare dispensarului Mioveni; 
- execuţia unor rampe de acces pentru persoane cu handicap 
- transformare căminului Grup Şcolar în locuinţe de tineret, inclusiv împrejmuire, amnajare 

locuinţe bloc B 
 
2.5. INFRASTRUCTURA DE ÎNVĂŢĂMÂNT  
 
Situaţia sistemului educaţional şi de formare profesională coroborată cu direcţiile strategice de 
dezvoltare în domeniul învăţământului pe plan european determină o abordare dintr-o nouă 
perspectivă a reformei învăţământului care vizează reforma sistemică, continuă şi asumată. 
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În prezent Reţeaua unităţilor de învăţământ din Mioveni acoperă nivelele de învăţământ 
preşcolar, primar, gimnazial, liceal, postliceal (privat) şi postuniversitar şi este structurată astfel: 
 
Tabelul nr. 37 - Infrastructura de invățământ din orașul Mioveni  în anul 2014 

Nr. 
crt. Unitate de învăţământ Adresa Personalitate juridică 

/Arondată 
Acreditată / 
Autorizată 

Învăţământ 
public / 
privat 

ÎNVĂŢĂMÂNT PREŞCOLAR 

1. GPN RACOVIȚA DE 
JOS 

STR.B-DUL 
DACIA, 
BR.128 B 

ARONDATĂ - PUBLIC 

2. GPN RACOVIȚA 

STR.NICOL
AE 
RACOVICE
ANU 

ARONDATĂ - PUBLIC 

3. GPN CLUCEREASA STR.GĂRII ARONDATĂ - PUBLIC 

4. GPN COLIBAȘI STR.COLIB
AȘI 

 
ARONDATĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

5. G.P.N.FĂGET 
STR.MĂNĂ
STIRII 
MIOVENI 

 
ARONDATĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

6. GPN ”FLORILE 
SOARELUI” 

STR.LOGO
FĂT 
SRANCIU 
MIHOVEA
NU, NR.11 

 
PEROSONALITATE 

JURIDICĂ 

A
U

TO
R

IZ
A

TĂ
 

PUBLIC 

7. G.P.P.”TIC-PITIC” 

STR. 
ALEEA 
CĂMINUL
UI, NR.1 

 
PERSONALITATE 

JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

8. GPN ”CAMPIONII” 
STR.PĂRĂ
ȘTI, NR.1, 
MIOVENI 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

ÎNVĂŢĂMÂNT  PRIMAR  ŞI  GIMNAZIAL 

1. LICEUL TEORETIC 
”IULIA ZAMFIRESCU” 

STR.PETRE 
ZUGRAVU 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 
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2 
ȘCOALA GIMNAZIALĂ 

”MARIN SORESCU” 
MIOVENI 

STR.B-DUL 
DACIA, 
NR.128B 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

3 ȘCOALA GIMNAZIALĂ 
NR.1 

B-DUL 
DACIA, 

NR.39 BIS 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

4 ȘCOALA GIMNAZIALĂ 
”LIVIU REBREANU” 

STR.EROILO
R, NR.3 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

5 
ȘCOALA GIMNAZIALĂ 

”GEORGE 
TOPÂRCEANU” 

STR.PĂRĂȘT
I, NR.26 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

6 
PENITENCIARUL 

COLIBAȘI-FRECVENȚĂ 
REDUSĂ 

B-DUL 
DACIA 

STRUCTURĂ A 
ȘCOLII 

GIMNAZIALE 
”GEORGE 

TOPÂRCEANU” 

 PUBLIC 

INVĂŢĂMÂNT LICEAL  

1. LICEUL TEORETIC ”IULIA 
ZAMFIRESCU” 

STR.PETRE 
ZUGRAVU 

PERSONALITE 
JURIDICĂ 

A
U

TO
R

I
ZA

TĂ
 

PUBLIC 

2. LICEUL TEHNOLOGIC 
CONSTRUCȚII MAȘINI 

STR.UZINEI, 
NR.1-3 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
C

R
ED

I
TA

TĂ
 

PUBLIC 

INVĂŢĂMÂNT POSTLICEAL 

1. ȘCOALA POSLICEALĂ 
CHRISTIANA 

CARTIERUL 
RACOVIȚA, 
NR.128 B 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
C

R
ED

I
TA

TĂ
 

 

ÎNVĂȚĂMÂNT POSTUNIVERSITAR 



 

54 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

1.  
FACULTATE DE 

ENERGETICĂ DIN 
CADRUL UNIVERSITĂȚII 

POLITEHNICE BUCUREȘTI 

-În incinta 
Liceului 
Teoretic ”Iulia 
Zamfirescu”, 
str. Petre 
Zugravu, și  
 
-în incinta 
Școlii 
Gimnaziale 
”George 
Topârceanu”, 
str. Părăști, 
nr.26 

PERSONALITATE 
JURIDICĂ 

A
C

R
ED

IT
A

TĂ
 

PUBLIC 

Sursa: Primăria Mioveni 
 
Tabelul nr. 38 - Încadrarea personalului didactic în anul şcolar 2013 – 2014, pentru 
învăţământul preuniversitar, în oraşul Mioveni 

Nr. 
crt. 

Specialitatea catedrei 
(postului) 

Norme / posturi 
didactice 
(număr) 

Norme / posturi didactice 
acoperite cu: 

Titulari  Suplinitori 

1 Educatoare 50 48 2 

2 Învăţători 59 58 1 

3 Profesori 106,34 136,90 35,03 

4 Discipline tehnice 18,68 12,27 6,13 

 TOTAL 234,02 255,17 44,16 
Sursa: Primăria Mioveni 
 
Aprobarea planurilor de şcolarizare ale unităţilor de învăţământ din oraşul Mioveni s-a realizat 
conform actelor normative în vigoare. Astfel, în anul şcolar 2013- 2014 au fost înscriși un număr 
total de 5 281 elevi, din care preșcolari 1041. 
 
Tabelul nr. 39 - Evoluția numărului de elevi, pe ani școlari 

Tip instituţie / Nr. înscrişi 2010-2011 2011-2012 2012-2013 2013-2014 

Grădiniţe (inclusive creșe) 1.231 1.180 112 1.041 

Şcoli generale 2.812 2.580 2.752 2.693 

Licee 1.581 1.585 1.583 1.458 

Unități posliceale 0 0 0 43 

Unități posuniversitare 0 50 46 46 

TOTAL 5.624 5.345 4.493 5.281 
Sursa: Primăria Mioveni 
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Tabelul nr. 40 - Situaţia elevilor înscrişi în anul școlar 2013 – 2014 

Unitatea de 
învăţământ Clasa Nr. 

promovaţi Repetenţi Abandon 
şcolar 

Rata 
promovabilităţii 

LICEUL 
TEORETIC 

”IULIA 
ZAMFIRESCU” 

Pregătitoare 85 0 0 100% 
I 74 0 0 100% 
II 77 0 0 100% 
III 75 0 0 100% 
IV 83 0 0 100% 
V 85 0 0 100% 
VI 85 1 0 99% 
VII 89 1 0 99% 
VIII 84 0 0 100% 

LICEUL 
TEORETIC 

”IULIA 
ZAMFIRESCU” 

IX ZI 144 - 2 98% 
X ZI 149 - - 100% 
XI ZI 159 - - 100% 
XII ZI 144 - - 100% 

XII FR ZI 34 - - 100% 
Sursa: Liceul Teoretic ”Iulia Zamfirescu” Mioveni 
  

Unitatea de 
învăţământ Clasa Nr. 

promovaţi Repetenţi Abandon 
şcolar 

Rata 
promovabilităţii 

ȘCOALA 
GIMNAZIALĂ 

NR.1 

Pregătitoare 24 - - 100% 
I 18 - - 100% 
II 24 4 - 85,71% 
III 20 1 - 95,23% 
IV 28 2 - 93,33% 
V 25 3 - 89,28% 
VI 21 2 - 91,30% 
VII 21 2 - 91,30% 
VIII 34 - - 100% 

Sursa: Școala Gimnazială nr.1 

Unitatea de 
învăţământ Clasa Nr. 

promovaţi Repetenţi Abandon 
şcolar 

Rata 
promovabilităţii 

ȘCOALA 
GIMNAZIALĂ 

”GEORGE 
TOPÂRCEANU

” 

Pregătitoare 72 - - 100% 
I 59 - - 100% 
II 93 - - 100% 
III 64 - - 100% 
IV 54 - - 100% 
V 61 - - 100% 
VI 81 - - 100% 
VII 73 - - 100% 
VIII 84 - - 100% 

PENITENCIARUL 
COLIBAȘI 

FRECVENȚĂ 
REDUSĂ, 

Pregătitoare - - - - 
I 3 - - 100% 
II 5 - - 100% 
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STRUCTURĂ A 
ȘCOLII 

GIMNAZIALE 
”GEORGE 

TOPÂRCEANU” 

III 4 - - 100% 
IV 4 - - 100% 
V 5 - - 100% 
VI 7 - - 100% 
VII 11 - - 100% 
VIII 7 - - 100% 

Sursa:Școala Gimnazială ”George Topârceanu” Mioveni 
 

Unitatea de 
învăţământ 

Nr. 
înscrişi Clasa Nr. 

promovaţi Repetenţi Abandon 
şcolar 

Rata 
promovabilităţii 

ȘCOALA 
GIMNAZIALĂ 

”LIVIU 
REBREANU” 

912 

Pregătitoare 90 - - 100% 
I 67 - - 100% 
II 123 3 - 98% 
III 116 - - 100% 
IV 87 - - 100% 
V 89 1 - 99% 
VI 84 3 - 97% 
VII 113 - - 100% 
VIII 133 - - 100% 

Sursa: Școala Gimnazială ”Liviu Rebreanu” 
 

Unitatea de 
învăţământ Clasa Nr. 

promovaţi Repetenţi Abandon 
şcolar 

Rata 
promovabilităţii 

LICEUL 
TEHNOLOGIC 
CONSTRUCȚII 

DE MAȘINI 

IX 150 16 15 90% 
X 138 2 - 98% 
XI 200 1 - 99% 
XII 220 1 - 99% 

IX POST. 19 3 - 86% 
X POST 24 5 - 83% 
XI POST 17 2 - 89% 

Sursa: Liceul Tehnologic Construcții de Mașini 
 

Rezultatele elevilor la examenele naţionale 
 
Tabel nr. 41 -  Situatia testărilor naţionale 

An școlar Nr.elevi înscriși Nr.elevi prezenți Nr. elevi reușiți Procent 
Promovabilitate 

2011/2012 333 332 295 89% 
2012/2013 292 286 260 91% 
2013/2014 329 329 295 90% 

Sursa: Primăria Mioveni 
 

Tabel nr. 42 - Situația Examenului de Bacalaureat  

An școlar Nr.elevi înscriși Nr.elevi prezenți Nr. elevi reușiți Procent 
Promovabilitate 
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2011/2012 293 285 142 49,82% 
2012/2013 236 225 133 59,11% 
2013/2014 165 160 111 69% 
2014/2015 269 269 177 65,79% 

Sursa: Primăria Mioveni 
 
Burse acordate elevilor 
Elevii de la cursurile de zi din învăţământul de stat pot beneficia de burse de merit, de 

studiu şi de ajutor social. Acordarea de burse de la bugetul de stat reprezintă o formă de sprijin 
material vizând atât protecţia socială cât şi stimularea elevilor care obţin rezultate foarte bune la 
învăţătură şi disciplină. 
 
Bursele pe care le pot primi elevii pot fi de tipul: 

- Burse de ajutor social; 
- Burse de merit; 
- Burse de studiu; 
- Burse de performanţă. 

 
Tabel nr. 43 - Situaţia statistică privind acordarea burselor şcolare  

Sursa: Primăria Mioveni 
 
 
 
2.6. CULTURĂ, CULTE, AGREMENT 
 
Oraşul are o trăire efervescentă cu evenimente culturale, sociale, de aniversări istorice etc., 
acestea fiind marcate ca adevărate sărbători cu largă participare. 
 
De asemenea, trebuie menţionat faptul că oraşul Mioveni are câştigate numeroase premii, dar cel 
mai important este Steagul de onoare, premiu înmânat pe 1 iunie. Localitatea Mioveni este 

Nr. 
Crt. 

Denumire unitate 
de învăţământ Ani şcolari Burse de 

performanţă 
Burse de 

merit 

Burse 
sociale şi 
medicale 

1. 
LICEUL TEORETIC 

”IULIA 
ZAMFIRESCU” 

2011-2012 0 292 19+2 
2012-2013 1 352 18+3 
2013-2014 2 264 29+2 

2. 
ȘCOALA 

GIMNAZIALĂ 
”GEORGE 

TOPÂRCEANU” 

2011-2012 9 164 4 
2012-2013 - 146 7 
2013-2014 - 154 4 

3 
ȘCOALA 

GIMNAZIALĂ ”LIVIU 
REBREANU” 

2011-2012 17 175 34 
2012-2013 10 182 38 
2013-2014 3 181 39 

4 
LICEUL 

TEHNOLOGIC 
CONSTRUCȚII DE 

MAȘINI 

- - - - 
2012-2013 - 17 7 
2013-2014 - 85 5 

 TOTAL  42 2 012 211 
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singura din ţară care primeşte acest premiu în 2013. Distincţia este a doua pe care o primeşte 
oraşul Mioveni, în anul 2012 oraşul constructorilor de maşini fiind premiat cu Diploma Europei. 
Drapelul de onoare a fost câştigat în 2013 de 18 localităţi din ţări precum: Franţa, Germania, 
Italia, Lituania, Polonia, Portugalia, Rusia, Turcia şi Mioveni – România. Decizia a fost luată la 
Strasbourg pe 23 aprilie 2013, distincţia a fost obţinută în cadrul aplicaţiei „Premiul Europei”.  
 
Diploma europeană câştigată în 2012 de către oraşul Mioveni este situată chiar sub distincţia 
Steagul de onoare din 2013, următorii paşi fiind obţinerea distincţiilor: Placa de 
onoare şi Premiul Europei. Acestea vin ca o recunoaştere a meritelor în propagarea ideilor 
europene prin activităţile cultural-artistice organizate, înfrăţiri cu oraşe din Europa (Franţa, 
Poprtugalia, Bulgaria, Elveţia), schimburi culturale, parteneriate cu alte ţări şi schimburi de 
experienţă. Autorităţile din Mioveni vor depune toate eforturile în vederea obţinerii celorlalte 
premii.  
 
Ceremonia de înmânare a „Drapelului de onoare” a fost organizată la Mioveni pe 1 iunie 2013, 
în prezenţa unui reprezentant de la Consiliul Europei. Cu această ocazie autorităţile locale au 
pregătit ample manifestări cultural-artistice: spectacole, competiţii sportive, o expoziţie de 
fotografie pe teme europene precum şi o frumoasă paradă a costumelor organizată în parteneriat 
cu instituţiile de învăţământ din oraş, pe Bulevardul Dacia. 
 
Facilităţile de cultură existente în oraşul Mioveni sunt: Casa de Cultură a Sindicatelor, Centrul 
Cultural Mioveni ce are în subordine Căminul Cultural Făget, Căminul Cultural Colibaşi şi Casa 
de Cultură Racoviţa, două biblioteci, Ansamblul „PLAI DE DOR” Mioveni, Grupul vocal 
"Doruleţul" al Asociatiei pensionarilor, Fanfara Centrului Cultural Mioveni, Ansambul de 
mandoline NOVA, Taraful Centrului Cultural Mioveni. 
 
Casa de Cultură a Sindicatelor Dacia Mioveni 
 
Peisajul urbanistic s-a îmbogăţit cu frumoasa clădire a Casei de Cultură, în parcul căreia a fost 
amplasat bustul filosofului Petre Ţuţea (originar din Boteni). 
 
Casa de Cultură a Sindicatelor Dacia Miovebi a fost primul edificiu arhitectural din Mioveni - o 
reuşita armonizare între tradiţional şi modern, iar din anul 1985 ea a devenit inima culturală a 
locuitorilor oraşului adăpostind în sălile de specialitate cercuri, cursuri, cenacluri, simpozioane 
expoziţii, alături de o bibliotecă ce pune la dispoziţie peste 35.000 volume de carte. 
 
Casa de Cultură a Sindicatelor Dacia Mioveni pune la dispoziţie sala de spectacole "Dorel 
Manea" cu o capacitate de 500 locuri, pentru organizarea de spectacole, conferinţe, diverse 
întâlniri. Pentru artiştii plastici (pictură, sculptură, artă fotografică) doritori de expoziţii, Casa de 
Cultură pune la dispoziţie gratuit simezele de la parterul instituţiei şi din foayerele de la etajul I 
şi II. Pentru expoziţiile cu vânzare, instituţia pune la dispoziţie foayerul de la intrarea principală 
în suprafaţă de 50 m². 
 
 
Centrul civic 
 
Oraşul Mioveni este în plină dezvoltare în special datorită industriei de automobile, ceea ce 
impune o permanentă grijă pentru restilizări şi amenajări în zona centrală, delimitată de Casa de 
Cultură a Sindicatelor Dacia Mioveni, sediul Primăriei oraşului Mioveni şi Catedrala Ortodoxă 
„Sf.Apostoli Petru şi Pavel” Mioveni. 
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Spaţiul aferent faţadei principale a Casei de Cultură se defineşte printr-o platformă, cu spaţii 
verzi amenajate şi alei dalate – centrul civic al orașului. În axul acestui spaţiu îşi poate găsi locul 
o suprafaţă acvatică, respectiv o fântână arteziană cu 32 de jeturi de la nivelul solului, o structură 
decorativă şi modernă, având drept suport un spaţiu cu dale decorative din granit sau alte 
materiale rezistente la exterior.  
 
Platoul Casei de Cultură a fost restilizat, lucrările finalizandu-se la sfarsitul lunii noiembrie 2013. 
Necesitatea restilizării și scopul proiectului de investiții finalizat se justifică prin: 

• Punerea în valoare a potenţialului local al centrului civic al oraşului; 
• Amplasarea unor mici zone de interes în cadrul zonei centrale; 
• Protejarea acestei zone de noxe şi factori poluanţi prin amplasarea a două fântâni 

arteziene care împrospătează aerul; 
• Amenajarea unor spaţii de odihnă, recreere, spaţii umbrite, spaţii care să permită 

organizarea de spectacole, festivităţi culturale, expoziţii etc; 
• Administrarea şi gestionarea spaţiilor construite în interesul comunităţii locale; 
• Ridicarea continuă a standardelor de viaţă , sănătate, curăţenie şi igienă a populaţiei; 
• Creşterea calităţii vieţii cetăţenilor; 
• Dezvoltarea şi diversificarea spaţiilor publice de promenadă şi recreere oferite 

comunităţii; 
• Funcţionarea şi exploatarea în condiţii de siguranţă a zonei amenajate; 
• Organizarea coerentă din punct de vedere arhitectural, peisagistic şi urbanistic a zonei; 
• Protejarea şi valorificarea patrimoniului natural reprezentat de spaţiile verzi din zonă în 

conexiune cu ecosistemele din teritoriu; 
• Reorganizarea corectă a circulaţiei în spaţiul natural al zonei; 
• Modernizarea şi extinderea căilor de acces şi amenjarea locurilor de agrement; 
• Reamenajarea zonei astfel încât să devină o importantă zonă de atracţie la nivelul 

oraşului Mioveni; 
• Stoparea proceselor de degradare ale vegetaţiei şi îmbunătăţirea condiţiilor de mediu şi 

protecţia mediului. 
 

Indicatorii tehnico - economici ai investiţiei: 
 valoare totală investiţie: 2.785.825 lei ( fără TVA);  
 suprafaţa spaţiului multifuncţional pentru spectacole: 1374 mp; 
 suprafaţă loc de joacă pentru copii : 131 mp; 
 suprafaţă zone umbrite de pergole şi plante agăţătoare: 61 mp; 
 suprafaţă fântâni la nivelul pardoselii: 340,96 mp. 

 
Centrul Cultural Mioveni 

 
 Centrul Cultural Mioveni a luat fiinţă în anul 2007 ca urmare a unei hotărâri a Consiliului 
Local Mioveni. Activităţile specifice desfăşurate de Centrul Cultural Mioveni, au ca obiective 
principale educarea artistică a publicului prin programe specifice, sprijinirea tinerilor şi artiştilor 
valoroşi în afirmarea lor precum şi cercetarea, conservarea şi promovarea tradiţiilor populare. 
Instituţia oferă, gratuit, cursuri pentru elevii şi tinerii din oraş: canto, chitară, dans popular, dans 
modern şi dans popular, sculptură în lemn, modelaj în lut, teatru, franceză, engleză, fanfară, 
mandolină. La Centrul Cultural activează: un taraf, o fanfară, un ansamblu de mandoline, un club 
foto, un club de teatru, 2 ansambluri de dansuri populare, un cerc de scupltură, modelaj în lut şi o 
corală. 
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 Oferta culturală a instituţiei a vizat publicul de toate vârstele, fără deosebire de 
naţionalitate, etnie, sex, religie sau concepte politice. Diversificarea ofertei culturale va conduce 
cu siguranţă la mărirea numărului de beneficiari. Potrivit evoluţiilor înregistrate în ultimii ani şi 
datorită diversificării ofertei culturale, numărul utilizatorilor serviciilor culturale s-a mărit. O 
componentă a beneficiarilor este comunitatea locală care participă la activităţile culturale de 
amploare (spectacole, vernisaje, mese rotunde, simpozioane) şi s-a constatat un interes mai mare 
pentru piesele de teatru oferite lunar, gratuit.  
 
Centrul Cultural Mioveni este structurat după cum urmează: 

1. Centrul Cultural Educativ Mioveni, corp A, cu sediul în Strada înv. Alexandru 
Popescu, nr.5; 

2. Centrul Cultural Mioveni – corp B, cu sediul în Strada Tudor Muşatescu, bl. V2B, 
parter; 

3. Casa de Cultură Racoviţa (filială), Strada N. Racoviceanu, nr. 10, cartier Racoviţa, 
oraş Mioveni; 

4. Căminul Cultural Colibaşi (filială), str. Colibaşi, cartier Colibaşi, oraş Mioveni; 
5. Căminul Cultural Făget (filială), str. Mănăstirii cartier Făget, oraş Mioveni; 

 
Descrierea facilităţilor 
 
1. Centrul Cultural Educativ Mioveni, corp A, cu sediul în strada înv. Alexandru Popescu, 
nr.5, oraş Mioveni; 
 

Centrul Cultural Educativ, este o clădire nouă şi are în componenţă 12 săli pentru 
desfăşurarea cursurilor (cultură şi civilizaţie engleză , şah şi muzică , cenaclu, desen/arhitectură, 
fanfară, teatru, dans modern şi popular, scluptură în lemn şi iniţiere în arta tradiţională-modelaj 
în lut), birouri, sală de proiecţii, sală de conferinţe şi o sală de spectacole cu 176 de locuri. 
Clădirea a fost inaugurată în decembrie 2013. 
 
Tipografia & Editura MIOVENI. În luna octombrie a anului 2013, Centrul Cultural Mioveni a 
înfiinţat Editura Mioveni care funcţionează alături de tipografia achiziţionată la sfârşitul anului 
2011. Editura & Tipografia Mioveni, oferă următoarele servicii: atribuire ISBN, grafică, 
promovarea cărţii, sprijin pentru autori, organizează lansări de carte şi evenimente culturale.  
 
2. Centrul Cultural Mioveni – corp B, cu sediul în Strada Tudor Muşatescu, bl. V2B, parter; 
 
Spaţiul este destinat găzduirii evenimentelor pentru comunitate. Aici îşi desfăşoară activitatea 
Asociaţia de pensionari “Viaţă Lungă” şi Asociaţia persoanelor cu dizabilităţi “Speranţa Vieţii”. 
Tot aici funcţionează şi biblioteca franceză. Fondul de carte al Bibliotecii Franceze a oraşului 
Mioveni a fost donat de către Asociatia de Prietenie Landerneau si de Automobile Dacia SA.  În 
Bibliotecă se gasesc: peste 10.000 de volume în limba franceză (enciclopedii, beletristică, 
colectii valoroase, dictionare, albume de artă); peste 10.400 de volume carte tehnică în limba 
română. 
 
3. Casa de Cultură Racoviţa (filială), Strada N. Racoviceanu, nr. 11, cartier Racoviţa, oraş 

Mioveni; 
Spaţiul este destinat organizării de evenimente pentru comunitate. 
 
4. Căminul Cultural Colibaşi (filială), strada Colibaşi, cartier Colibaşi, oraş Mioveni; 
Spaţiul este destinat organizării de evenimente pentru comunitate. 
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5. Căminul Cultural Făget (filială), str. Mănăstirii, cartier Făget, oraş Mioveni; 
Spaţiul este destinat organizării de evenimente pentru comunitate. 
 

I. Activităţi culturale 
 
Activităţile culturale desfăşurate de Centrul Cultural Mioveni sunt încadrabile în principal în 
patrimoniul imaterial, precum: Festivalul naţional al grupurilor vocal-folclorice bărbăteşti “Dorel 
Manea”, Tabăra de creaţie “Lemn şi creativitate la Mioveni”, Sărbătoarea Recoltei pe Valea 
Argeşelului, Festivalul Internaţional de Folclor Carpaţi, Târgul Meşterilor Populari, Sărbătoarea 
Ignatul la argeşeni; 
 
În cadrul Centrului Cultural Mioveni funcţionează următoarele ansambluri şi formaţii: 
 

Ansamblul „PLAI DE DOR” Mioveni 
 
Înfiinţat în anul 2005 sub conducerea Consiliului Local Mioveni Ansamblul Plai de Dor, 
activează în cadrul Centrului Cultural din anul 2007, una din preocupările de bază ale Centrului 
fiind susţinerea şi promovarea culturii tradiţionale şi totodată susţinerea şi promovarea tinerilor şi 
elevilor din oraşul nostru dansatori, solişti sau instrumentişti. 
 
Plai de Dor este un ansamblu tânăr care cuprinde 40 de membri cu vârste între 16 şi 24 de ani. 
 
Numeroasele festivaluri la care a participat ansamblul au fost atât pe plan local cât şi naţional şi 
internaţional: 

- Festivalul Gheorghe Popescu Judeţ,  
- Brâul de la Boteni,  
- Cocoşul de Hurez,  
- Zilele comunei Vultureşti,  
- Zilele comunei Arefu,  
- Festivalul de Folclor Garofiţa Pietrei Craiului - Braşov,  
- Sarbătorile Argeşului şi Muscelului,  
- Festivalul Folcloric din Petrich Bulgaria din anul 2008 şi 2009,  
- Festivalul Folcloric de la Mamak Ankara din Turcia în anul 2010 şi 2011,  
- Festivalul Folcloric din Landerneau Franţa în anul 2011; 
- Festivalul Internaţional de folclor din Riga, Letonia în 2013. 

 
Încă de la înfiinţare, ansamblul este coordonat de d-nul Cătălin Oancea, actualmente coregraf al 
ansamblului profesionist Dorul al C.J.C.P.C.T. Argeş. 
 
Frumuseţea costumelor şi a tinerilor, alocă o notă majoră ansamblului în interpretarea suitelor de 
dansuri populare din zona Argeş, Muscel şi Oltenia  acompaniat de Taraful Centrului Cultural. 
În anul 2013, ansamblul a fost desemnat “Cel mai bun ansamblu de tineri” în cadrul Concursului 
“Gh. Popescu Judeţ”. 

 
Grupul vocal "Doruleţul" al Asociaţiei pensionarilor 
 

Ansamblul „Doruleţul” al Centrului Cultural Mioveni, a fost fondat în Iulie 2008. Acesta este 
format din 23 de membri, fiind un grup atât vocal cât şi de dans popular. 
 
Ansamblul „Doruleţul” a fost prezent în toate spectacolele oraganizate de Centrul Cultural 
Mioveni: 
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- La sărbătorirea zilelor următoarelor localități: Câmpulung Muscel, Stâlpeni, 

Berevoieşti,Vultureşti, Hârtieşti, Boteni; 
- La festivalul folcloric „Carpaţi”, edițiile 2008, 2009, 2010, 2011 și 2012 care s-au 

desfăşurat la Mioveni; 
 
A participat la Festivalul tradiţional etno-folcloric „Pomul Vieţii” Balş - 2010, 2011 şi 2012, la 
ziua comunei Cocu „HORA SATULUI” din 2010 și 2011, la festivalul folcloric „La izvorul 
dorului”, care a avut loc în orașul Băbeni în 2010, 2011 și 2012; 
 
A participat la evenimentul – „Cocoşul de Hurez”; 
 
Grupul vocal „Doruleţul” a luat locul I la „Cântecele Argeşului şi Muscelului”. 
 
Participarea la Festivalul de muzică populară „Jivi Vîgleni” din Bulgaria, le-a adus marele 
premiu în 2011 și 2012. În 2013, ansamblul a participat la două mari festivaluri internaţionale de 
folclor în Grecia şi Rimini – Italia. 
 
Repertoriul ansamblului a fost îmbogățit și diversificat cu timpul, așadar, acum au în repertoriul 
lor, pe lângă melodii populare specifice zonei Argeș-Muscel, și melodii religioase și patriotice 
interpretate pe două sau trei voci. 
 

Fanfara Centrului Cultural Mioveni 
 
Fanfara a fost înfiinţată în anul 2010 din elevi de la şcolile şi liceele din oraşul Mioveni. Elevii 
sunt învăţaţi să cânte numai după partituri şi nu altfel, în timp ce profesorul se ocupă şi de partea 
teoretică, parte care ţine de alfabet muzical (game, studii tehnice, detalii teoretice). Desfăşurarea 
acestei activităţi are un rol determinat în educarea, orientarea şi formarea tinerilor generaţii. 
 
Instrumentele de suflat din alamă sau cele cu ance prezintă un grad foarte ridicat de dificultate. 
Pentru un student este foarte dificil la început, acesta fiind şi motivul pentru care mulţi elevi 
renunţă după o anumită perioadă de timp.  
 
Un elev care este dornic să înveţe un instrument ajunge la o minimă performanţă după 
aproximativ 2 - 3 ani de studiu intens. În acel moment poate să cânte într-o formaţie de 
profesionişti ca începător.  
 

Ansambul de mandoline „NOVA” 
 
Orchestra de mandoline a Centrului Cultural Mioveni, este formată din elevi de şcoală generală 
cu vârstele de 8 şi 14 ani. Repertoriul orchestrei de mandoline cuprinde muzică populară 
românească. 
 
Doamna dirijor Florica Arsenescu a început studiul mandolinei cu elevi din anul 1985, deşi în 
programa şcolară nu este prevăzut studiul unui instrument muzical. 
 
În decursul acestor ani, 1985-2013, ansamblul a participat la diferite concursuri şcolare, obţinând 
3 premii naţionale.  
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În cadrul Centrului Cultural Mioveni mai funcţionează Fotoclub Mioveni, compus din 25 de 
membri, Clubul Veseliei (teatru – 30 de membri), Guitar Club Mioveni (25 de membri), un cerc 
de sculptură în lemn şi modelaj în lut (50 de membri). 
 
Mass-media local este reprezentată de: 

- presa scrisă, prin: 
• ziarul local „Miovenii” – publicaţie lunară. 

 
Ediţia publicaţiei amintite oferă informaţii de interes local, dar şi informaţii generale legate de 
aspecte politice, educaţionale, sportive, etc. 
 

a) Artele spectacolului: Festivalul Naţional de Teatru pentru Copii şi Tineret LUDICUS, 
Festivalul Naţional de Muzică Folk, Festivalul “Vreau să fiu şi eu o stea!”, Festivalul 
Primăverii. 
 

b) Alte activităţi: Cupa oraşului Miovel la Rallycross, Cupa oraşului Mioveni la Darts. 
 
c) Alte activităţi de importanţă naţională şi europeană: Ziua Culturii Naţionale – 15 

ianuarie, Ziua Francofoniei – 20 martie, Ziua mondială a teatrului - 27 martie , Ziua 
Europei – 9 mai; Ziua Cărţii - 23 aprilie, Festivalul de film pentru amatori – mai – iunie, 
Zilele oraşului Mioveni – iunie. 

 
d) Alte activităţi comunicare dedicate persoanelor cu dizabilităţi şi pensionari: 

Ziua Veteranilor de Război – 29 aprilie, Ziua Persoanelor Vârstnice – 1 octombrie, Ziua 
Persoanelor cu Dizabilităţi – 3 decembrie. 

 
II. Cercuri de pregătire 

 
Centrul Cultural Mioveni oferă cursuri gratuite pentru aproximativ 600 de copii: mandolină, 
teatru, instrumente de suflat, dansuri populare, dansuri populare, chitară, sculptură, fotografie, 
limbi străine, majorete, canto popular. 
 

III. Departament de marketing cultural şi proiecte europene 
 
În 2013, Centrul Cultural Mioveni a obţinut finanţare de la Administraţia Fondului Cultural 
Naţional pentru 2 proiecte: Tabăra de creaţie „Lemn şi creativitate la Mioveni”, desfăşurată în 
perioada 2 – 4 august (s-a obţinut o finanţare de 49.446 lei), şi „Managementul integrat al 
patrimoniului cultural. Laborator de bună practică”, desfăşurat în perioada 4 – 8 noiembrie (s-a 
obţinut o finanţare de 49.660 lei). 

 

 

 

 

 

 

Investiţiile realizate în domeniul cultural au fost: 
 
 Realizarea unui Monument al Eroilor în centrul civic; 
 Înlocuire învelitoare la Casa de Cultură Racoviţa; 
 Branşare gaze şi instalaţie centrală termică la Muzeul Etnografic 

„Prof. Constantin Năstase” Cula Racoviţa; 
 Anvelopare clădire Casa de Cultură Racoviţa şi Cămin Cultural 

Făget; 
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Din câte se observă activităţile Centrului Cultural Mioveni sunt complexe, numeroase şi 
destinate tuturor locuitorilor oraşului. 

 
Autorităţile locale din Mioveni au pregătit locuitorilor inaugurarea noului sediu al Centrului 
Cultural Educativ, panglica inaugurală a noului sediu fiind tăiată, miercuri, 4 decembrie 2013, 
fiind în primul rând un cadou pentru copii de ”Moș Nicolae”. 
Cu această ocazie au avut loc mai multe evenimente precum: deschiderea expoziţiei de artă 
tradiţională a meşterilor Ion Rodoş şi Firea Ion în holul principal, discursuri în sala de spectacole 
Dacia, spectacol susţinut de ansamblurile şi formaţiile Centrului Cultural Mioveni în sala de 
spectacole Dacia. 
 
Lucrările la acest obiectiv au durat doi ani. În noua clădire își va desfășura activitatea Centrul 
Cultural Mioveni, însă tot aici vor funcționa şi cercurile Clubului Elevilor din oraș. Imobilul are 
în componenţă săli pentru desfăşurarea cursurilor (cultură şi civilizaţie engleză, şah şi muzică, 
cenaclu, desen/arhitectură, fanfară, teatru, dans modern şi popular, sculptură în lemn şi iniţiere în 
arta tradiţională – modelaj în lut), birouri, sală de proiecţii, sală de conferinţe şi o sală de 
spectacole de 176 de locuri. 
 
În oraşul Mioveni s-au realizat două clădiri multifuncţionale în cartierele Făget şi Colibaşi. 
 
În momentul actual clădirea multifuncţională din Făget, în valoare totală de aproximativ 
1.600.000 lei, lucrările sunt finalizate, cea din Colibaşi, în valoare totală de aproximativ 
1.750.000 lei, lucrările s-au finalizat. La realizarea fiecărei clădiri se au astfel în vedere 
construirea unui Centru Cultural, unui Dispensar, unei Grădiniţe, desfăşurate pe un nivel de 
P+1E. 
 
Cladirea din Colibaşi a fost prevăzută cu un trotuar de gardă de 1,00 m lăţime pe toate cele 4 
laturi ale acesteia. Apele pluviale vor fi colectate de jgheaburi şi burlane şi se vor deversa liber la 
teren printr-un sistem de rigole. Curtea interioară va fi amenajată cu alei pietonale, spaţii verzi, 
copaci, gazon şi un spaţiu de parcare. Accesul pietonal către incintă se va realiza din Str. 
Colibaşi iar accesul auto se va realiza din drumul de servitute ce este propus pentru supralărgire. 
Apele meteorice căzute pe suprafaţa incintei vor fi preluate de o rigolă de beton (L=27m) cu 
secţiune dreptunghiulară, cu lăţimea interioară de 25 cm. Această rigolă va deversa într-o gură de 
scurgere, a cărei evacuare se va face prin intermediul unei conducte (L=5m) în şanţul străzii 
Colibaşi. Atât rigola de beton cât şi gura de scurgere vor fi acoperite cu grătare de fontă 
carosabil. 

 
 
 
Biblioteca Franceză 

 
Biblioteca Franceză cu sediul în strada Tudor Musatescu, Bloc V2B parter aflată în incinta 
Centrului Cultural Mioveni, serveste interesele de informare, studiu, educatie, lectură si recreere 
ale utilizatorilor din orasul Mioveni, oferind acces liber, gratuit si nediscriminatoriu la informaţie 
şi cunoastere prin baza de date şi colecţiile proprii. 
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Fondul de carte al Bibliotecii Franceze a orasului Mioveni a fost donat de către Asociaţia de 
Prietenie Landerneau si de SC Automobile Dacia SA. 
 
 În Bibliotecă se gasesc: 

-peste 10.000 de volume în limba franceză: enciclopedii, beletristică, colecţii valoroase, 
dictionare, albume de artă; 
-peste 10.400 de volume carte tehnică în limba română. 

 
Biblioteca Orăşenească 
 

În anul 1953 este înfiinţată în comuna Racoviţa „Biblioteca Comunală” care funcţionează într-un 
imobil ce-i aparţine lui Bibi Dinică, locuitor înstărit al comunei, imobil existent şi astăzi, situat 
pe Bulevardul Dacia, nr. 41. 
 
În anul 1960 prin contribuţia bănească şi munca voluntară a locuitorilor se construieşte în 
comună Căminul Cultural unde va fi mutată şi biblioteca ce avea câteva mii de volume de cărţi 
primite de la Biblioteca Regională Argeş. 
 
Biblioteca a funcţionat în clădirea Căminului Cultural până în anul 1975. 
 
După mai multe mutări prin diverse imobile, acum Biblioteca Orăşenească funcţionează în 
blocul P3A, parter, situat pe bulevardul Dacia, având un număr de 28 353 volume, 5673 cititori 
înscrişi şi 1432 cititori activi, cu vârste cuprinse între 4 si 80 ani. 
 
Biblioteca Orăşenească Mioveni este câştigătoarea Programului „Biblionet-lumea în 
biblioteca mea”. 
 
Biblionet este un program implementat de IREX (organizaţie internaţională nonprofit, care oferă 
îndrumare şi programe inovatoare destinate să contribuie la creşterea calităţii educaţiei, să 
întărească independenţa mass mediei şi să încurajeze dezvoltarea unei societăţi civile pluraliste). 
 
Programul va facilita accesul gratuit la informaţie: găsirea unui loc de muncă, informaţii din 
domeniul sănătăţii, servicii bancare şi de administraţie online a afacerilor sau comunicare cu 
rudele din străinătate. 
 
Tehnologia furnizată – calculatoare, softurile aferente şi echipamentele periferice sunt oferite de 
Fundaţia Bill şi Melinda Gates.  
 
Conform raportului anual pe 2012, Biblioteca Orăşenească a avut încheiate parteneriate 
educaţionale cu şcolile generale şi grădiniţele din oraş, precum şi cu Liceul „Iulia Zamfirescu” 
Mioveni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Investiţiile realízate în domeniul cultural au fost: 
 
 Realizarea unui Monument al Eroilor; 
 Branşament + instalaţie utilizare gaze naturale la Centrul Cultural Educativ; 
 Reparaţii capitale la acoperişul Casei de Cultură Racoviţa; 
 Anvelopare clădiri culte religioase; 
 Alimentare cu energie electrică  restilizare platou Casa de Cultură a 
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7.1 CULTE RELIGIOASE 

 
În oraşul Mioveni se regăseşte o serie de obiective cultural-turistice, conform informaţiilor 
extrase din Lista Monumentelor Istorice 2010 ale judeţului Argeş: 

• Mănăstirea Vieroș cu hramul „Intrarea în Biserică a Maicii Domnului”; 
• Capela cimitirului Vieroş (ruină); 
• Biserica Sf. Gheorghe Mioveni; 
• Biserica Sf. Ap. Petru şi Pavel Colibaşi; 
• Capela Sf. Treime, cimitir Colibaşi; 
• Biserica Sf. Nicolae Racoviţa; 
• Crucea de piatră a Arhimandritului Samuel Tărtăşescu, Mânăstirea Vieroş; 
• Crucea eroilor, Biserica Sf. Gheorghe; 
• Două cruci din timpul lui Matei Basarab la Biserica Colibaşi. 

 
Mănăstirea Vieroş 
 
Mănăstirea Vieroşi a fost întemeiată în perioada anilor 1571-1573 de către vornicul Ivaşcu 
Golescu şi Albu Golescu, fii clucerului Radu şi ai jupânesei Caplea. În decursul timpului prima 
biserică s-a degradat iar o amplă restaurare a ansamblului a fost realizată de vistierul Stroe 
Leurdeanu şi soţia sa Vişa 1645 potrivit pisaniei bisericii, mânăstirea devenind în acea perioadă 
un loc strategic unde se pare că se păstra visteria Ţării Româneşti. În jurul anilor 1827-1835 
mânăstirea este refăcută din temelie de către vlădica Samuilă Sinadon Tărtăşescu. Ansamblul 
mânăstirii a fost împrejmuit de un zid înalt de 10 m care delimita o incintă patrulateră formată 
din chilii, clopotniţă, pivniţe mari, trapeză etc. 
  
La începutul secolului XX s-a degradat mare parte din etajul chiliilor şi clopotniţa, cărămida 
rezultată fiind folosită la ridicarea primăriei şi a şcolii din Colibaşi. 
 
A fost restaurată succesiv între 1924-1927 şi 1955 – 1956 apoi a fost grav avariată în urma 
seismului din 1977, fiind restaurată apoi numai biserica prin grija preotului Constantin Lupaşcu 
şi a preotului Pufu Gheorghe după anii 1980. 
 
Capela cimitirului Vieroş – construită de către egumenul Samuil Tărtăşescu în anul 1834, capela 
are în structura sa materiale preluate din vechea biserică a Goleștilor: două coloane din piatră 
precum și ancadramente preluate din biserica veche, în decursul vremii a mai fost reparată în 
1937 în prezent aflându-se într-un amplu proces de degradare. 
 
 
 În prezent Primăria şi Consiliul Local Mioveni fac eforturi deosebite pentru a reda 

mănăstirii frumuseţea de odinioară. Astfel, din anul 2012 autorităţile locale, cu 
sprijinul Muzeului Județean Argeș au început efectuarea săpăturilor arheologice la 
această mănăstire, reprezentând o primă etapă a proiectului de restaurare conservare 
şi reabilitare a monumentului. 
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Crucea de piatră– amplasată la limita accesului în incinta mânăstirii, refăcută de Samuil 
Tărtășescu în anul 1836, constituie un argument al existenței în incinta mânăstirii a unui atelier 
de pietrari organizat în timpul amplelor lucrări de restaurare a ansamblului monastic. 
 
Biserica „Sf. Gheorghe” Mioveni 
 
Amplasată în apropierea Catedralei, este cea mai veche construcţie de cult din fostul sat Mioveni. 
 
Pe locul construcției actuale ar fi existat biserica unui schit de călugări ctitorită în ”zilele lui 
Grigore Ghica Voievod”, lucru menționat într-un fragment al pisaniei de piatră inclusă în 
pardoseala bisericii.  
 
Biserica actuală a fost construită în jurul anului 1840, a fost renovată în mai multe rânduri de 
către Preotul Constantin Gh. Frînculescu, fost preot al bisericii, iar apoi conservată și îngrijită de 
către preotul paroh Gheorghe Răducanu împreună cu preoții slujitori. 
 
Crucea de piatră din faţa bisericii „Sf. Gheorghe” Mioveni 
 
În curtea Bisericii din Mioveni, este amplasată o cruce de piatră, cunoscută de localnici drept 
„Crucea Eroilor”. Aceasta este o placă memorială consacrată eroilor din satul Mioveni, jertfiţi pe 
front din primul și al II-lea Război Mondial. A fost ridicată în anul 1932, autorul plăcii 
memoriale fiind N Brutărea, original din Mioveni. 
 
Biserica „Sfinții Apostoli Petru şi Pavel” Colibaşi 
 
Biserica a fost construită în anul 1850 pe vatra veche a satului Colibaşi și refăcută în anul 1972 
de către Preotul Constantin Lupaşcu, apoi în anii 1982, 2004, 2007, de către preotul Pufu 
Gheorghe care a renovat şi a adus îmbunătăţiri bisericii actuale. 
 
În curtea bisericii se află o cruce monument istoric din timpul lui Matei Basarab. O alta din 
acelaşi timp aflându-se în cimitirul Colibaşi aceasta având şi nişte ancadramente ale lui 
Constantin Brâncuşi. 
  
Capela din cimitirul Colibaşi cu hramul Sf. Treime, construită în anul 1934 pe urmele unei 
foste biserici de lemn, deserveşte cartierul Colibaşi aflându-se în incinta cimitirului. În decursul 
timpului a fost restaurată şi renovată cu sprijinul enoriaşilor şi prin purtarea de grijă a preotului 
paroh Pufu Gheorghe. 
 
Biserica „Sf. Nicolae” Racoviţa 
 
Atestat ca unul dintre cele mai vechi lăcaşuri săteşti de pe râul Argeşel, biserica a fost ridicată în 
formă de cruce, cu o singură turlă, în 1786, de către arhimandritul Daniil, egumenul Mănăstirii 
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Râncaciov, şi jupân Dumitraşcu Brăteanu, din Racoviţa, pe vremea domnitorului Nicolae 
Mavrogheni (1786-1790), mai întâi ca metoh al acestei mănăstiri. 
 
Acestei biserici i s-au făcut în timp reparaţii și adăugiri pe la 1877, de către boierul Grigore 
Racoviceanu, i s-a repictat interiorul, aproape în întregime, de către Gheorghe Stănescu, care este 
iscălit în naos, iar uşa din scânduri groase de stejar, dintre tindă şi pronaos, a purtat mult timp 
urmele unor lovituri, deorece aşezământul a servit ca adăpost boierilor locali împotriva atacurilor 
turcilor, până ce au ridicat cula aflată în apropierea lăcaşului.  
 
În forma actuală, biserica vine din 1910 și, respectiv, 1935, când i s-au făcut reparaţii din nou. A 
urmat apoi o lungă perioadă de degradare, căreia i s-a pus stavilă, începând cu 1981, când la 
Racoviţa a devenit paroh părintele Gheorghe Chiliment. 
 
Alături de aceste monumente istorice, în oraşul Mioveni au fost ridicate recent şi alte lăcaşe de 
cult, unele dintre ele impresionând prin dimensiune și originalitatea soluţiilor constructive, cum 
ar fi: 

- Catedrala Ortodoxă „Sf. Apostoli Petru și Pavel”; 
- Biserica „Sf. Trei Ierarhi”; 
- Biserica „Adormirea Maicii Domnului”; 
- Biserica „Sf. Martiri Brâncoveni”; 
- Biserica „Sf. Ilie Tezviteanu Clucereasa”; 
- Cimitirul oraşului Mioveni. 

 
Catedrala Ortodoxă „Sf. Apostoli Petru și Pavel”  
 
Înălţată într-un timp record, tronează în centrul oraşului definind practic blazonul arhitectonic al 
oraşului. Construcţia se evidenţiază ca una dintre cele mai impunătoare de acest gen din ţară. 
 
Piatra de temelie a fost pusă la 29 iunie 1992 cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte 
Calinic de către preoţii Hera Petre şi Răducanu Gheorghe împreună cu un grup de iniţiativă din 
care făceau parte membrii consiliului parohial de la vechea biserică Sf. Gheorghe Mioveni.  
 
Terenul pe care s-a înălţat măreţul edificiu a fost primit de la străvechea aşezare mănăstirească 
Vieroşi printr-un schimb de teren. Lucrările de construcţie au început cu sprijinul locuitorilor 
oraşului în majoritate lucrători pe platforma Dacia şi diverşi sponsori. Un aport important în 
această perioadă la avut domnul Constantin Nicolescu-Preşedintele Consiliului Judeţean Argeş 
precum şi primarii Ion Stanciu şi Vasile Costescu.  
 
Ulterior, primarul Ion Georgescu împreună cu Consiliul Local amplifică în mod substanţial 
contribuţia financiară, făcându-se progrese evidente. Din 2008 este numit preot paroh Andrei 
Puiu Diaconescu, acesta ocupându-se de bunul mers al lucrărilor. 
 
La data de 1 iulie 2012 Înaltpreasfinţitul Părinte Calinic Arhiepiscop al Argeşului şi Muscelului, 
Preasfinţitul Părinte Varlaam Ploieşteanu delegat al Preafericitului Daniel – Patriarh al Bisericii 
Ortodoxe Române împreună cu un sobor de preoţi şi diaconi, autorităţi locale, judeţene dar şi 
delegaţii din străinătate au participat la sfinţirea edificiului emblemă a oraşului. 
 
Primăria şi Consiliul Local Mioveni, poartă de grijă în continuare Sfintei Catedrale în vederea 
finalizării picturii în tehnică mozaic, cât şi pentru definitivarea lucrărilor la clopotniţa ce este 
dotată un ansamblu de cinci clopote, capelă mortuară, magazin de obiecte bisericeşti, spaţiu de 
cazare pentru pelerini etc.  
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Biserica „Sf. Trei Ierarhi” 
 
Construcţia acestei biserici a început în anul 2009 la îndemnul Înaltpresfinţitului Părinte Calinic 
fiind finalizată în luna decembrie acelaşi an. Construcţia se distinge prin arhitectura unică în 
peisajul spiritual al urbei, biserica maramureşeană fiind ridicată cu ajutorul deosebit oferit de 
primăria oraşului cât şi cu sprijinul Eparhiei şi a credincioşilor. De bunul mers al lucrărilor s-au 
ocupat preoţii Tudor Ionuţ, Ţuţuianu Gabriel-Cosmin şi Ştefan Marius.  
 
Biserica „Adormirea Maicii Domnului” 
 
Simţindu-se nevoie unui locaş de cult în partea sudică a oraşului Mioveni, în august 2009 s-au 
demarat lucrările la construirea bisericii din încredinţarea Înaltpreasfinţitului Părinte Calinic cu 
sprijinul enoriaşilor şi cu un aport important al primarului Ion Georgescu precum şi a Consiliului 
Local Mioveni se fac eforturi de către preotul paroh Marcu Marin pentru finalizarea lucrărilor la 
sfântul locaş. 
  
Biserica „Sf. Martiri Brâncoveni” 
 
În 2009 s-a ridicat un paraclis de către preoţii Militaru Gabriel şi Ştefan Marius, în prezent fiind 
turnată fundaţia bisericii, cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte Calinic şi prin strădania 
preoţilor Neacşu Ionuţ şi Popescu Nicolae Adrian împreună cu credincioşii. 
 
Pe viitor, cu ajutorul Primăriei oraşului Mioveni, biserica va fi finalizată, aceasta deservind unul 
din cele mai moderne cimitire din judeţ ce a fost realizat cu sprijinul total al Primăriei, aflându-se 
în stare de finalizare. 
 
 
Biserica „Sf. Ilie Tezviteanul” 
 
Biserica a fost ridicată în anul 2013 de către preotul Predescu Ioan Daniel cu sprijinul enoriaşilor 
şi a primăriei oraşului Mioveni pentru a veni în întâmpinarea solicitării locuitorilor din cartierul 
Clucereasa. Totodată a fost amenajat și un cimitir modern ce va deservi acest cartier. 
 
Cimitirul oraşului Mioveni – dispune de capelă, clădire administrativă, praznicar şi va deservi 
atât pentru creştinii ortodocşi cât şi pentru celelalte denominaţiuni creştine ce convieţuiesc pe 
raza oraşului Mioveni. 
 
 
 
 
 
 
 

7.2  SPORT 

CLUBUL SPORTIV DACIA MIOVENI 2012 

CLUBUL SPORTIV DACIA MIOVENI 2012 a luat fiinţă în anul 2012 la iniţiativa unui număr 
de şapte membrii fondatori, sub îndrumarea directă a domnului primar Ion Georgescu şi are 
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personalitate juridică de drept privat, nonprofit, fără scop lucrativ fiind constituit în condiţiile 
legii ca structură polisportivă. 

CLUBUL SPORTIV DACIA MIOVENI 2012 îşi propune să desfăşoare activităţi specifice în 
domeniul sportiv, cu scopul realizării cadrului organizatoric adecvat pentru practicarea şi 
promovarea următoarelor discipline: volei, handbal, tenis de masă, nataţie, tenis, fotbal, judo, 
lupte, karate, oină, şah, baschet, automobilism sportiv, ciclism, patinaj, karting precum şi alte 
domenii sportive aferente. 

În data de 13 august 2012, CLUBUL SPORTIV DACIA MIOVENI 2012 a obţinut Certificatul 
de Identitate Sportivă, eliberat de Guvernul României, prin Ministerul Educaţiei, Cercetării, 
Tineretului şi Sportului, având atribuit număr de identificare din Registrul Sportiv 
AG/A2/00147/2012. 

Până în prezent CLUBUL SPORTIV DACIA MIOVENI 2012 a organizat diverse activităţi 
sportive prin care a încercat să înglobeze toate activităţile de competiţie, fie că au avut dominantă 
educativă sau recreativă, încercând astfel să reprezinte noţiunea clară de sport pentru toţi, punând 
astfel în evidenţă valorile fundamentale ale educaţiei fizice şi sportului: sănătate, educaţie, 
recreere şi socializare, fie să creeze o imagine clubului nou înfiinţat şi să demareze înfiinţarea 
secţiilor sportivilor de performanţă. 

Secţii sportive legitimate la Federaţiile Române de resort 
 

1. Handbal 

Secția de Handbal a C.S. Dacia Mioveni 2012 a fost afiliată la Federația Română de Handbal în 
anul 2012 și a fost înscrisă în Campionatul Național de Handbal Juniori III. 
Secția de Handbal are două echipe de handbal fete: 

- Juniori III; 
- Juniori IV. 

 
Echipa de Handbal Juniori III a participat în anul competițional 2012-2013 la jocurile 
programate în seria E, iar în anul competițional 2013-2014 în seria G. 
Echipa de Handbal Juniori IV a fost înscrisă în Campionatul Județean Juniori IV Feminin Ediția 
2013-2014. 
 

2. Volei 

Secția de Volei a C.S. Dacia Mioveni 2012 a fost afiliată la Federația Română de Volei în anul 
2012 și a fost înscrisă în Campionatul Național de Volei Fete Cadete Seria E, în anul 2013-2014 
lotul este înscris în campionat și face parte din seria G, atât cu o echipă de Junioare, cât și cu o 
echipă de cadete. 
 
În anul 2013 s-a înfiintat și o echipa de Minivolei care sunt înscrise în Campionatul Național de 
Minivolei, lânga echipe din Târgovişte, Câmpulung, Piteşti, Curtea de Argeş. 
 

3. Tenis 

Secția de Tenis a C.S. Dacia Mioveni 2012 a fost afiliată la Federația Română de Tenis în anul 
2012, iar în 2013 clubul a înscris sectia de Tenis în Campionatul Național de Tenis și în 
concursurile naționale pentru copii “Tenis 10”. La foarte puțin timp de la înfiintare, secţia de 
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Tenis se bucură de rezultate remarcabile, având sportivi de succes care permanent urcă pe 
podiumurile de premiere. 
 

4. Oină 

În anul 2012 clubul s-a afiliat la Federația Română de Oină cu două echipe de sportive Fete 
Juniori şi Băieți Juniori. Debutul echipelor de Oină a fost Campionatul Național de Oină Băieți 
organizat în localitatea Gurahont judeţul Arad. 
Fiind sportul nostru național și având o foarte bună colaborare Federația Română de Oină, în 
iunie 2013, în orașul Mioveni s-a organizat un Campionat Național de Oină, astfel tradiţia 
reluându-se la noi acasă după mai bine de 100 de ani. A fost un moment istoric pentru Sportul 
Oină și pentru C.S. Dacia Mioveni 2012, prezența echipelor la eveniment fiind numeroasă, peste 
16 echipe din toată țara, iar susținerea autorităților a fost pe măsura evenimentului, de la 
autoritățile locale până la cele naționale. 
În luna decembrie 2013 Echipa de Fete a devenit Campionă Națională în cadrul competiţiilor 
organizate la Craiova, iar Echipa de Baieti Vicecampioană Națională, prin titlul obținut la 
Campionatul Național de la Întorsura Buzăului. 
 
 

5. Karate 

Anul 2013 a fost anul de debut al Secției de KARATE și la foarte puțin timp de la înființare 
sportivii au arătat că orașul Mioveni este înzestrat cu talente sportive, copiii obţinând premii 
foarte importante în Campionatele Naționale de la Reghin, Alexandria, Bucureşti, Piteşti. Ne 
mândrim cu un triplu campion naţional si alți vicecampioni, cu menţiunea că acești talentați copii 
au vârste foarte fragede între 6-10 ani. 
 

6. Natație 

În luna mai 2013,  C.S. Dacia Mioveni 2012 s-a afiliat la Federația Română de Natație și 
Pentatlon Modern, făcând ulterior și demersurile necesare pentru legitimarea sportivilor și astfel, 
la sfârșit de an ne putem deja lăuda cu rezultate și timpi foarte buni scoși de sportivii clubului la 
Campionatele Naționale de la Bacău, București și Pitești. 

Şi pentru că acest club nu neglijează scopul principal pentru care a fost înfiinţat, în anul 2013 s-
au organizat numeroase activități sportive de masă, prin care clubul a reușit să angreneze foarte 
mulţi copiii, părinți, instituții de învătământ și de cultură din orașul Mioveni: 

 “Primăvara Sportivilor 2013” – eveniment organizat de club în data de 02 martie 2013 
în Sala Mare a Casei de Cultură a Sindicatelor Dacia din Oraşul Mioveni. Evenimentul a 
constat într-o prezentare a tuturor sportivilor înscrişi la club şi un antrenament tip 
demonstraţie al Secţiei de Karate. La această activitate au participat un număr de circa 
200 de copii şi aproximativ 200 de părinţi. Au fost prezenţi invitaţii: dl. Primar Ion 
Georgescu, dl. Viceprimar Aurel Costache, dl. Preşedinte al C.S. Dacia Mioveni 2012 – 
Tudose Nicolae, dl. Dobre Nicolae – Preşedintele Federaţiei Române de Oină, dl 
Achimescu Laurenţiu – Directorul D.J. T.S. Argeş şi consilieri locali.  

 “Ziua Tineretului 2013” – eveniment organizat de club în data de 02.05.2013, activitatea 
a constat într-un Concurs de Nataţie ce s-a desfăşurat la Bazinul Didactic şi de Agrement 
al Oraşului Mioveni. La eveniment au participat un număr de peste 200 de sportivi şi 
peste 300 de părinţi. 
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 Evenimente sportive de masă cu prilejul Zilelor Oraşului Mioveni, care s-au desfăşurat la 
Baza de Agrement Bemo unde au fost angrenaţi toţi cetăţenii Oraşului Mioveni; 

 Evenimentul European Săptămâna Mişcării (Move Week), eveniment în cadrul căruia s-a 
organizat Acţiunea Flash Mob (29.09.2013), prin care s-au sincronizat un număr de 700 
de persoane într-un dans impus de iniţiatorii proiectului de la Copenhaga. 

 Proiectul Pierre de Coubertin “Academia Micilor Campioni” în cadrul căruia s-a 
organizat la Mioveni Turneul de Iniţiere în Tainele Oinei pentru Fete, la care au participat 
12 echipe din toate colţurile ţării. 

 “Cupa 1 Iunie 2013” – a fost organizată de club în perioada 26.05.2013 – 02.06.2013, cu 
ocazia Zilei Internaţionale a Copilului, astfel: 

- Concurs de Nataţie, 26.05.2013 – Bazinul Didactic şi de Agrement Mioveni, la 
concurs au participat 150 de copii; 

- Parada Costumelor, 01.06.2013 – Oraşul Mioveni, la paradă au fost prezenţi 100 
de sportivi ai clubului; 

- Concursuri sportive-recreative , ce s-au desfăşurat pe platoul de la Făget punctul 
“Izvorul Tămăduirii”, Mioveni, la acest eveniment fiind prezenţi un număr de 700 
de copii, preşcolari şi şcolari; 

- Tabăra Cercetaşi, 31.05.2013 – 02.06.2013, pe platoul Făget din Oraşul Mioveni; 

- Concurs Minivolei, 31.05.2013, Şcoala Liviu Rebreanu Mioveni, au participat 
peste 60 de copii; 

- Concurs de Tenis, 31.05.2013, Şcoala George Topârceanu, au participat 30 de 
copii; 

 În luna Decembrie 2013 toţi sportivii clubului au primit cadouri de la autorităţile locale 
din Oraşul Mioveni într-un cadru festiv organizat la Sala de Sport Liviu Rebreanu. 

 Ca şi eveniment de final de an, in data de 18 decembrie 2013 la Bazinul de Înot Didactic 
din Oraşul Mioveni se organizează o demonstraţie a stilurilor de înot pus în practica de 
sportivii legitimaţi, unde au asistat toţi sportivii clubului. 

 
CLUBUL SPORTIV MIOVENI 
 
Clubul Sportiv Mioveni a fost înființat la inițiativa unor persoane fizice în 15 august 2000, cu 
denumirea A.S. Mioveni 2000, activând în divizia "D". În 14 iunie 2001, prin fuziune cu Dacia 
Pitești, a luat fiinţă A.S. Dacia Mioveni și ulterior, conform Legii 69/2000 a Educației fizice și 
sportului, s-a transformat în club sportiv  (04.12.2001), denumirea fiind C.S. Dacia Mioveni în 
baza Hotărârii judecătorești nr.6 / RA / 2002 și a Certificatului de identitate sportivă nr.238 / 
20.02.2002.  
 
Activitatea principală a clubului este fotbalul. Deși are o istorie relativ scurtă, CS Mioveni are în 
palmares o semifinală de Cupa României și 3 promovări în campionatul divizional românesc. 
 
În 2003 promovează în Diviza B terminând campionatul pe primul loc, la distanță de 5 respectiv 
6 puncte de contracandidatele Chindia Târgoviște și Electro Craiova. Echipa se menține în 
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Diviza B în următorii 3 ani, ocupând locul 3 în sezonul 2003-2004, 7 în 2004-2005 și 8 în 2005-
2006. 
Clubul a continuat în liga a II-a, iar în 2011 a terminat pe locul al treilea în seria a doua.  
 
Echipa ale cărei culori sunt galben verde, își dispută meciurile de pe teren propriu pe Stadionul 
Dacia, care are o capacitate de 7.000 locuri. 
 
În cadrul Clubului Sportiv Mioveni îşi desfăşoară activitatea mai multe ramuri sportive cum ar fi: 
fotbal seniori Liga II – 25 sportivi; fotbal juniori  şi copii - 180 sportivi, box – 15 sportivi; judo  - 
35 sportivi; tenis de masă - Divizia A – 25 sportivi. 
 
 
 
BAZINUL DE ÎNOT DIDACTIC PENTRU COPII ŞI AGREMENT MIOVENI 

 
Lucrările la Bazin au început în urmă cu doi ani de zile, fiind realizată în parteneriat cu 
Ministerul Dezvoltării şi Turismului. Bazinul are formă dreptunghiulară, cu lăţimea de 19,5 m şi 
lungimea de 42 m, cu o suprafaţă construită de 840 mp, iar cea desfăşurată de 1.650 
mp.Construcţia are parter şi etaj. Clădirea este acoperită în boltă cu arce de lemn, iar cuva 
bazinului are dimensiunile de 25×12,5 m. Adâncimea piscinei variază între 1,20 m şi 1,80 m, în 
zona de block starturi. La parter au fost amenajate grupuri sanitare, duşuri, vestiare pentru fete, 
băieţi şi instructori, spaţii de depozitare, staţie de filtrare, tratare şi pompare a apei şi un atelier 
pentru mecanici. 
 
Acest proiect deserveşte celor 7000 de elevi din Mioveni, dar şi celorlalţi practicanţi de înot din 
zonă ce erau nevoiţi să facă naveta la Piteşti.  
 
Instructajul elevilor care vor veni la bazin în timpul orelor de sport va fi gratis, pregătirea 
urmând a fi asigurată, pe lîngă instructorii de la Clubul Sportiv Dacia 2012, şi de Viorel 
Ciobanu, antrenor la CSM Piteşti, dar şi de Larisa Lăcustă, fostă olimpică, multiplă medaliată cu 
aur, argint şi bronz la competiţii naţionale, europene şi mondiale. Participanţii la cursurile de 
iniţiere vor fi atent supravegheaţi de cei doi antrenori în vederea selectării practicării acestui 
sport la un nivel profesionist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Investiţii viitoare: 

- Sala sporturilor oraş Mioveni 

Investiţiile finalizate până în anul 2013 referitoare la activitatea sportivă au fost: 
- Drumuri de acces (exterioare) şi parcări bazin de înot didactic; 
- Drumuri de acces (interioare) şi rigolă pluvială bazin de înot didactic; 
- Alimentare cu energie electrică Bazin de înot didactic; 
- Sistem supraveghere video bazin de înot didactic; 
- Alimentare cu apă bazin de înot didactic; 
- Cabină încasări bazin de înot didactic; 

 
Investiţiile finalizate în 2014 sunt: 

- Canalizare menajeră bazin înot didactic; 
- Sistem de încălzire suprafaţă de joc Stadion orăşenesc Mioveni (inclusiv alimentare cu energie electrică); 
-  Acoperiş tribuna I şi II  stadion orăşenesc Mioveni, 
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- Parcare supraterană Bazin de Înot Didactic şi Sala Sporturilor 
- Amenajare teren sport Racoviţa (Dealul Viilor) - pistă de atletism + drenaj scurgeri apă 
- Vestiare + pistă atletism + utilităţi teren fotbal Făget, Colibaşi 
- Drenaj şi reabilitare gazon Stadion orăşenesc Mioveni 
- Modernizare Baza de agrement (BEMO) (proiectare) 
În urma acestor propuneri de investiţii au fost realizate unele studii, astfel: 

 
• Pentru Sala sporturilor a fost realizat un proiect tehnic care prevede o suprafaţă construită 

de 5.834,7 mp şi o capacitate de 2010 locuri. Până în prezent oraşul nu a beneficiat de o 
construcţie specifică desfăşurării de activităţi competiţionale de sală. În prezent, la nivelul 
oraşului Mioveni, activitatea sportivă se desfăşoară în săli de sport ale şcolilor, improprii 
activităţii de performanţă şi desfăşurării competiţiilor sportive. Sala în discuţie se va încadra 
în categoria „Săli de competiţie de nivel înalt – internaţional”, din punct de vedere al 
practicii sportive, urmând ca din punct de vedere al tipului de discipline sportive , sala să fie 
„Sală de jocuri sportive (handbal, baschet, volei, tenis) - categoria „sală multifuncţională”, 
care permite: jocuri cu mingea (handbal, baschet, volei), gimnastică, jocuri cu racheta 
(tenis). În urma finalizării investiţiei, Sala sporturilor va arăta astfel: 

 
• Amenajarea Terenurilor de fotbal / sport Racoviţa, Colibaşi şi Făget asigură condiţiile 

optime pentru desfăşurarea activităţilor sportive şi a meciurilor de fotbal. Activitatea sportivă 
este un fenomen extrem de important pentru societate, deoarece aceasta implică, practic, un 
procent covârşitor al populaţiei şi se constituie ca unul din mijloacele eficiente de analiză şi 
control social, alături de cel economic şi politic.  

 

3.1. ECONOMIA 
 

Ținând cont de caracterul industrial al Orașului Mioveni, în decursul anilor economia locală a 
trecut prin mai multe încercări, neavând o evoluție uniformă, înregistrând ca orice economie de 
piață creșteri și reduceri, dar și stagnări, pe anumite domenii economice.  
 
Dacă înainte de 1989 era înfloritoare, imediat după Revoluție a avut probleme în restructurarea 
cerută de noile realități economice. În condițiile în care societățile de stat și-au redus mereu 
personalul și activitățile, orașul și-a regăsit resursele de dezvoltare economică în inițiativa 
privată.  
 
Datorită politicilor publice, relansarea creșterii economice și a creșterii nivelului de trai au 
devenit priorități naționale, iar în acest context, continuitatea la nivel teritorial a acestor politici, 
implicarea factorilor locali și a reprezentanților societățiilor private au devenit din ce în ce mai 
stringente în procesul de elaborare și realizare a programelor de dezvoltare economică indiferent 
dacă resursele financiare sunt asigurate din fonduri guvernamentale, din fonduri private interne 
sau prin cofinanțări și împrumuturi externe.  
 
Odată cu preluarea Uzinei Dacia de către grupul francez Renault în anul 1999 și realizarea unor 
investiții majore de aproximativ 500 milioane euro în uzină, economia locală a orașului începe să 
dea semne de creștere începând cu anul 2004. Tot în această perioadă datorită investițiilor 
realizate de către cei de la Renault, sunt atrase în zonă firme străine și autohtone, ce desfășoară 
activități industriale legate direct de fabricarea de autoturisme. 
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În anul 2014, la nivel local, economia este reprezentată de un număr de 605 societăți comerciale, 
ce activează în diferite domenii de activitate. Rezultatele economice pozitive obținute de către 
aceste societăți comerciale în anul 2014, au clasat Mioveniul în primele orașe ale țării, din  punct 
de vedere al creșterii economice, având perspective reale în a-și continua creșterea și dezvoltarea 
într-un ritm susținut. 
 
Din punctul de vedere al deținerii majorității capitalului social, conform Legii 15/1990 – privind 
reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale, a Legii 
31/1990 – privind societățile comerciale, precum și a Legii 109/1996 – privind organizarea și 
funcționarea cooperației de consum și a cooperației de credit , republicate și cu modificările 
ulterioare, societățile active de pe raza Orașului Mioveni se împart în societăți care au capital 
majoritar străin și societăți care au capital majoritar autohton – românesc. 
 
Tabel nr. 44 - Structura agenților economici, în funcție de domeniul lor de activitate 

STRUCTURA AGENTILOR ECONOMICI, IN FUNCTIE 
DE DOMENIUL DE ACTIVITATE 

Nr 
crt Domeniul de activitate Numar 

societati 

Pondere in 
totalul 

societatilor 

1 Comert cu ridicata si cu amanuntul; Repararea 
autovehiculelor si motocicletelor 290 47,93% 

2 Hoteluri si restaurante 31 5,13% 
3 Activitati profesionale, stiintifice si tehnice 38 6,29% 
4 Agricultura, Silvicultura si Pescuit 2 0,34% 
5 Industrie 48 7,94% 
6 Distributia apei; Salubritate 6 0,99% 
7 Transport si depozitare 81 13,38% 

8 Activitati de servicii administrative si activitati de servicii 
suport 15 2,48% 

9 Informatii si comunicatii 15 2,48% 
10 Constructii 20 3,30% 
11 Intermedieri financiare si Asigurari 12 1,98% 
12 Activitati de spectacole culturale si recreative 7 1,15% 
13 Alte activitati de servicii 40 6,61% 

  TOTAL 605 100% 
 
Principalii agenți economici care își desfășoară activitatea în orașul Mioveni sunt prezentați în 
tabelul de mai jos. 

 
Tabel nr. 45 - Lista cu principalii agentii economici  

Nr. 
crt. 

Denumire 
societate 

Localita
tea 

Nr. 
angajat

i 

Cifra de 
afaceri 
2014 

Profit 
2014 

Domeniul de 
activitate 
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1. 
AUTOMOBILE 

DACIA GROUPE 
RENAULT S.A. 

Mioveni 14 063 18 833 365 417 lei 371 670 175 
Fabricarea 

autovehiculelor de 
transport 

2 
INSTITUTUL DE 

CERCETARE 
NUCLEARĂ (ICN) 

Mioveni 916 80 609 117 63 292 
Cercetare dezvoltare în 

alte științe natural și 
inginerie 

3. 

FILIALĂ 
NUCLEAR 

ELECTRICA 
FABRICA DE 

COMBUSTIBIL 
NUCLEAR (FCN) 

- - - - 
Producător de 

combuctibil nuclear de 
tip CANDU 6 

4. 
S.C. EURO AUTO 

PLASTIC 
SYSTEMS S.R.L. 

Mioveni 623 511 523 443 lei 48878073 

Fabricarea altor piese și 
accesorii pentru 

autovehicule și pentru 
motoare de autovehicule 

5. 
S.C. RENAULT 
MECANIQUE 
ROUMANIE 

S.R.L. 

Mioveni 632 648 651 116 lei 13431586 

Membră a Grupului 
Renault-fabricarea altor 
piese și accesorii pentru 
autovehicule și pentru 

motoare de autovehicule 

6. 
S.C. PIROUX 
INDUSTRIE 

ROUMANIA SRL 
Mioveni 243 51 546 996 lei 6598216 

producția de rezervoare, 
cisterne și containere 

metalice 

7. S.C. DELTA 
INVEST SRL Mioveni 348 116 756 684 lei 169961895 Fabricarea altor produse 

din material plastic 

8. S.C. 
COR.TUBI.SRL 

Punct 
lucru 

Mioveni 
70 56 118 225 lei 1148660 

Fabricarea altor piese și 
accesorii pentru 

autovehicule și pentru 
motoare de autovehicule 

9. 
S.C. SEGULA 

INTEGRATION 
SRL 

Mioveni 104 27 557 879 lei 0 Fabricarea altor mașini și 
utilaje specific n.c.a. 

10. S.C. SERVICII 
EDILITARE 

Mioveni 370 23 248 175 lei 1109491 Captarea,tratarea și 
distribuirea apei 

11 SC CONSTRUCȚII 
REPARAȚII 

Mioveni 110 6334839 lei 107585 Lucrări de construcții ale 
clădirilor rezidențiale și 

nerezidențiale 

 
3.1.1. Industria 
 

Mioveniul are o istorie industrială îndelungată, astfel încât una dintre primele 
întreprinderi industriale apare în anul 1936, când ia fiinţă Uzina „Vasile Tudose” – specializată  
pe fabricarea componentelor necesare înzestrării armatei. După război această uzină este 
trasformată în „Uzinele de piese auto” , producând piese și componente pentru camioane.  
 
În anul 1966, statul român semnează un parteneriat cu Renault și este deschisă „Uzina Dacia”, 
iar pe data de 20 august 1968 pe porțile uzinei iese primul automobil marca DACIA 1100. În 
anul 1969, intră în producţie modelul DACIA 1300, pe baza unei licențe R12 obținute de statul 
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român. Între anii 1970 și 1989, uzina Dacia dezvoltă o întreagă gamă de modele ce au avut la 
bază modelul DACIA 1300.  
 
După 1989, Uzina Dacia intră într-un declin, datorită situației economice nefaste, iar odată cu 
trecerea la privatizare, uzina este trasformată în societate pe acțiuni. În anul 1999, Uzina Dacia 
este vândută de către statul român și intră în posesia grupului francez Renault. De la momentul 
preluării de către Renault și până în prezent, Uzina Dacia, respectiv „AUTOMOBILE DACIA 
GROUPE RENAULT S.A.”, prezintă principala investiţie externă din Județul Argeș și una dintre 
cele mai importante de la nivel național, de aproximativ 500 milioane de euro. 
 
Prezența în zonă a două mari platforme industriale Platforma Dacia Renault și Sucursala de 
Cercetări Nucleare, au contribuit și contribuie și în prezent la dezvoltarea economică a Orașului 
Mioveni. 
 
Ca număr de societăți active în anul 2012, industria la nivelul orașului Mioveni, a fost 
reprezentată de un număr de 50 societăți comerciale, având o pondere de doar 7,99% din 
numărul total de societăți active. Din punct de vedere al veniturilor înregistrate și a cifrei de 
afaceri realizată, precum și a veniturilor aduse la bugetul local, industria este cea mai importantă 
ramură economică din Orașul Mioveni. 
 
a.  Industria extractivă 
 
Industria extractivă în Orașului Mioveni este reprezentată doar de ramura de extracție a 
produselor de balastieră, respectiv nisip și pietriș. Pe raza Orașului Mioveni, funcţionează mai 
multe balastiere, extrăgând nisip și pietriș din depozitele aluvionale a Râului Doamnei și a 
Râului Târgului.  
 
În momentul de față, există o singură societatea ce deține două permise de exploatare active pe 
raza orașului, pentru extractia nisipului și pietrișului, respectiv TGM GROUP EXCLUSIVE SRL 
MIOVENI. Această societate a reușit, în anul 2014, să atingă o cifră de afaceri de 8.868.223 și să 
asigure 31 de locuri de muncă. 

 
b.  Industria prelucrătoare 
 
Industria prelucrătoare este cea mai importantă și cea mai dezvoltată ramură economică din 
Orașul Mioveni, fiind reprezentată de un număr de 44 de societăți comerciale.  
 
Cea mai importantă societate din industria prelucrătoare este AUTOMOBILE DACIA GROUPE 
RENAULT S.A., ce activează în domeniul de fabricare a autovehiculelor de transport rutier, 
reușind sa genereze la sfârșitul anului 2012 - 7,70% din exporturile României, fapt ce a clasat-o 
pe primul loc în topul exportatorilor de la nivel național. Anual, în ultimii 4 – 5 ani, această 
societate comerciala a reușit sa exporte peste 90% din producția realizată și să asigure prin taxele 
și impozitele plătite statului român aproximativ 4,5% din produsul intern brut. De asemenea, 
începând cu anul 2005, a devenit cel mai important angajator din Regiunea Sud Muntenia, 
reușind să asigure până în prezent, anual peste 13.500 de locuri de muncă directe. De asemenea, 
la nivel de grup, Uzina Dacia împreună celelalte societăți ale Grupului Renault, reușesc să 
asigure în Orașul Mioveni anual peste 15.000 de locuri de muncă directe, iar la nivel național 
aproximativ 17.000 de locuri de muncă directe. 
 
La nivel global însă, de pe urma Uzinei Dacia a luat naștere o întreagă rețea de furnizori și de 
alte companii, în aval și în amonte, care la rândul lor asigură peste 120.000 de locuri de muncă. 
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Astel, societate AUTOMOBILE DACIA GROUPE RENAULT S.A, pe lângă cele 17.000 de 
locuri de muncă directe, a creat indirect alte peste 120.000 de locuri de muncă, având în vedere 
companiile care au relații comerciale cu Uzina Dacia (peste 1.000  de societăți comerciale). 
 
Conform, datelor Ministerului de Finanțe, Uzina Dacia a reușit sa producă și să comercializeze, 
în ultimii trei ani financiari incheiați, peste 1.050.000 de autovehicule, fapt ce a făcut ca această 
societate sa înregistreze o cifră de afaceri de 37.323.283.124 lei (aproximativ 8.700.000.000 
euro) și un profit de 852.367.010 lei (aproximativ 198.224.886 euro), asigurând astfel o medie 
aproximativ 13.700 locuri de muncă anual.   
 
Piața de desfacere a autovehiculelor produse la Uzina Dacia este asigurată prin piața Vest 
Europeană, în special Franța, Germania, Italia și Spania, dar și prin Orientul Mijlociu și Africa. 
În România, se comercializează mai puțin de 10% din producția anuala realizată. 
 
Un alt domeniu industrial de importanță majora, de pe raza Orașului Mioveni, este domeniul 
nuclear, respectiv producția de combustibil nuclear de tip CANDU. Încă din ani 1970 aici au fost 
puse bazele Institutului de Cercetare Nucleara (ICN). În anul 1980 aici a fost pusa în funcțiune 
prima stație pilot pentru producerea combustibilului nuclear din România, pentru a asigura 
necesarul de combustibil al centralei  nuclear – electrice de la Cernavodă. În anul 1992, s-a 
produs separarea Fabricii de Combustibil Nuclear (FCN) de Institutul de Cercetări Nucleare 
(ICN), iar în prezent cele două funcţionează ca două entități distincte, aflate în subordinea 
Nuclearelectrica.  
 
Fabrica de Combustibil Nuclear (FCN) este autorizată încă din anul 1994, de către AECL și 
Zircatec Precision Industries Inc. (Canada) ca producător de combustibil nuclear de tip CANDU 
6. Între anii 2004 – 2006, și-a dublat capacitatea de producție pentru a putea asigura 
combustibilul nuclear necesar funcționării a celor două reactoare nucleare de la CNE Cernavodă. 
De asemenea, în anul 2007, Fabrica de Combustibil Nuclear obține certificatul TUV EN ISO 
14001:2004 pentru sistemul de management de mediu. 
 
Producția fabricii din anul 2012, s-a ridicat la 10.080 de fascicule de combustibil nuclear de tip 
CANDU 6. Durata de viață a unui fascicul de combustibil nuclear în reactor, este de aproximativ 
1 an, un fascicul de combustibil CANDU 6 generând o cantitate de 1.115 MWh. 
 
În prezent, în cadrul fabricii se realizează investiții pentru dublarea capacității de productie, în 
perspectiva deschiderii a două noi reactoare la Centrala Nuclear-Electrică de la Cernavodă. Dacă  
în prezent Fabrica de Combustibil Nuclear și Institutul de Cercetare Nucleară, asigură anual 
aproximativ 650 de locuri de muncă, o data cu dublarea capacității de productie a fabricii, 
acestea vor putea asigura anual aproximativ 1.000 locuri de muncă. 
 
Unele dintre cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza Orașului Mioveni, în afara 
celor prezentate mai sus, care își desfășoară activitatea în domeniul industriei prelucratoare sunt: 

- EURO AUTO PLASTIC SYSTEMS S.R.L. - fabricarea altor piese și accesorii pentru 
autovehicule și pentru motoare de autovehicule, având o cifră de afaceri de 511.523.443 lei și 
personal angajat 623 persoane; 

- RENAULT MECANIQUE ROUMANIE S.R.L. (membra a Grupului Renault) - 
fabricarea altor piese și accesorii pentru autovehicule și pentru motoare de autovehicule, având o 
cifră de afaceri de 648.651.116 lei și personal angajat 632 persoane;  

- PIROUX INDUSTRIE ROMANIA S.R.L. - producția de rezervoare, cisterne și 
containere metalice, având o cifră de afaceri de 51.546.996 și  personal angajat 243 persoane 
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- DELTA INVEST S.R.L. - fabricarea altor produse din material plastic, având o cifră de  
afaceri de 116.756.684 lei și personal angajat 348 persoane; 

- COR.TUBI S.R.L. - fabricarea altor piese și accesorii pentru autovehicule și pentru 
motoare de autovehicule, având o cifră de afaceri de 56.118.225 lei și personal angajat 70 
persoane; 

- SEGULA INTEGRATION S.R.L. - fabricarea altor mașini și utilaje specifice n.c.a., 
având o cifră de afaceri de 27.557.879 lei și personal angajat 104 persoane. 
 

Energie electrică și termică, apă, gaze naturale și salubritate 
 
În Orașul Mioveni, alimentarea cu energia electrică este asigurata de către CEZ DISTRIBUŢIE 
S.A., iar alimentare cu gaze naturale este asigurată de Distrigaz Sud S.A. În prezent localitatea 
nu mai dispune de un sistem centralizat de termoficare, deoarece, odată cu apariția alimentării cu 
gaze naturale, majoritatea locuitorilor s-au debranșat de la sistemul centralizat și și-au montat 
sisteme proprii de încălzire și asigurare apă calda. 
 
Alimentarea cu apă potabilă a orașului se realizează în procent de 90% din surse de apă de 
suprafață, respectiv din râul Târgului, prin barajul de priză de apă Clucereasa. Restul de 10% este 
asigurat din sursa de apă subterană, prin 8 foraje. Serviciile de alimentare cu apă și canalizare 
sunt administrate de SERVICII EDILITARE PENTRU COMUNITATE MIOVENI S.R.L. 
(S.Ed.C. Mioveni) care deține licență de operare A.N.R.S.C.  
 
Serviciile de salubritate, la nivelul localității, sunt asigurate pe de o parte de către Financiar 
Urban S.R.L., care se ocupă de servicii de colectare, transport și depozitare a deșeurilor solide, 
iar pe de altă parte de către SERVICII EDILITARE PENTRU COMUNITATE MIOVENI 
S.R.L., care asigură curățarea/măturarea trotuarelor și parcărilor, curățarea și decolmatarea 
rigolelor și șanțurilor, precum și întreținerea spațiilor verzi. 
 
În anul 2014, din  punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul energiei electrice și 
termice, apă, gaze naturale și salubritate, de pe raza Orașului Mioveni, a avut o pondere de 
0,99% din totalul societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 6 
societăți. 
 
Cea mai importantă societate în anul 2014, de pe raza Orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul energiei electrice și termice, apă, gaze naturale și salubritate este: 

- SERVICII EDILITARE PENTRU COMUNITATE MIOVENI S.R.L. – captarea, tratarea 
și distributia apei, având o cifră de afaceri de 23.248.175 lei și personal angajat 370 de 
persoane.  

Construcții 
 
Deși în decursul anilor în Mioveni au fost realizate investiții importante, atât în infrastructura 
publică, cât și din punct de vedere a clădirilor industriale și rezidențiale, lucrările efective de 
construcții au fost realizate în cele mai multe cazuri de societăți din afara localității.   
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul construcțiilor, de pe 
raza Orașului Mioveni, a avut o pondere de 3,30% din totalul societăților active la nivelul 
orașului și a fost reprezentat de un număr de 20 societăți. 
 
Cea mai importantă societate în anul 2014, de pe raza Orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul construcțiilor este: 
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- CONSTRUCȚII REPARATII MIOVENI S.R.L. - lucrări de construcții ale clădirilor 
rezidențiale și nerezidențiale, având o cifră de afaceri de 6.334.839 lei și personal angajat 
110 persoane; 

Comerțul cu ridicata și cu amănuntul 
 
La nivelul orașului Mioveni firmele care activează în domeniul comerțului cu ridicată și cu 
amănuntul, asigură aproximativ 1.000 de locuri de muncă. Cele mai multe societăți se ocupă de 
comercializarea de piese și accesorii auto, dar și de comercializarea produselor alimentare.  
 
Pentru comercializarea produselor agro-alimentare și nu numai, în ultimii ani Primăria Mioveni, 
a amenajat mai multe piețe volante în cartiere, dar a efectuat și extinderea a pieței centrale 
„PIAȚA MIOVENI”, a carei valoare investițională s-a ridicat la aproximativ 1.000.000 euro. 
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul comerțului cu 
ridicată și cu amănuntul, de pe raza orașului Mioveni, a avut o pondere de 47,93% din totalul 
societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 290 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza Orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul construcțiilor sunt: 

- GIRAMEX S.R.L. - comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule, având 
o cifră de afaceri de 15.536.095 lei și personal angajat 37 persoane; 

- SIMA ARGES S.R.L. - comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule, 
având o cifră de afaceri de 18.017.433 lei și personal angajat 36 persoane; 

- APULUM TOTAL S.R.L. - comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule, 
având o cifră de afaceri de 13.625.078 lei și personal angajat 36 persoane. 

 
Sectorul economic de transport și depozitare a cunoscut o dezvoltare importantă în orașul 

Mioveni, datorită succesului înregistrat de autoturismele realizate în cadrul Uzinei Dacia. Atât 
transportul de persoane, cât și transportul și depozitarea de mărfuri se află într-o strânsă legătură 
cu activitatea de producție desfășurată de către AUTOMOBILE DACIA GROUPE RENAULT 
S.A. Pentru asigurarea unui flux tehnologic continuu de producție, Uzina Dacia, are nevoie să se 
aprovizioneze cu însemnate cantități de materie primă, respectiv (cu piese și accesorii pentru 
autovehicule), iar ca autoturismele realizate să ia calea exportului, este nevoie în tot timpul de 
transportul și depozitarea acestora. 
 

În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul transportului 
și depozitării, de pe raza Orașului Mioveni, a avut o pondere de 13,38% din totalul societăților 
active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 81 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul transportului și depozitării sunt: 

- TRANSPORTURI DACIA S.R.L.  (membră a Grupului Renault) - alte transporturi 
terestre de călători n.c.a., având o cifră de afaceri de 24.835.934 lei și personal 
angajat 97 de persoane; 

- VULTURUL & COMPANY S.R.L. – transporturi urbane, suburbane și metropolitane 
de călători, având o cifră de afaceri de 8.113.472 lei și personal angajat 84 de 
persoane; 

- CONTINENTAL FAST LINE S.R.L. - alte transporturi terestre de călători n.c.a., având 
o cifră de afaceri de 17.075.817 lei și personal angajat 67 de persoane. 
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Hoteluri și restaurante 
 
Odată cu creșterea atractivității investiţionale în Mioveni, datorită turismului de afaceri practicat, 
domeniul hoteluri și restaurante s-a dezvoltat, prin îmbunătățirea condițiilor de cazare și 
creșterea numărului camerelor de cazare puse la dispoziţia celor care ajung aici.    

 
Tabel nr. 46 – Principalele structuri de recepţie turistică 

PRINCIPALELE STRUCTURI DE CAZARE și RESTAURANTE DIN 
ORAȘUL MIOVENI 

Denumire Clasificare Capacitate cazare 
(locuri) 

Capacitate resturant         
(locuri) 

Hotel Grandis Apulum 3 stele 50 160 
Hotel Valentino 2 stele 26 55 

Pensiunea Modern 3 stele 24 350 
Pensiunea Olymp 3 margarete 18 - 

Restaurant Club Mioveni - - 300 
Restaurant Lucky Tour - - 200 

Restaurant Venetia Mariaj 3 stele - 630 
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul hoteluri și 
restaurante, de pe raza Orașului Mioveni, a avut o pondere de 5,13% din totalul societăților 
active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 31 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza Orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul hoteluri și restaurante sunt: 

- IULIA ANA MARIA S.R.L. – restaurant, având o cifră de afaceri de 677.504 lei și 
personal angajat 15 de persoane; 

- EURO TIM BUSINESS MAR S.R.L. - baruri și alte activități de servire a bauturilor, 
având o cifra de afaceri de 204.054 lei și personal angajat 24 de persoane. 

 
Poștă și comunicații 

 
Serviciile de poștă și curierat, la nivelul orașului Mioveni, sunt asigurate de un oficiu poștal al 
Poştei Române. Acest oficiu asigură servicii de corespondenţă, expedieri colete, transferuri de 
bani, la nivel intern și internațional, precum și efectuare plăţi utilități și inchirieri căsuţe poștale. 
 
Serviciile de telefonie fixă, televiziune analogică, digitală, transmisie prin satelit, internet sunt 
asigurate în orașul Mioveni, la pachet în principal de următorii furnizori: Romtelecom, UPC, 
RCS-RDS, Next Gen Comunications și Digital Cable Systems prin Akta. 
 
Serviciile de telefonie mobilă, care au acoperire la nivelul localității sunt asigurate de următorii 
operatori: Vodafone, Orange și Cosmote. 
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul poştei și 
telecomunicațiilor, de pe raza orașului Mioveni, a avut o pondere de 2,48% din totalul 
societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 15 societăți. 
 

Intermedieri financiare și imobiliare 
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În localitatea Mioveni își desfășoară activitatea un număr de 10 instuţii bancare, agenții și 
sucursale ale principalelor bănci din piața de profil din România. Aceste instituții bancare asigură 
la nivel local aproximativ 200 de locuri de muncă.  
 
Pe lângă cele 10 instituții bancare, în domeniul de intermedieri financiare și imobiliare, în 
Mioveni, își mai desfășoară activitatea și instituții financiare nebancare, agenții imobiliare, 
precum și agenții de asigurare și reasigurare. 
 
În anul 2012, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul intermedierilor 
financiare și imobiliare, de pe raza orașului Mioveni, a avut o pondere de 3,47% din totalul 
societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 21 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitate în domeniul intermedieri financiare și imobiliare sunt: 

- IMOVENI S.R.L. – cumpărarea și vânzarea de bunuri imobiliare proprii, având o cifră 
de afaceri 1.181.211 lei și fără personal angajat; 

- AGENA PREST AG IFN S.R.L. – alte activități de creditare, având o cifră de afaceri de 
237.428 lei și personal angajat 4 persoane; 

- GEMINI PREST AG IFN S.R.L. - alte activități de creditare, având o cifră de afaceri de 
209.349 lei și personal angajat 3 persoane; 
 

Activități profesionale, științifice și tehnice 
 
Firmele care activează în domeniul activităților profesionale, științifice și tehnice asigură 
împreună anual un număr de 50 de locuri de muncă la nivel local. Cea mai mare parte a 
societăților active din acest domeniu desfășoară activități de consultanță pentru afaceri și 
management. 
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul activităților 
profesionale / științifice și tehnice, de pe raza orașului Mioveni, a avut o pondere de 6,28% din 
totalul societăților active la nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 38 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2012, de pe raza orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul activităților profesionale, științifice și tehnice sunt: 

- INTERCONSULT 2001 S.R.L. - activități de consultanță pentru afaceri și 
management, având o cifră de afaceri de 575.487 lei și personal angajat 1 persoane; 

 
9.12 Alte activități de servicii 

 
La nivelul local, societățile care activează în domeniul altor activități de servicii crează anual 
aproximativ 100 de locuri de muncă. Aceste societăți desfășoară activități, de servicii suport 
pentru întreprinderi neclasificate, de turism/agenții de turism, coafură și alte activități de 
înfrumusețare, asistență medicală, precum și de conducere și pilotaj auto. 
 
În anul 2014, din punct de vedere al numărului de societăți active, domeniul altor activități de 
servicii, de pe raza orașului Mioveni, a avut o pondere de 6,61% din totalul societăților active la 
nivelul orașului și a fost reprezentat de un număr de 40 societăți. 
 
Cele mai importante societăți în anul 2014, de pe raza orașului Mioveni, care își desfășoară 
activitatea în domeniul altor activități de servicii sunt: 
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-S.C. MOTO BENZ DISTRIBUTION S.R.L. - alte activități de servicii suport pentru 
întreprinderi n.c.a., având o cifră de afaceri de 671.948 lei și personal angajat 22 de persoane; 

-S.C. DE MILLO. RO S.R.L. - coafură și alte activități de înfrumusețare, având o cifră de 
afaceri de 199.761 lei și personal angajat 8 persoane; 

-S.C. AUTO SORINACHE S.R.L – școli de conducere  și pilotaj, având o cifră de afaceri 
de 185.825 lei și personal angajat 8 persoane. 
 
3.1.2. Agricultura 
3.1.3.  
Tabel nr.47 – Suprafața  agricolă, pe categorii de folosință în anul 2014: 

Categorii de folosinţă Suprafaţa (ha) Ponderea 
suprafeţelor (ha) 

- arabil 1198 2,95% 
- păşuni şi fâneţe 456 7,76% 
- vii şi livezi 1886 1,88 
Total teren agricol 3540 100% 
Sursa- Serviciul Fond Funciar Mioveni 
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3.1.3.1.Situația terenurilor, pe categorii de folosință, potrivit Recensământului agricol 
din anul 2010 

 
  
Tabel nr. 48 - Suprafaţa agricolă utilizată, suprafaţa agricolă neutilizaăa şi alte suprafeţe 
(hectare), pe categorii de folosinţăa 

 
 
Tabel nr.49 - Exploatații agricole (număr), cu suprafața agricolă utilizată, pe categorii de 
folosință 
 

Localit
ate 

Suprafaţa agricolă utilizată 

Suprafaţa 
agricolă 
neutilizată 

Suprafaţa 
împăduri

tă 

din 
care: 

Suprafeţe 
ocupate cu 

clădiri, 
curţi, 

drumuri, 
cariere etc. 

Heleştee, 
iazuri, 
bălţi 

Suprafa
ţa 

totală a 
exploat

aţiei 
agricol

e 

Teren 
arabil  

Păşuni 
şi 

fâneţe 

Cultu
ri 

perm
anent

e 

Total  

Orașul  
Miove

ni 
1198  456 232 1886 69 1998  999 108 5060 

 

Localitate 

Suprafaţa agricolă utilizată 

Supra
faţa 

agric
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neutil
izată 

Supra
faţa 

împă
durită 

din care: 
Suprafeţe 
ocupate 

cu 
clădiri, 
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drumuri, 
cariere 
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Heleşte

e, 
iazuri, 
bălţi 

Suprafaţa 
totală a 

exploataţ
iei 

agricole 

Teren 
arabil 

Grădini 
familial

e 

Păşuni 
şi 

fâneţe 

Culturi 
perman

ente 
Total 

Crânguri 
în sistem 
de rotaţie 

pe 
termen 
scurt 

Oraşul  
Mioveni 1198  456 232 1886 69 1998  999 108 5060 

Pondere 
(%)            
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Tabel nr.50 - Exploatații agricole (număr) după modul de deţinere a suprafeței agricole utilizate 
 

Modul de deţinere a 
suprafeţei Oraș Mioveni 

In proprietate 3038 
In concesiune - 
In arendă 50 
In parte - 
Utilizat cu titlu gratuit - 
Alte moduri - 
Total 3088 
 Sursa- Recensământul agricol 2010 
 
Tabel nr. 51 - Exploatații agricole (număr) care utilizează terenul arabil, după modul de 
deținere al acestuia 
 

Modul de deţinere al 
terenului arabil Oraș Mioveni  

In proprietate 3038 
In concesiune  
In arenda 50 
In parte - 
Utilizat cu titlu gratuit - 
Alte moduri - 
Total 3088 
 Sursa- Recensământul agricol 2010 
 
Tabel nr.52 - Exploataţii agricole (număr), pe clase de mărime a terenului arabil 

Clase de mărime Oraş Mioveni 

Sub 0,1 ha F22 
0,1 - 0,3 ha 910 
0,3 - 0,5 ha 897 
0,5 - 1 ha 214 
1-2 ha 100 
2-5 ha 230 
5-10 ha 15 
10-20 ha  
20-30 ha  
30-50 ha  
50-100 ha  
peste 100 ha  

Total  
Sursa- Recensământul agricol 2010 
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3.1.3.2. Cultura plantelor  
 
Tabel nr.53 - Suprafețele cultivate în Mioveni, conform Recensământului agricol 2010 

Culturi 
Oraș Mioveni 

Suprafaţa cultivată  
(hectare) Pondere din teren arabil 

Grâu comun şi grâu spelt 120 10.01 
Porumb 615 51,33 
Plante tehnice (floarea soarelui, rapiță şi 
soia) - - 

Legume, pepeni (în câmp şi în sere) 65 5,42 

Plante de nutreţ (fân şi masă verde, 
leguminoase pentru nutreţ- lucernă, trifoi) 

310 25,87 

Cartofi 10 0,83 

Alte culturi - - 
TOTAL ARABIL (din suprafața 
agricolă utilizată)   

 
Tabel nr. 54 - Suprafețele cultivate în Mioveni  

Cultura Suprafaţa cultivată  
(hectare)  Pondere 

Meri 67 3,46% 
Pruni 165 1,41% 
Alţi pomi fructiferi - - 
Struguri de masă - - 
Struguri de vin - - 
TOTAL 232 100% 

Sursa- Recensământul agricol 2010 
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 Productivitatea sectorului agricol 
Tabel nr. 55 - Situația producțiilor medii la principalele culturi  

Denumire cultură U.M Producţia 
2011 

Producţia 
2014 

Grâu Kg/ ha 3,5 t/ha 3,5 t/ha 
Porumb Kg/ ha 7 t/ha 7 t/ha 
Pepeni verzi şi galbeni Kg/ ha 0 0 
Cartofi tone 15 t/ha 15 t/ha 
Prune tone 10 t/ha 10 t/ha 
Meri tone 15 t/ha 15 t/ha 
Struguri tone 0 0 
Sursa-INSSE Tempo online 
 
 

3.1.3.3. Creșterea animalelor 
  
Tabel nr.56 - Efectivele de animale, conform Recensământului agricol 2010 

Efective de animale (capete) Oraşul 
Mioveni 

Bovine  191 
Ovine 806 
Caprine 1468 
Porcine 555 
Păsări 4300 
Cabaline 70 
Familii de albine 400 
TOTAL 7790 
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3.2. MEDIUL ÎNCONJURĂTOR 
Conform art. 1. al Ordinului nr. 1552 din 03/12/2008 pentru aprobarea listei localităţilor pe 
judeţe unde există surse de nitraţi din activităţi agricole, judeţul Argeș este cuprins în anexa 
acestui Ordin cu 40 de localităţi declarate ca zone vulnerabile la poluarea cu nitraţi. Orașul 
Mioveni este în această listă, având în vedere că agricultura se practică la nivelul localității, iar 
nivelul de poluare cu nitrați se încadrează în limitele admise. 
 
 
Radioactivitatea mediului 
Reţeaua Naţională de Supraveghere a Radioactivităţii Mediului (RNSRM) a fost înfiinţată în 
anul 1962 cu scopul de a supraveghea şi controla respectarea prevederilor legale privind 
radioprotecţia mediului. 
 
La nivelul anului 2010, RNSRM a cuprins un număr de 37 de staţii din cadrul Agenţiilor pentru 
protecţia mediului, coordonarea ştiinţifică şi metodologică fiind asigurată de Laboratorul 
Naţional de referinţă pentru radioactivitatea mediului din cadrul ANPM. 
 
3.2.1. Managementul deșeurilor 

Prin Hotărarea Consiliului Local nr. 74  din 05.08.2010. a fost aprobată înființarea Serviciului de 
salubrizare al orașului Mioveni, fiind stabilită ca formă de gestiune - gestiunea delegată. Ca 
urmare a îndeplinirii procedurii de achiziție publică, prin Hotărarea Consiliului Local Mioveni 
nr.62/17.12.2012  a fost atribuit contractul de gestiune către FINANCIAR URBAN  SRL, pe o 
perioadă de 8 ani, respectiv, 31.12.2020 cu posibilitatea prelungirii. 
 
Pe de altă parte orașul Mioveni prin Hotărarea Consilului Local nr 30/08.04.2004,  s-a asociat cu 
alte localități din județul Argeș în vederea elaborării unui proiect cu finanțare externă, privind 
managementul deșeurilor urbane. Astfel, în prezent, în judetul Argeș se află în derulare proiectul 
„Sistemul Integrat de Management al Deşeurilor în judeţul Argeș”, finanţat prin POS Mediu 
2007-2013. Contractul a fost semnat în  anul 2012 și prin acest proiect au fost achiziționate 
pubelele necesare pentru dotarea gospodăriilor din întregul județ, containere pentru colectarea 
separată a materialelor reciclabile la compactoare și autospeciale pentru transportarea deșeurilor, 
vor fi construite stații de sortare, transfer și compostare, urmând să fie închise și ultimele 
depozite neconforme. 
 
În acest moment FINANCIAR URBAN  SRL desfășoară activități de colectare și transport 
deșeuri menajere, deșeurile colectate de la populația din orașul Mioveni fiind transportate la 
Rampa ecologică Albota – Pitești.  
 
Autoritățile locale din orașul Mioveni fac eforturi în ceea ce priveşte aplicarea legislației privind 
protecția mediului, precum și oferirea unei educații ecologice tuturor locuitorilor orașului. 
  
Sursele de deșeuri din Mioveni sunt: deșeuri menajere provenite de la populaţie şi agenţii 
economici, deșeuri stradale, deşeuri grădini, spaţii verzi, parcuri, deșeuri menajere spitaliceşti. 
 

Compoziţia deșeurilor menajere din oraşul Mioveni 
Compoziţia deşeurilor menajere din oraşul Mioveni nu se deosebeşte esenţial de compoziţia 
deşeurilor menajere din alte oraşe, în stadiul actual de dezvoltare al acestora. 
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Preponderenţa, o are cantitatea de material organic cu umiditate ridicată – circa 46%. 
Alte componente ale gunoiului menajer : 
                  - hârtie 7,8% 
                  - metale 17,25% 
                  - sticlă 10,22% 
                  - cenuşi 2,44% 
                 - diverse alte reziduuri 16,29% 
 
Cantitatea de deșeuri menajere colectate anual în perioada 2009-2013  de pe raza orașului 
Mioveni. 
 
Cantitate deşeuri menajere depozitate la DEPOZITUL MIOVENI: 
 
      2009        –   5918 tone  colectate de pe raza oraşului Mioveni; 

- 2650 tone colectate de pe platforma  SC Automobile Dacia. 

 
     2010          – 4830 tone colectate de pe raza oraşului Mioveni; 

- 2300 tone colectate de pe platforma SC Automobile Dacia. 

 
Cantitate deşeuri menajere depozitate la DEPOZITUL ALBOTA: 
 
    2011          – 5868 tone colectate de pe raza oraşului Mioveni; 

- 2154 tone colectate de pe  platforma SC Automobile Dacia, 

 
2012         – 6314 tone colectate de pe raza oraşului Mioveni; 

- 1949 tone colectate de pe platforma SC Automobile Dacia. 
 

2013         - 7408,18   tone colectate de pe raza orașului Mioveni; 
- 1.815,15 tone colectate de pe platforma Automobile Dacia, 

 

3.2.2. Spațiile verzi 

Toate spaţiile verzi publice din cadrul oraşului Mioveni prezintă acces nelimitat. 
 
 
Tabelul nr. 57 - Registrul spații verzi publice cu acces nelimitat oraș Mioveni 

Nr. 
crt 

Strada Locaţie Suprafaţa 
mp) 

1.  Str. Părăşti bl.R4- bl. R8 2.029 

2.  Str. Grădinarilor,  Str. 7 Septembrie1485 bl. R3- bl. P19 3.165 

3.  Str.Mihai Eminescu bl.P17- bl. P13- bl.P14 404 

4.  Str. Mihai Eminescu + bl.P18- bl.P12- bl.P11- bl.P10- 2.527 
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str. Decembrie ‘89 bl.P15- bl.P7- bl.P8 
5.  Str.I. C. Brătianu bl. P3c 611,25 

6.  Str.I. C. Brătianu bl. P3b 205 

7.  Str. Înv. Popescu N, Str.Înv. Gh. 
Năstase 

bl.P2b- bl.P2c 258 

8.  Str. Înv. Alex Popescu bl. P2a -  bl.P3a 394,6 

9.  Str. Înv. Gh. Năstase delimitare stradă şi proprietari 118,39 

10.  Str. Pieţei bl.F8 482,8 

11.  Str. Eroilor bl.F5a - bl.F2 224,4 

12.  Str. Pieţei bl.F9 415 

13.  Str. Stadionului Spaţiu verde din fata stadionului 310 

14.  Str. Cătăneşti bl. M21-bl.M20 - bl.M19 (Fata, spate) 2.368 

15.  Str. Cărăneşti, B-dul Dacia bl. M4 - bl.M3 -  bl.M2 - bl.M1 
( fata, spate) 

2.792 

16.  Str. Muntenia bl.M7 - bl.M7a 1.478,42 

17.  Str. Cărăneşti bl.E4 - bl.E5 308,54 

18.  Str. Cărăneşti bl.E2 -  bl.E3 1.138,22 

19.  Str. Muntenia bl.M6 324,56 

20.  Str. Muntenia bl.M3 325,2 

21.  Str. Muntenia bl.E10 175,6 

22.  Str. Muntenia, str. Pieţei bl. E6 124,84 

23.  Str. Pieţei , str. Muntenia, bl. E6 183,75 

24.  Str. Muntenia bl. M9 175,5 

25.  Str. Muntenia bl. M8 205 

26.  Str. Muntenia bl. M8a 294,64 

27.  Str. Pieţei bl. F12 252,4 

28.  Str. Pieţei bl. F12 - (spate, spre cimitir) 456,4 

29.  Str. Pieţei bl. F11- bl. F10 588,24 

30.  Str. Eroilor bl.F5c 262 

31.  Str. Muntenia, str. Pieţei bl.E6 -  bl. E10 -  bl.M9 1.924,4 

32.  Str. Aleea Căminului bl. F3 812,5 
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33.  B- dul Dacia bl. F2 128,6 

34.  B- dul Dacia bl. L2- bl. L8 2.503,54 

35.  Str. Petre Zugravu bl. L1- bl. L5 1.468 

36.  Str. Dealul Viilor bl. H1 365,78 

37.  Str. Dealul Viilor bl. H2 – bl. H5 2.055,25 

38.  Str. Dealul Viilor bl. H2- bl. H3-  bl.H4 2.052,64 

39.  între b-dul Dacia şi  str. Petre Zugravu bl. L1- bl. L7 1.468 

40.  Str. Petre Zugravu (partea din spate)  bl. L2- bl. L4- bl.L7 – bl.L8 2.514,5 

41.  Str. Petre Zugravu bl. B6- bl. C4 1.043,24 

42.  Str. Livezilor bl. L6- bl.C3II 585 

43.  B-dul Dacia bl. L9- bl. L10 532,12 

44.  Str. Log. St. Mihoveanu bl. A21- bl.H16- bl. H15 582 

45.  Str. Log. St. Mihoveanu bl. H14 212,44 

46.  Str. Log. St. Mihoveanu bl.A17 608,6 

47.  Str. Log. St. Mihoveanu bl.A1- bl A2 -bl.A4 - bl.A7- 
bl.H9- bl.H8- bl.A5 

4014,65 

48.  Str. Mioriţei bl. A6 515,26 

49.  Str. Log. St. Mihoveanu bl. A30 – bl. A34 808,45 

50.  Str. Petre Zugravu bl. B6 - bl. C4 520 

51.  Str. Poştei + Str. Log. St. Mihoveanu bl.C3- bl.A25- bl.A24- bl.A23-bl.H17 5.889,56 

52.  Str. Livezilor bl.B3- bl.A26- CT1 1.135,36 

53.  Str. Ion Pillat + str. Automobiliştilor bl.H20- bl.H22-bl.H23- bl.H24- 
 bl.H25- bl.V2D 

3234,44 

54.  Str. Livezilor bl. B4- bl.B5 1.242,26 

55.  Str. Liviu Rebreanu bl. I2C- bl.38 218,6 

56.  Str. Liviu Rebreanu bl.G1-bl.G2- bl.G3- bl.G3A 663,85 

57.  Str. Ion Pillat bl. H26- bl. H27- bl.H28 1.943,44 

58.  Str. 1 Decembrie bl.H29- bl.H30- bl. H31 842,5 

59.  Str. 1 Decembrie+ str. Fraţii Goleşti bl.H33- bl.H34- bl. H35-  
bl. T8a- bl. T8b- bl. T8c- 
 bl. P12a- bl. S2g- bl.S2-bl.S3 

 
10.415,28 

60.  Str. 1 Decembrie bl. T9- bl. T10- bl. T11-   
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bl.T12- bl. T13 614,42 
61.  Str. Uzinei Plantaţie salcâmi (de la canalul 

pluvial deschis până la împrejmuirea 
SC Automobile Dacia SA) 

 
10.000 

62.  Str. 1 Decembrie Bl. H36- bl. H40 (de la stradă până la 
canalul pluvial deschis) 

25.000 

63.  Şcoală Clucereasa Clucereasa 1020,46 

64.  Cămin Racoviţa Racoviţa 2.450 

65.  Şcoală   Racoviţa de sus Racoviţa  744,24 

66.  Şcoală   Racoviţa de jos Racoviţa  6.055,56 

67.  Şcoală  Colibaşi Colibaşi 4.126,78 

68.  Grădiniţă Colibaşi Colibaşi 356,5 

69.  Catedrala Mioveni Mioveni 5.000 

70.  Grădiniţă Făget Făget 255,42 

71.  Şcoală Făget Făget 506,86 

72.  Şcoala G. Topârceanu Mioveni 210,82 

73.  Liceul Iulia Zamfirescu Mioveni 135,8 

74.  Str. Petre Zugravu SRM 400 

75.  Piaţa Părăşti               Mioveni 526,4 

76.  Baza de agrement -  BEMO Mioveni 20.000 

77.  Grup Şcolar Industrial Colibaşi Mioveni 34.000 

78.  Jardiniere Între bl. D1 – G1  (Club Dacia) 195,75 

79.  Jardiniere Str. Ion Pillat bl. N1- bl. V2c 198,38 

80.  Jardiniere Str. Ion Pillat, bl. V2c 48,6 

81.  Spaţiu verde Primărie - faţă 300 

82.  Sens giratoriu - Primărie Mioveni 3.800 

83.  Sens giratoriu - Gubavu Mioveni 3.347 

84.  Parc Tineret Mioveni 4.500 

85.  SC Dacia Group Renault SA Str. Uzinei (incintă proprietăţi) 70.000 

86.  Str. Pleaşa Bază sportivă Colibaşi - Pleaşa 6.000 

87.  Str. Dinicu Golescu Bază sportivă Colibaşi – calea ferată 6.000 
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88.  Cartier Faget Bază sportivă Făget 6.000 

89.  Str. Piscul Ilinii Bază sportivă Racoviţa  6.000 

90.  Cartier Făget Pădure de agrement – Făget 35.000 

91.  Str. Stadionului Bază sportivă Mioveni – Stadion 
orăşenesc 

8.000 

92.  Str. Bisericii Cimitir aferent Biserica Sf. Gheorghe 5.300 

93.  B- bul Dacia Cimitir aferent biserica Colibaşi  3.000 

94.  B- dul Dacia Cimitir aferent biserica Racoviţa  4.000 

95.  Str. Mănăstirii Cimitir aferent biserica Făget 9.000 

96.  Str. Egalităţii Cimitir aferent biserica Str. Egalităţii 9.000 

97.  Cartier Clucereasa Cimitir aferent biserica Clucereasa  2.400 

98.  B-dul Dacia Parc CKD – calea ferată Colibaşi 11.000 

99.   
Str. Piscul Ilinii 

Suprafaţă aferentă Rampă de 
depozitare a deşeurilor menajere 
Racoviţa, depozit închis în anul 2010 

 
35.000 

100.  Str. Câmpului Spaţiu verde+ pădure -  Platformă 
SCN Piteşti 

482.731 

101.  Str. Valea Neagră Str. Valea Neagră Colibaşi (poieniţă ) 2.000 

102.  TOTAL 897.122 mp 

Sursa: Primăria oraşului Mioveni 
 
Din câte reiese din tabelul anterior, cca. 90 ha de spaţii verzi sunt disponibile fără restricţionări 
locuitorilor oraşului Mioveni. În acest sens, trebuie menţionat atât faptul că această suprafaţă a 
crescut considerabil faţă de anul 2007 şi, mai mult, această suprafaţă 28,03 mp / locuitor, cu 2 
mp mai mult decât prevăd normele europene. 
 
Tabelul nr. 58 – Deşeuri Colectate şi Depozitate la Rampa ecologică Albota, 2013  

Luna  Cant. deșeuri 
menajere 

Kg  

Cantitate 
Plastic 

 Kg  

Cantitate hârtie – 
carton 

 Kg  
Ianuarie  496.700 3120 1840 

Februarie  424.040 8.800 22.420 
Martie  531.040 17.280 16.820 
Aprilie  619.680 11.580 15.180 

Mai  615.050 14.080 11.840 
Iunie  591.280 10.020 19.300 
Iulie  763.288 7500 21.960 

August  775.520 10.040 17.520 
Septembrie  687.200 4900 23.900 
Octombrie  684.700 4760 28.640 
Noiembrie  614.480 39200 27.000 
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Decembrie 593.640 0 27.700 
Total  7.396.618 131.280 234.120 

 
Tabelul nr. 59 – Deşeuri Colectate și depozitate la Rampa ecologică Albota, 2014 

Luna  Cant. deșeuri 
menajere 

Kg  

Cantitate 
Plastic 

 Kg  

Cantitate hârtie – 
carton 

 Kg  

 
Levigat  

Ianuarie  499.060 9720 13.300  
Februarie  491.620 9540 19.640  

Martie  606.880 15.460 19.700  
Aprilie  636.240 14940 17.740 3.960 

Mai  632.820 16.340 16.600  
Iunie  663.480 18.160 12.090  
Iulie  792.080 19.000 20.040 6.400 

August  783.020 13.920 15.900  
Septembrie  727.340 17.520 23.140 8140 
Octombrie  679.140 20.440 15.020  
Noiembrie  618.180 13.580 14.800 3.820 
Decembrie 616.560 17.600 20.280  

Total  7.746.420 186.220 208.250 22.320 
 
Total deşeuri reciclabile = 394.470 kg 
 
Deșeuri sticlă ambalaj ( SC Compania de Gestionare a Deșeurilor SRL):  
Ianuarie – August = 500. 000 kg 
Septembrie-  68. 000 kg 
Octombrie – 72.000 kg 
Noiembrie  – 64.000 kg 
Decembrie  -  48.000 kg 
Total = 752.000 kg 

TOTAL GENERAL = 1.146.470 kg 
 
3.2.3. Riscuri naturale  
 
Riscurile (hazarde) naturale sunt definite ca manifestări extreme ale unor fenomene naturale, 
precum cutremurele, furtunile, inundaţiile, seceta care au o influenţă directă asupra vieţii fiecărei 
persoane, asupra societăţii şi a mediului înconjurător, în ansamblu. 
 
Din analiza riscurilor potenţiale care pot afecta Oraşul Mioveni se poate considera că 
următoarele trei sunt de luat în calcul: inundaţii, alunecări de teren şi seisme, incendii de pădure 
pajişti comunale. 
 

a) Riscuri generate de inundaţii 

 
Inundaţiile reprezintă acoperirea terenului cu un strat de apă în stagnare sau mişcare, care prin 
mărimea şi durata sa provoacă victime umane şi distrugeri materiale ce dereglează buna 
desfăşurare a activităţilor social-economice din zona afectată 
 
În apropierea Oraşului Mioveni se întalnesc 3 cursuri de apă: 
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- Râul Doamnei care are debitul mediu multianual de 20,4 m3/s dar care la ape mari ajunge 
la 280 m3/s ( p = 10% ) şi la 1050 m3/s ( p = 0,1% ). 

- Râul Târgului care are debitul mediu multianual de 10,4 m3/s dar care la ape mari ajunge 
la 415  m3/s ( p = 10% ) si la 1570 m3/s ( p = 0,1 % ) 

- Râul Argeşel care are debitul multianual de 1,82 m3/s, dar care ajunge la ape mari la 180 
m3/s ( p = 10 % ) sau la 550 m3/s ( p = 0,1 % ) 

 
Câteva zone ale oraşului Mioveni sunt în mod special expuse riscului de inundare: 

- malul stâng al Râului Argeşel în zona Cartier Racoviţa; 

- malul stâng al Râului Târgului în zona Cartier Clucereasa; 

- malul drept al Pârâului Vieroşi în zona Cartier Făget. 

 
b) Riscuri generate de seisme şi alunecări de teren 

Seismul (cutremur) reprezintă o ruptură brutală a rocilor din scoarţa terestră, datorită mişcării 
plăcilor tectonice, care generează o mişcare vibratoare a solului ce poate duce la victime umane 
şi distrugeri materiale. 
 
Alunecarea de teren este definită ca deplasarea rocilor care formează versanţii unor munţi sau 
dealuri, pantele unor lucrări de hidroamelioraţii sau a altor lucrări de îmbunătăţiri funciare. 
 
Teritoriul oraşului Mioveni se încadreaza în zona seismică – D – gradul VII. Riscul generat de 
seism trebuie asociat şi cu fenomenul de alunecare a terenului care are loc în unele zone ale 
oraşului, în special pe treptele de racordare, adică pe versanţi. 
 
Zonele cu risc de alunecare identificate sunt următoarele: 

- Cartier Mioveni – la baza versantului văii ( Str. 1 Decembrie ). S-au semnalat alunecări 
de teren locale superficiale pe zona de versant ce face legătura între terasa inferioară şi 
cea medie. Au fost necesare lucrări de consolidare. 

- Cartier Colibaşi – pe Valea Botanca (zona de mal şi taluz pe partea de V a drumului). 
Pentru stabilizarea terenului a fost nevoie de lucrări de umplutură. 

- Cartier Făget – la intrarea în cartier (drumul Colibaşi – Făget )  

Pe unităţile componente ale Oraşului Mioveni, situaţia terenurilor se prezintă asfel: 

- Cartier Racoviţa – cea mai mare suprafaţă ocupa terenurile construibile ce aparţin zonei 
terasei inferioare. Pe versantul stâng al Argeşelului sunt terenuri construibile, dar cu 
amenajeri speciale. 

- Zona Clucereasa - cea mai mare suprafaţă o ocupă terenurile construibile fără amenajări. 
Doar lângă albia Râului Târgului un petec mic de teren trebuie îndiguit şi apărat de 
inundaţii . 

- Intravilanul cartierului Mioveni şi cartierului Colibaşi: cea mai mare suprafaţă o ocupă 
zonele cu teren construibil fără amenajeri ( SCN, Uzina Dacia, Grupul Şcolar şi Ferma 
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Principală (pomicolă), cartierul de blocuri A17 – A22 – şi H 36 cât şi zona terasei 
inferioare). 

- Zonele în pantă, construibile cu condiţii speciale de amenajare, sunt cele care fac trecerea 
de la o tereasă la alta precum şi cele ale versanţilor văilor care traversează terasele şi au o 
pantă mai mică. 

- Zone cu terenuri cu pantă mare, neconstruibile, instabile şi cu alunecări: 

 suprafeţe de teren ale unor văi care au fost umplute cu pământ şi moloz. Acestea 
se încadrează în terenuri cu condiţii speciale de fundare; 

 terenuri inundabile, improrii pentru construit. 

- Intravilanul cartierului Făget este în general teren în parte construibil cu condiţii speciale 
de amenajare (versant drept al Pârâului Vieroşi). Neconstruibilă este doar zona de intrare 
în localitate dinspre Colibaşi. 

 
Ţinând seama de riscul alunecărilor de teren se recomandă : 

- În zonele cu teren construibil şi zonele cu teren construibil cu amenajări se pot amplasa 
inclusiv construcţii înalte cu condiţia asigurării stabilităţii prin lucrări de amenajare şi 
consolidare în cazul terenurilor în pantă construibilă cu condiţii speciale. 

- Pe versanţi se vor amplasa construcţii care speculează panta versantului, pe fronturi 
restrânse în paralel cu curbele de nivel; 

- Pe terenurile neconstruibile se vor planta arbuşti şi arbori pentru îmbunătăţirea stabilităţii. 

c) Incendii de pădure, pajişti comunale 

Combustibilul principal este format din masa de arbori, indiferent dacă sunt verzi sau uscaţi şi 
vegetaţia uscată. 

Cauzele care ar putea declanşa incendiile pot fi: 

 Fenomene naturale: fulgerele, perioadele prelungite de secetă; 
 Accidentale: imprudenţa (utilizarea focului deschis, efectuarea unor lucrări periculoase în 

apropierea podurilor. 
Măsuri de prevenire: 

- educarea populaţiei privind normele obligatorii de comportare în zonele împădurite; 
- pregătirea şi asigurarea din timp a materialelor, utilajelor şi personalului de intervenţie; 
- limitarea accesului în plantaţiile de puieţi în special; 
- supravegherea aero a zonelor împădurite pe timp de secetă prelungită sau patrulare permanentă; 
- plantarea de panouri avertizoare în locuri vizibile în scopul prevenirii imprudenţelor; 
- igienizarea pădurilor prin acţiuni curative sezonic. 

 
10.1  Situaţii de urgenţă 

Situaţia de urgenţă reprezintă un eveniment excepţional, cu caracter non militar, care prin 
amploare şi intensitate ameninţă viaţa şi sănătatea populaţiei, mediul înconjurător, valorile 
materiale şi culturale importante, iar pentru restabilirea stării de normalitate sunt necesare 
adoptarea de măsuri şi acţiuni urgente, alocarea de resurse suplimentare şi managementul unitar 
al forţelor şi mijloacelor implicate. 
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În Mioveni funcţionează servicii de urgenţă profesioniste, Serviciului Voluntar pentru Situaţii de 
Urgenţă fiind organizat pe cele două activităţi principale: 
- informare publică şi prevenire; 
- intervenţie operativă directă sau ca forţă de sprijin a formaţiunilor profesioniste specializate. 
 
Lucrările de deszăpezire sunt asigurate de către cei doi operatori din Mioveni, Construcţii 
Reparaţii Mioveni SRL, respectiv Servicii Edilitare pentru Comunitate Mioveni, numărul de 
angajaţi implicaţi fiind de aproximativ 200. În condiţiile în care este nevoie și numărul de 
angajaţi nu va fi suficient, se va apela la forţa de muncă a Penitenciarului Colibaşi. 
 
Construcţii Reparaţii Mioveni SRL are în grijă deszăpezirea pe arterele importante, precum şi a 
străzilor şi drumurilor orăşeneşti. Societatea dispune de 18 utilaje (tractoare, buldoexcavatoare, 
autobasculante, autoutilitare, camionete, camioane echipate cu lame ş.a.). 
Servicii Edilitare pentru Comunitate Mioveni răspunde de străzile mici, parcări, trotuare cu o 
lungime totală de aproximativ 61 de kilometri.  
 

1. Serviciul Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă (SVSU), organizat pe cele două activităţi 
principale: 
- informare publică şi prevenire; 
- intervenţie operativă directă sau ca forţă de sprijin a formaţiunilor profesioniste 

specializate. 
Serviciile de deszăpezire - sunt asigurate de SVSU, cu următoarele utilaje: 

       - autogreder; 
       - tractoare; 
       - buldoexcavator; 
       - camion. 

 
2. Politia locală a orașului  Mioveni, cu următoarea structură: 

 
Poliția orașului MIOVENI face parte din structura Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Argeş 
și, prin formaţiunile din structura sa organizatorică, îndeplinește atribuțiile poliției pe raza  
administrativ-teritorială a orașului Mioveni. 
 
Poliția orașului MIOVENI are în structura sa formaţiunile prevăzute în statul de organizare, se 
subordonează direct şefului poliţiei orăşeneşti şi nemijlocit locţiitorilor acestuia, stabiliţi prin 
ordin să răspundă de activitatea lor şi colaborează între ele pentru realizarea misiunilor ce revin 
acestor organe. 
 
Poliţia orașului MIOVENI are următoarele atribuţii: 

- organizează şi desfasoară activitatea de cunoaştere a situaţiei operative de poliţie pe 
teritoriul oraşului, asigurând prevenirea şi combaterea infracţiunilor şi faptelor 
antisociale; 

- identifică şi iau în evidenţă persoanele despre care există bazele de date dacă pregătesc, 
săvârşesc ori au comis fapte penale, verificând activitatea acestora; 

- asigură îndeplinirea obligaţiilor ce revin poliţiei pentru acordarea sprijinului de 
specialitate în organizarea pazei pe teritoriul oraşului; 

- execută activităţi de cercetare penală, criminalistică, de constatare şi sancţionare 
contravenţională în cazurile şi condiţiile prevăzute de lege, controlul participanţilor la 
traficul rutier local; 
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- execută dispoziţii stabilite în actele procedurale (mandate de aducere, mandate de arestare 
preventivă, de executare a pedepsei) şi acţionează pentru urmărirea, prinderea şi arestarea 
celor în cauză, pe care îi conduc la locurile de reţinere organizate de Inspectorat; 

- asigură menţinerea ordinii şi liniştii publice pe teritoriul oraşului; 
- acţionează pentru prevenirea şi combaterea faptelor de natură judiciară. 

 

3. Detaşamentul de Pompieri Mioveni 
 

Detaşamentul de Pompieri Mioveni a fost înființat în mai 2002 și face parte din Inspectoratul 
pentru Situaţii de Urgenţă ISU „Cpt. Puică Nicolae” al judeţului Argeş. 
 
De la înfiinţare și până în prezent, raionul subunității este format din orașul Mioveni și 
comunele: Micești, Dărmănești, Coşești, Titești, Davidești, Vultureşti, Hărtieşti, Bălilești, 
Vlădești, Stâlpeni. 
 
În luna noiembrie 2006, Detașamentul de Pompieri Mioveni a preluat în subordine și Garda de 
Intervenție Topoloveni, cu următorul raion: oraș Topoloveni și comunele: Călinești, Priboieni, 
Beleşi-Negrești, Dobrești, Moșteni-Greci, Leordeni, Bogaţi, Boteşti. 
 
În anul 2009 a fost dată în folosință autospeciala de descarcerare Dacia Logan, primită de la 
Uzina Dacia-Renault, cu sprijinul Primăriei oraşului Mioveni. Accesoriile de descarcerare au fost 
primite în comodat de la Primăria oraşului Mioveni. 
 
În august 2011 a fost dată în folosință autospeciala cu apă (3.000 litri) Renault, donație din partea 
oraşului Landerneau-Franţa, oraș înfrățit cu orașul Mioveni. Ulterior, aceasta a fost transformată 
în autospecială de descarcerare, iar autospeciala Dacia Logan a fost transformată în autospeciala 
de prima intervenție și comandă, înlocuind un autoturism ARO invechit atât fizic, cât și moral. 
 
Prin fonduri europene, în decembrie 2011 a fost achiziționată o autospecială de capacitate medie 
(marca SCANIA), autospecială dotată atât cu accesorii pentru stingere incendii, cât și accesorii 
pentru descarcerare și prim ajutor. Această autospecială a înlocuit una din cele două autospeciale 
cisterne de care subunitatea dispunea, dar care aveau aproximativ 40 de ani vechime. 
 
O altă autospecială cu apă (3500 litri) Renault Camiva a fost dată în folosință în mai 2013, fiind 
donată tot de orașul Landerneau-Franţa. Ulterior aceasta a fost transformată în autospecială de 
descarcerare, iar autospeciala Renault de la precedenta donație a fost transformată în autocamion 
de intervenție, înlocuind un autocamion Roman cu o vechime de aproximativ 30 de ani. 
 
 

4. SMURD (“Serviciul Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare”) 
 
În anul 2009 a fost dată în folosință autosanitara SMURD, fiind printre primele subunități ale 
ISU Argeș care avea în structură și modulul SMURD. 
Cu sprijinul Primăriei și Consiliului Local Mioveni, în luna noiembrie 2010 a fost construit și dat 
în funcțiune garajul SMURD, locație unde se află și autospecialele primite în comodat de la 
Primăria oraşului Mioveni (Dacia Logan si autosanitara SMURD). 
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Dotări ale Detaşamentului de Pompieri Mioveni 

În prezent, detașamentul dispune de următoarele dotări:  
- 1 autospecială de medie capacitate marca SCANIA,  
- 1 autospecială de capacitate marita APCA Roman,  
- 1 autosanitara SMURD,  
- 1 autospecială de decarcerare Renault Camiva,  
- 1 autocamion de intervenție Renault, 
- 1 autospecială de primă intervenție si comandă Dacia Logan,  
- 1 motopompă remorcabilă 
- 3 motopompe transportabile 

 
Garda de intervenție Topoloveni din structura Detașamentului de pompieri Mioveni dispune de o 
autospecială de mica capacitate DAC Lancer, o autospecială de capacitate mare APCA Roman, o 
autosanitară SMURD, o motopompă remorcabilă și 2 motopompe transportabile. 
 

5. Penitenciarul şi Spitalul penitenciar Colibaşi 
 
Penitenciarul Colibași este situat la 15 km N-E de municipiul Piteşti, lângă Uzina de 
Autoturisme Dacia-Renault S.A., deservind instanţele aflate în judeţele Argeş şi Vâlcea. 
S-a înființat la 1 aprilie 1967 ca Secţia Colibaşi a Penitenciarului Piteşti, pentru asigurarea forţei 
de muncă speciale necesară construirii Uzinei de autoturisme şi Institutului de Reactori Nucleari 
Energetici, prin Ordinul nr. Z/0721122 al fostului Minister al Afacerilor Interne. 

Prin Decretul Lege nr. 225 din 16 iulie 1977 privind reorganizarea unităţilor de 
penitenciare, începând cu data de 31 iulie 1977, Penitenciarul Piteşti şi secţiile subordonate au 
fost desfiinţate, iar clădirile Penitenciarului au fost preluate de fosta Întreprindere Judeţeană de 
Gospodarie Locală, pe baza unui proces verbal, iar clădirea Secţiei Colibaşi a fost folosită de 
Întreprinderea de Autoturisme Piteşti ca depozit central de piese auto. 

La 1 aprilie 1980, pe fostul amplasament se înfiinţează Penitenciarul Colibaşi cu o 
capacitate de cazare de 800 persoane, din care 414 deţinuţi proveneau de la fostul Penitenciar 
Râmnicu-Vâlcea, repartizaţi în 4 secţii de deţinere. 

În anul 1983, datorită condiţiilor climaterice benefice vindecării bolnavilor de 
tuberculoză, prin Ordinul Direcţiei Generale a Penitenciarelor se înfiinţează o secţie în cadrul 
penitenciarului pentru tratarea şi supravegherea acestora, fiind transferaţi de la unităţile din ţară 
un număr de 400 de bolnavi. 

În iulie 1990 în penitenciar erau 1025 deţinuţi, an în care unitatea devine penitenciar 
interjudeţean primind şi păstrând în custodie arestaţi preventiv şi condamnaţi din judeţele Argeş, 
Vâlcea, Giurgiu şi Teleorman. 
 
Penitenciarul Spital Colibaşi  

Înfiinţarea spitalului în vecinătatea Penitenciarului Colibaşi a reprezentat, în primul rând, 
o necesitate a sistemului penitenciar, dar și funcţionarea în cadrul acestei unităţi penitenciare a 
unei secţii de bolnavi cronici (inapţi muncă), încă din anul 1983. În cadrul acestei secţii erau 
supravegheaţi medical pacienţi cu afecţiuni medicale cronice şi cu tuberculoză pulmonară. 

În structura iniţială a spitalului erau cuprinse secţiile Medicină internă, Boli cronice şi 
Pneumoftiziologie. Ulterior, prin realizarea pavilionului nou al spitalului, prin încadrarea de 
medici specialişti şi urmare a dotării cu aparatură medicală, s-au mai înfiinţat secţia 
Dermatovenerologie şi Ambulatoriul de Specialitate al spitalului. Începând cu anul 2006 a fost 
înfiinţată secţia Diabet Zaharat, Nutriţie şi Boli Metabolice, iar în anul 2007, structura spitalului 
a fost completată şi cu secţia de Psihiatrie cronici. 
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Structurat în 5 compartimente (hematologie, biochimie, bacteriologie generală, 
imunologie şi  parazitologie), laboratorul de analize medicale al Penitenciarului Spital Colibaşi 
este acreditat de către RENAR, organismul naţional de acreditare, deservind atât secţiile 
spitalului cât şi Ambulatoriul de specialitate al acestuia. 

Unităţile arondate Penitenciarului Spital Colibaşi sunt următoarele: 
- Penitenciarul  Arad, 
- Penitenciarul  Bârcea Mare (Deva), 
- Penitenciarul Colibaşi, 
- Penitenciarul Craiova, 
- Penitenciarul Drobeta Turnu Severin, 
- Penitenciarul Tîrgu Jiu, 
- Penitenciarul Timişoara, 
- Penitenciarul Găeşti, 
- Penitenciarul de Minori şi Tineri Craiova, 
- Penitenciarul Pelendava (Craiova), 
- C. R. Buziaş 

 
3.3. ADMINISTRAȚIA LOCALĂ 
 

Administraţia publică în orașul Mioveni este organizată şi funcţionează potrivit 
prevederilor Legii administraţiei publice locale nr. 215/2001 şi în conformitate cu hotărârile 
Consiliului Local. 
 

Administraţia publică din oraș se organizează şi funcţionează în temeiul principiilor 
autonomiei locale, descentralizării serviciilor publice, eligibilităţii autorităţilor administraţiei 
publice locale, legalităţii şi al consultării cetăţenilor în soluţionarea problemelor locale de interes 
deosebit. 
 

Primarul, viceprimarul și secretarul, împreună cu aparatul de specialitate al primarului, 
constituie o structură funcţională cu activitate permanentă, denumită Primăria, care duce la 
îndeplinire hotărârile Consiliului Local şi dispoziţiile Primarului, soluţionând problemele curente 
ale colectivităţii locale. Misiunea sau scopul Primăriei rezidă deci în soluţionarea şi gestionarea, 
în numele şi în interesul colectivităţii locale pe care o reprezintă, a treburilor publice, în 
condiţiile legii. 
 

În administraţia publică locală primarul îndeplineşte o funcţie de autoritate publică. El 
este şeful administraţiei publice locale şi al aparatului de specialitate al autorităţii administraţiei 
publice locale, pe care îl conduce şi îl controlează. Primarul răspunde de buna funcţionare a 
administraţiei publice locale, în condiţiile legii şi reprezintă unitatea administrativ-teritorială în 
relaţiile cu alte autorităţi publice, cu persoanele fizice sau juridice române sau străine, precum şi 
în justiţie.  
 

Consiliul Local al orașului Mioveni este compus din 19, consilieri locali pe perioada 
2012-2016, aleşi prin vot universal, egal, direct, secret şi liber exprimat, în condiţiile 
stabilite de legea pentru alegerea autorităţilor administraţiei publice locale. Potrivit 
legislației, numărul membrilor fiecărui consiliu local se stabililește prin ordin al prefectului, în 
funcţie de populaţia oraşului, raportată de Institutul Naţional de Statistică şi Studii Economice la 
data de 1 ianuarie a anului în care se fac alegerile sau, după caz, la data de 1 iulie a anului care 
precedă alegerile. 
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 Pentru unitatea administrativ-teritorială Mioveni a fost stabilit de către Instituţia 
Prefectului judeţului Argeş un număr de 248 posturi, care a fost determinat în funcţie de numărul 
de locuitori, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, cu următoarea structură: 

a) 156 posturi pentru aparatul de specialite al primarului şi serviciile subordonate; 
b) 66 posturi pentru Poliţia Locală; 
c) 12 posturi pentru Serviciul de public comunitar local de evidenţă a persoanelor; 
d) 14 posturi pentru postimplementarea proiectelor europene (Centrul Informare 

Turistică şi Camere video). 

La cele 248 de posturi susmenţionate se adugă 218 posturi finanţate de capitolele 
bugetare „asigurări şi asistenţă socială” şi „sănătate”, posturile respective fiind stabilite pentru 
structurile: Creşe, Serviciul de asistenţă medicală unităţi de învăţământ, Formaţia Activităţi 
Administrative, Centrul pentru sprijin la domiciliu a persoanelor aflate în dificultate, 
Compartiment Asistenţă medicală comunitară. 
 Ca urmare, organigrama oraşului Mioveni cuprinde un număr total de 466 posturi. 
 În subordinea Primarului oraşului Mioveni funcţionează următoarele direcţii, servicii şi 
compartimente: 

- Cabinet Primar, Compartiment Audit Public Intern, Compartiment Protecţie Civilă, 
Compartiment Management Unităţi Sanitare Preluate, Arhitect Şef – Serviciul 
Amenajarea Teritoriului şi Urbanism, Direcţia Economică, Poliţia Locală. 

În subordinea Viceprimarului oraşului Mioveni funcţionează Direcţia Investiţii, 
Dezvoltare, Patrimoniu, Fonduri Europene, care are în structură urmăatoarele birouri: 

- Biroul Achiziţii Publice, Biroul Urmărire Investiţii, Biroul Dezvoltare Locală, Biroul 
Patrimoniu. 
 
În subordinea Secretarului oraşului Mioveni funcţionează următoarele birouri, 

compartimente: 
- Biroul Asistenţă Socială, Administraţie Publică, Biroul Fond Funciar, Compartiment 

Managementul Actelor Administrative, Evidenţa Electorală, Compartiment Juridic, 
Compartiment Registratură, Compartiment Relaţii Publice, Compartiment Arhivă, 
Compartiment Relaţia cu Romii. 

 
În subordinea Consiliului Local funcţionează: 

- Serviciul public comunitar local de evidenţă a persoanelor, Serviciul voluntar pentru 
situaţii de urgenţă, Centrul Cultural Mioveni, Biblioteca Orăşenească, Piaţa 
Agroalimentară. 
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Indicatori ai cheltuielilor operationale sau care reflecta rigiditatea acestora (RCO) 
 
 

Denumire indicator 2012 2013 2014 2015 2016 
RCO1 Cheltuieli 
totale de personal 

15986552 18217450 21182593 26910960 24358927 

RCO1a Cheltuieli 
totale de personal pe 
locuitor 

479,64 549,68 634,89   

RCO1b Ponderea 
cheltuielilor totale de 
personal in cheltuielile 
operationale 

28,85% 22,82% 30,19%   

RCO2 Cheltuieli de 
personal autonome 
(fara invatamant)  

4905000 5235000 5172323 6157106 8431860 

RCO2a Cheltuieli de 
personal autonome 
(fara invatamant) pe 
locuitor 

147,16 157,96 155,54   

RCO2b Ponderea 
cheltuielilor de 
personal autonome 
(fara invatamant) in 
cheltuielile 
operationale 

8,85% 6,56% 7,40%   

RCO3  Cheltuieli de 
personal, cu subventii 
pentru acoperirea 
diferentelor de pret si 
tarif si cu asistenta 
sociala  

17417526 19677646 22748919 28763971 26138701 

RCO3a Cheltuieli de 
personal, cu subventii 
pentru acoperirea 
diferentelor de pret si 
tarif si cu asistenta 
sociala pe locuitor 

522,58 593,74 684,10   

RCO3b Ponderea 
cheltuielilor de 
personal, cu subventii 
pentru acoperirea 
diferentelor de pret si 
tarif si cu asistenta 
sociala in total 
cheltuieli operationale 

31,43% 24,64% 32,53%   

RCO4 Cheltuieli 
operationale 

55411259 79838308 69925950 77809470 70819092 

RCO4a Cheltuieli 1662,50 2408,98 2102,78   
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operationale pe 
locuitor 
RCO4b Ponderea 
cheltuielilor 
operationale in total 
cheltuieli 

55,18% 63,52% 58,56%   

Total cheltuieli UAT 
Mioveni 

100423503 125684346 119399738 101313860 114797546 

 

Capacitatea de investire si de contractare de imprumuturi (CID) 

 
Denumire indicator 2012 2013 2014 2015 2016 

CID1 Cheltuieli cu 
finantarea serviciului datoriei  

- - -   

CID1a    Cheltuieli cu 
finantarea serviciului datoriei 
pe locuitor 

- - -   

CID1b Ponderea cheltuielilor 
cu finantarea serviciului 
datoriei in total cheltuieli 

- - -   

CID2 Serviciul anual al 
datoriei ca pondere in 
veniturile curente totale 
(autonome) 

- - -   

CID3 Cheltuieli totale cu 
investitiile  

45012245 45846038 49473788 23504390 43978454 

CID3a Cheltuieli totale cu 
investitiile pe locuitor 

1350,50 1383,32 1487,75   

CID3b Ponderea cheltuielilor 
totale cu investitiile in total 
cheltuieli 

44,83% 36,48% 41,44%   

CID4 Ponderea serviciul 
datoriei pentru 
imprumuturile pe termen 
lung in cheltuielile totale cu 
investitiile 

- - -   

 
Capacitate de Management Financiar (CMF) 

 
Denumire indicator 2012 2013 2014   

Excedent anual 9589026 10383395 2158376   
CMF1    Rezultatul (excedentul sau 
deficitul) operational brut  

54498519 56042886 51537408   

CMF1a  Ponderea rezultatului 
(excedent/deficit) operational brut 
in total venituri operationale 

49,58% 41,24% 42,43%   

CMF2   Ponderea rezervelor in 
total cheltuieli 
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CMF3   Rezultatul 
(excedent/deficitul) operational net  

54498519 56042886 51557408   

CMF3a  Ponderea rezultatului 
(excedent/deficit) operational net in 
total venituri operationale 

49,58% 41,24% 42,43%   

Rezerve 31.12.2011 
 
Indicatori privind evaluarea veniturilor: 
 

Indicatori ai veniturilor sau care reflecta capacitatea de a genera venituri (CGV) 

 
Denumire indicator 2012 2013 2014 2015 2016 

CGV1 Venituri din impozitul pe proprietate  19115506 19986070 20719725   
CGV1a  Venituri din impozitul pe proprietate 
pe locuitor 

573,52 603,04 623,07   

CGV1b  Ponderea veniturilor din impozitul 
pe proprietate in total venituri 

17,38% 14,61% 17,05%   

CGV2 Venituri proprii fiscale  20832371 21811269 22751905   
CGV2a  Venituri proprii fiscale pe locuitor 625,03 658,12 684,19   
CGV2b  Ponderea de venituri proprii fiscale 
in total venituri 

18,94% 16,03% 18,72%   

CGV3 Veniturile curente proprii (fiscale si 
nefiscale)  

23549248 25608755 26839789   

CGV3a  Venituri curente proprii (fiscale si 
nefiscale ) pe locuitor 

706,55 772,70 807,11   

CGV3b  Ponderea veniturilor curente proprii 
(fiscale si nefiscale) in totalul veniturilor 

21,41 18,82% 22,08%   

CGV4  Venituri curente totale (autonome) 79423129 85969358 82354068   
CGV4a Venituri curente totale (autonome) 
pe locuitor 

2382,93 2593,97 2476,52   

CGV4b  Ponderea veniturilor curente totale 
(autonome) in total venituri 

72,19% 63,18% 67,75%   

CGV5 Venituri operationale  109909778 135881194 121463358   
CGV5a  Venituri operationale pe locuitor 3297,62 4099,97 3652,59   
CGV5b  Ponderea veniturilor operationale in 
total venituri 

99,91% 99,86% 99,92%   

CGV6    Venituri pentru investitii 102751 186547 94756   
CGV6a  Venituri pentru investitii pe locuitor 3,08 5,63 2,85   
CGV6b  Ponderea veniturilor pentru 
investitii in total venituri 

0,09% 0,14% 0,08%   

CGV7 Total venituri pe locuitor 2200,71 6105,60 3655,44   
 110012529 136067741 121558114   
CGV8 Gradul de colectare a veniturilor 
proprii fiscale 

88.68% 88.07% 92.98%   

CGV8.1 Gradul de colectare a impozitului pe 
clădiri persoane fizice 

69.43% 75.68% 79.45%   

CGV8.2 Gradul de colectare a impozitului pe 
clădiri persoane juridice 

96.13% 94.09% 98.67%   



 

106 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

CGV8.3 Gradul de colectare a impozitului pe 
teren persoane fizice 

50.96% 58.47% 56.43%   

CGV8.4 Gradul de colectare a impozitului pe 
teren persoane juridice 

95.70% 96.02% 99.05%   

CGV8.5 Gradul de colectare impozitului pe 
terenul extravilan 

55.84% 60.07% 57.13%   

CGV8.6 Gradul de colectare a taxelor 
judiciare de timbru 

100% 100% 100%   

CGV8.7 Gradul de colectare al altor impozite 
și taxe pe proprietate 

100% 100% 100%   

CGV8.8 Gradul de colectare taxelor hoteliere 100% 100% 100%   
CGV8.9 Gradul de colectare impozitului pe 
spectacole 

100% 100% 100%   

CGV8.10 Gradul de colectare taxelor pentru 
alimentație publică 

58.43% 53.72% 71.70%   

CGV8.11 Gradul de colectare impozitului pe 
mijloace auto de la persoanele fizice 

58.27% 60.01% 63.99%   

CGV8.12 Gradul de colectare impozitului pe 
mijloace auto de la persoanele juridice 

49.84% 46.27% 73.85%   

CGV8.13 Gradul de colectare a taxelor 
pentru eliberarea autorizațiilor 

100% 100% 100%   

CGV8.14 Gradul de colectare al altor  taxe 
pe utilizarea bunurilor 

100% 100% 100%   

CGV8.15 Gradul de colectare al altor 
impozite și taxe  

75.97% 79.23% 80.98%   

CGV9 Nivelul fiscalității locale 81.74% 80.47 81.71%   
CGV 9.1 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe clădiri datorat de persoanele 
fizice 

83.33% 72.46% 83.33%   

CGV9.2 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe clădiri datorat de persoanele 
juridice 

83.33% 83.33% 83.33%   

CGV9.3 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe teren datorat de persoanele 
fizice 

83.33% 72.46% 83.33%   

CGV9.4 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe teren datorat de persoanele 
juridice 

83.33% 72.46% 83.33%   

CGV9.5 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe teren extravilan 

83.33% 72.46% 83.33%   

CGV9.6 Nivelul fiscalității locale în cazul 
taxei hoteliere 

83.33% 83.33% 83.33%   

CGV9.7 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe spectacole 

83.33% 83.33% 83.33%   

CGV9.8 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe spectacole-discoteci 

8.33% 8.33% 8.33%   

CGV9.9 Nivelul fiscalității locale în cazul 
taxei activități alimentație publică 

39.73% 19.86% 19.86%   

CGV9.10 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe mijloacele de transport datorat 

83.33% 83.33% 83.33%   



 

107 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

de persoanele fizice 
CGV9.11 Nivelul fiscalității locale în cazul 
impozitului pe mijloacele de transport datorat 
de persoanele juridice 

83.33% 83.33% 83.33%   

CGV9.12 Nivelul fiscalității locale în cazul 
taxelor pentru eliberarea certificatelor 

71.43% 71.43% 71.43%   

CGV9.13 Nivelul fiscalității locale în cazul 
taxlor pentru eliberarea autorizațiilor 

83.33% 83.33% 83.33%   

CGV9.14 Nivelul fiscalității locale în cazul 
taxelor de reclama și publicitate 

88.54% 88.54% 88.54%   

 
Conform recomandărilor Manualului de Planificare Strategică, Secretariatul General al 
Guvernului, noiembrie 2009 va rugam sa ne prezentati raportarile pe care le-ati intocmit si predat 
pentru politicile publice la nivelul Orasului. 
 
 
 

Indicator 
Se precizează titlul indicatorului 

Modalitate de calcul Formula pentru calculul valorii indicatorului 
An n-2 n-1 n-1 n n+1 n+2 n+3 TS 
Valoare Vn-

2 
Vn-
1 

V/n-1 Vn Vn+1 Vn+2 Vn+3 VTS 

Frecvenţa măsurării într-o 
perioadă dată 

Se precizează perioada de timp în care este măsurat 
indicatorul (pentru indicatori de output de obicei anual, 
indicatorii de outcome la intervale mai mari) 

Sursa informaţiilor Se precizează instituţia care este responsabilă cu strângerea 
datelor pentru indicatori: instituţia în cauză, o instituţie 
subordonată, sau o altă instituţie. Dacă pentru măsurarea 
indicatorului este necesar un studiu (de exemplu un sondaj de 
opinie publică), instituţia care va elabora sau va comanda 
studiul respectiv trebuie şi ea menţionată în această secţiune. 

Mecanismul de colectare a 
datelor 

Se menţionează metoda de cercetare calitativă sau cantitativă 
care este utilizată în strângerea datelor sau dacă este vorba 
de un sistem interinstituţional sau intrainstituţional de 
colectare şi monitorizare a datelor 

Ultimul rezultat cunoscut An: anul ultimei 
colectări de date 

Valoare: ultima valoare cunoscută 

Tendinţa prognozată a 
evoluţiei 

Evoluţia anticipată, fie crescător sau descrescător 

 
Notă: Valorile indicatorilor sunt aceleaşi cu cele prezentate în sinteză: 
 
Indicator Descrierea concisă a indicatorului 
n-2, n-1...n+3 Anii la care se înregistrează valorile indicatorilor, unde n este primul an de 

planificare (ex. Planul strategic 2010 - 2013, n este 2010) 
TS Tinta strategică – valoare a indicatorului care este urmărită a fi obţinută pe 

termen mediu 
Valoare Se precizează valoarea reală/estimată a indicatorului astfel 
Vn-2 valoarea pentru indicator înregistrată cu doi ani în urmă faţă de anul pentru 
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care se elaborează strategia (valoarea reală rezultată în urma monitorizării) 
Vn-1 valoarea prevăzută în Strategia anterioară pentru indicator în anul 

precedent faţă de primul an al planificării (este valoare estimată în planul 
strategic anterior sau în buget) 

VIn-1 valoarea intermediară pentru anul n-1 rezultând în urma monitorizării până 
la acel moment şi estimărilor pentru perioada rămasă din anul n-1 (va fi 
mai apropiată de realitate decât Vn-1) 

Vn ... Vn+2 valorile estimate/indicative pentru anii n ...n+2 
VTS valoarea indicatorului în concordanţă cu ţinta strategică (arată unde trebuie 

să se situeze pe termen mediu valoarea indicatorului) 
 
Primarie –Directia Economica, Serviciul Buget-Finante, Serviciul Impozite si Taxe: 
 
1.Indicatori executii buget local pentru fiecare din anii 2010-2014: 
DENUMIRE 
INDICATOR 2012 2013 2014 2015 2016 
TOTAL 
VENITURI 109.909.778,00 135.881.094,00 121.463.358,00   
TOTAL 
VENITURI PE 
LOCUITOR 3.297,62 4.099,97 3.652,59   
BAZA DE 
IMPOZITARE 
I.V.G. 133.180.426,00 144.132.623,00 131.473.006,00   
INVESTIȚII 45.012.245,00 45.846.038,00 49.473.788,00   
TOTAL 
CHELTUIELI 100.423.503,00 125.684.346,00 119.399.738,00   
TOTAL 
AJUTOARE 
SOCIALE 4.924.874,00 4.598.414,00 3.892.233,00   
 
2. Alte date necesare, anuale, 2010-2014: 
DENUMIRE INDICATOR 2012 2013 2014   
NUMAR BENEFICIARI AJ. SOC. 1.980 1.920 1.810   
NR.CLAD.CU COTĂ MAJORATĂ 514 526 521   

 
2.10  Conditii  care asigură mediul adecvat pentru dezvoltare durabilă 

• cooperare intra-judeteană, intra-regională, natională şi   internatională   (oraşe   înfrătite,   
colaborări   şi schimb de experientă, parteneriate locale) 

Orașul Mioveni a semnat, de-a lungul timpului, cinci acorduri de înfrățire cu următoarele 
localități: 
-          Oraşul Landerneau - FRANŢA, situat în vestul Franţei, departamentul Finister, regiunea 
Bretagnia este oraşul cu care Mioveniul are cele mai vechi relaţii de înfrăţire. 
-          Oraşul Petrich - BULGARIA, este situat în sudul Bulgariei, oraş de graniţă, la 8 km. de 
Koulata-Gracia şi 6 km. de Macedonia şi are o suprafaţă de 650 kmp şi peste 35.000 de locuitori. 
-          Abrantes - PORTUGALIA este un oraş municipal din centrul Portugaliei situat în 
districtul Santarem; are o suprafaţă de 714,7 kmp şi o populaţie de aproape 40.000 de locuitori. 
-          Grand Saconnex – ELVEŢIA este o localitate din suburbia cantonului Geneve, Elveţia, cu 
o suprafaţă de 4,38 kmp şi o populaţie de 11.985 de locuitori. 
-          Istra – RUSIA este o localitate din regiunea Moscova, Rusia şi are o suprafaţă de 7 kmp şi 
32.000 de locuitori. 



 

109 
 

Dezvoltarea capacității de planificare strategică la nivelul autorităților 
administrației publice locale ale orașelor din România 

Strategia de dezvoltare durabilă 
a oraşului Mioveni  

 

 

• administratia    locală   (autonomie   locală,   decizii majore,  timpul  de  rezolvare  a  
problemelor, programe finantate prin UE, pregătire profesională a functionarilor) 

Gestionarea serviciilor şi activităţilor de interes public este realizată de Consiliul Local al 
oraşului Mioveni şi Municipalitatea Mioveni. 

Consiliul Local al oraşului Mioveni este compus din consilieri locali aleşi prin vot universal, 
egal, direct, secret şi liber exprimat, în condiţiile stabilite de legea pentru alegerea autorităţilor 
administraţiei publice locale. 

Numărul membrilor consiliului local se stabileşte prin ordin al prefectului, în funcţie de număr ul 
locuitorilor oraşului, raportat de Institutul Naţional de Statistică la data de 1 ianuarie a anului în 
curs sau, după caz, la data de 1 iulie a anului care precedă alegerile. 

Consiliul Local al Oraşului Mioveni are în componenţă 19 consilieri pentru perioada 2012-2016, 
iar principalele probleme dezbătute în cadrul şedinţelor de până acum au fost legate de aprobarea 
bugetului local, stabilirea impozitelor şi taxelor locale, cofinanţarea unor proiecte de interes 
local, finanţate prin diverse programe UE, studii şi proiecte economico – sociale, urbanism, 
administrarea domeniului public şi privat, servicii publice, comerţ şi turism, protecţie socială, 
organigrama şi statul de funcţii a aparatului de specialitate a primarului şi a unităţilor 
administrative subordonate, aprobarea unor parteneriate, asocierea sau înfrăţirea oraşului 
Mioveni cu alte municipii şi oraşe din străinătate, etc. 

Municipalitatea duce la îndeplinire hotărârile Consiliului Local al Oraşului Mioveni şi 
dispoziţiile primarului, soluţionând, de asemenea, problemele curente ale colectivităţii locale. 

Primarul este răspunzător de asigurarea ordinii publice şi liniştii locuitorilor, prin intermediul 
poliţiei, jandarmeriei, gardienilor publici, pompierilor şi unităţilor de protecţie civilă, care au 
obligaţia să răspundă solicitărilor sale, în condiţiile legii. În acest sens, el va lua măsuri de 
interzicere sau de suspendare a spectacolelor, reprezentaţiilor sau a altor manifestări publice care 
contravin ordinii de drept ori atentează la bunele moravuri, la ordinea şi liniştea publică. 

În calitate de reprezentant al statului, primarul poate solicita, inclusiv prin intermediul 
prefectului, în condiţiile legii, sprijinul conducătorilor serviciilor publice deconcentrate ale 
ministerelor şi ale celorlalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale, dacă 
sarcinile ce îi revin nu pot fi rezolvate prin aparatul de specialitate 
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CAP.III ANALIZA SITUATIEI ACTUALE 

 
Pe baza informaţiilor culese de către toţi factorii implicaţi în elaborarea strategei s-a realizat o 
analiză a caracteristicilor comunităţii vizate, cu scopul de a structura mediul în care se plasează 
comunitatea şi de a identifica potenţialul real deţinut de orașul Mioveni.  
 
Informațiile analizate au fost culese prin metode diverse, precum: 

 culegere date statistice din anuare, monografii etc. 
 primirea de informaţii utile din mediul de afacaeri existent la nivelul oraşului, 

discuţii cu cetăţenii 
 consultarea unor studii de fezabilitate / pre-fezabilitate existente 

 
3.1.Primirea de informaţii utile din mediul de afaceri şi din discuţiile cu cetăţenii 
 
Prin discuţiile avute cu cetăţenii localităţii şi cu ceilalţi factori de decizie s-a urmărit depistarea 
priorităţilor oraşului pentru perioada 2021-2025. S-a urmărit în special situaţia oraşului prin 
prisma următoarelor aspecte: 
 
1. Racordarea la rețelele de utilități; 

2. Calitatea învățământului din oraș; 

3. Sistemul de sănătate; 

4. Aspecte sociale; 

5. Servicii publice; 

6. Probleme importante în orașul Mioveni, din punctul de vedere al cetățenilor dar si al 

mediului de afaceri ; 

7. Prioritățile de dezvoltare, în viziunea cetățenilor, în. perioada 2021-2025. 

 
În baza consultărilor publice organizate la nivelul localităţii la care au participat un număr destul 
de mare de cetăţeni din toate categoriile sociale existente la nivelul localităţii, au reieşit 
următoarele aspecte: 
 

- Din discutiile purtate s-a desprins si faptul ca datorita lipsei locurilor de munca,  
exista o migratie a populatiei in special cea tanara in alte zone ale tarii sau chiar in 
strainatate; 

- La nivelul localităţii nu există spaţii suficiente de joacă amenajate pentru copii; 
- Există un număr suficient de grădiniţe şi şcoli raportat la numărul de elevi şi 

preşcolari; 
- Există drumuri care încă nu au fost asfaltate; 
- La nivelul localităţii locurile de parcare se dovedesc a fi insuficiente; 
- Sistemul de iluminat nu acoperă toate zonele oraşului, acesta necesitând lucrări de 

extindere; 
- Nivelul de reciclare a deşeurilor menajere, la nivelul oraşului, este scăzut; 
- Deşi există destule unităţi de învăţământ preşcolar, la nivelul localităţii există o 

singură grădiniţă cu program prelungit; 
- Inexistenţa unei maternităţi la nivelul oraşului, după închiderea celei existente în anul 

2013. 
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În ceea ce priveşte cele mai importante probleme cu care se confruntă oraşul Mioveni, conform 
cetăţenilor care au participat la consultarile publice, următoarele probleme sunt prezentate în 
ordinea importanţei lor: 
 

i) Crearea de locuri de muncă; 
ii) Siguranţa cetăţenilor; 
iii) Salubrizarea; 
iv) Spaţiile verzi şi de recreere; 
v) Energie regenerabilă; 
vi) Modernizarea drumurilor. 

 
Directiile de dezvoltare ale orasului Mioveni in perioada 2021 – 2025 au fost date de catre toti 
cei implicati in elaborarea acestei strategii, in ordinea prioritatii lor si in continuarea Strategiei de 
dezvoltare durabila a orasului Mioveni pentru perioada 2014 – 2020, astfel: 
 

1.   Imbunatatirea calitatii vietii locuitorilor din Mioveni; 
2.   Mioveni – motor economic al judetului Arges; 
3.   Dezvoltarea durabila a orasului Mioveni catre un oras verde, un oras curat. 
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3.2 ANALIZA SWOT 
 

Analiza SWOT este o metodologie de analiză a unui proiect. Numele este descriptiv: 
 

Strengths (puncte tari) 
Weaknesses (puncte slabe) 
Opportunities (oportunitati) 
Threats (riscuri) 

Aspectele cheie au fost identificate pe baza concluziilor evaluării premergătoare si prezentate în 
cadrul unei matrici, sub forma punctelor slabe, punctelor tari, oportunităţilor si ameninţărilor. 
 
Punctele tari se referă la mediul intern si reprezintă resursele si capacităţile de care comunitatea 
dispune si care sunt superioare celor deţinute de alte comunităţi similare. 
 
Punctele slabe se referă la mediul intern si reprezintă resursele si capacităţile insuficiente sau de 
o calitate inferioară celor deţinute de alte comunităţi similare. 
 
Oportunităţile se referă la mediul extern si reprezintă suma evoluţiilor favorabile ale mediului de 
ansamblu al ţării, care poate îmbrăca forme extrem de diferite plecând de la schimbările 
legislative, integrarea europeană si posibilitatea oferită comunităţii de a se dezvolta într-o formă 
superioară pe ansamblu sau pe domenii de interes. 
 
Ameninţările se referă la mediul extern si reprezintă evoluţii defavorabile ale acestuia privite în 
ansamblu, care pot îmbrca forme extrem de diferite, plecând de a schimbările de mentalitate, 
lacunele legislative si evoluţii economice negative sau instabile care afectează capacitatea 
comunităţii de a atinge obiectivele strategice pe care și le-a propus. 
 
Analiza SWOT are o deosebită utilitate în procesul de stabilire a direcţiilor de dezvoltare a 
comunităţii, permiţând o mai bună gestionare a resurselor si relaţiilor de intercondiţionare. 
Totodată, prezentând în mod sintetic atât problemele, cât si realizările comunităţii analiza SWOT 
permite înţelegerea rapidă, simultană si integrată a legăturilor dintre elementele pozitive și 
negative ale comunităţii. Unele "oportunităţi" si "ameninţări" vor apărea din "punctele tari" și 
"punctele slabe" ale comunităţii, iar ameninţările pot fi concrete sau potenţiale. 
 

POZITIONAREA GEOGRAFICĂ ȘI  DEZVOLTAREA URBANĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Mioveni se află la 15 km de municipiul 
Piteşti, care reprezintă principalul pol de 
dezvoltare urbană din cadrul judeţului 
Argeș 

- În prezent, se derulează lucrări de 
regenerare urbană a zonei centrale 
(reabilitare drumuri, spații verzi, spații 
publice, etc.), cu finanțare de 
nerambursabilă și de la bugetul local și 
de stat. 

- Teritoriul intravilan al localităţii s-a mărit 
cu  51% faţă de anul 2009. 

- Există în lucru PUZ-uri pentru zone de 

- În oraș există locuințe care necesită 
lucrări de reabilitare termică. 

- Populația orașului a scăzut continuu în 
ultimii ani, pe fondul reducerii 
natalității și a migrației externe a 
populației. 
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locuinţe şi funcţiuni complementare. 
- Acces facil la căi de transport rutier și 

feroviar. 
- Infrastructura de telecomunicații este 

bine dezvoltată, operatorii privați punând 
la dispoziția cetățenilor servicii de 
telefonie fixă, mobilă și de internet la 
cele mai înalte standarde de calitate. 

- Ponderea populației adulte (grupa de 
vârstă 25 – 49 ani), apte de muncă este 
ridicată (47%).  

- Ponderea populației vârstnice (60 de ani 
și peste) este redusă (7%). 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 
- Posibilitatea accesării fondurilor 

europene pentru reabilitarea termică a 
clădirilor de locuinţe dar şi a clădirilor 
publice; 

- Dependența mișcărilor și schimbărilor 
de populație de politica de angajare a 
întreprinderii Automobile Dacia. 

 

 

INFRASTRUCTURA  ȘI ECHIPAREA EDILITARĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Starea tehnică a drumurilor în localitatea 
Mioveni este bună, peste 90% din străzi 
fiind asfaltate. 

- Există sistem de alimentare cu apă în tot 
oraşul; 

- Există sistem de canalizare în patru din 
cinci cartiere (Mioveni, Racoviţa, 
Colibaşi, Clucereasa), în cartier Făget  
fiind în curs de execuţie; 

- Există staţie de epurare retehnologizată 
recent, cu capacitate de epurare suficientă 
pentru localitatea Mioveni şi localităţile 
învecinate; 

- Există proiecte de investiţii/sisteme de 
alimentare cu apă /ape uzate puse în 
funcţiune recent si în implementare;  

- Există constituită o asociaţie de dezvoltare 
intercomunitară „Valea Argeşelului - 
Muscelului 2013”, cu scopul de a 
îmbunătăţi calitatea serviciului de 
alimentare cu apă şi canalizare;  

- Sistem de iluminat public parțial 
modernizat 

- Procent ridicat de corpuri de iluminat cu 
un grad înalt de protecţie şi consum redus 
de energie 

- Zona centrală are un trafic congestionat 
- Locuri de parcare insuficiente  
- Presiune de apă scăzută în zonele înalte 

din oraş (str. Piscul Ilinii şi dealul 
Viilor). 

- Reţea de evacuare ape pluviale 
insuficient dezvoltată, fiind amenajata 
doar în cartierul Mioveni; 

- Staţia de epurare a oraşului nu dispune 
de instalaţii pentru eliminarea 
finală/valorificarea nămolului 
deshidratat. 
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OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

- Evoluţia constantă a tehnologiilor în ceea 
ce priveşte captarea, tratarea şi distribuţia 
apei; 

- Accesarea fondurilor europene prin 
programe precum POR 2014 – 2021, 
POIM pentru implementarea unor 
proiecte de infrastructură mari – apă, 
canalizare, drumuri, parcari etc. 

- Deteriorarea infrastructurii de transport 
din cauza nelimitării accesului în oraș a 
mijloacelor auto de mare tonaj  

- Existenţa unor potențiale surse de 
poluare tehnică, prin agenții economici 
care iși desfașoară activitatea în mioveni 

- Unele locuinţe nu sunt racordate la 
sisteme de colectare şi epurare a apelor 
uzate, ceea ce poate conduce poluarea 
pânzei freatice prin infiltrarea în sol a 
apelor uzate. 

 

 

SĂNĂTATE ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Implementare de proiecte pentru 
renovarea/modernizarea clădirilor 
destinate serviciilor sociale; 

- Proiectele de servicii sociale aflate în 
derulare la primărie au condus la 
creşterea numărului de persoane 
beneficiare de sprijin; 

- Preocuparea personalului care lucrează în 
asistenţa socială şi autoritatea tutelară 
pentru a-şi desăvârşi pregătirea 
profesională (prin participarea la cursuri 
de formare şi calificare,etc.) 

- Servicii sociale asigurate atât de primarie 
cât şi de societatea civilă; 

- Existenţa unui serviciu la domiciliu 
pentru vârstnici; 

- Existenţa unui spital, a două dispensare 
precum şi a servicilului de ambulanţă 

- Spital extins, modernizat cu aparatură de 
ultimă generaţie ce include şi un serviciu 
de primiri urgenţe 

- Colaborare strânsă între administraţia 
publică locală şi Fundaţia „Consorţiul 
pentru Dezvoltare Locală” 

- Serviciile sociale vizează un număr 
redus de tipuri de grupuri 
dezavantajate; 

- Reticenţa populaţiei privind integrarea 
şi socializarea persoanelor ce aparţin 
unor grupuri vulnerabile; 

- Lipsa unei maternităţi în oraş, ca 
urmare a închiderii celei existente în 
septembrie 2013 

- Licitaţia pentru construirea unui nou 
spital blocată în instanţă de doi ani 

- Lipsa autonomiei reale, financiare şi 
manageriale, lipsă care afectează toate 
aspectele majore ale activităţii 
instituţiilor abilitate în domeniul 
sănătăţii, de la organizarea funcţională, 
la colectare, finanţare, contractare, 
decontare, informare etc. 

- Personal medical insuficient 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 
- Înfrăţirea cu localităţi similare din Franţa 

şi Elveţia, care sprijină spitalul prin 
donaţii (aparatură medicală, 
medicamente, materiale sanitare, obiecte 
de inventar, etc.) 

- Posibilitatea accesării unor programe de 
finanţare pentru modernizarea şi dotarea 

- Migraţia cadrelor medicale în sistemul 
privat sau în străinătate; 

- Riscul ca incidenţa bolilor 
transmisibile şi a bolilor cronice să 
crească constant, fără un program 
coerent şi concret de întervenţie; 

- Deteriorarea spaţiilor, aparaturii şi 
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infrastructurii de sănătate şi sociale dar şi 
pentru calificarea şi formarea 
personalului aferent;  

- Posibilitatea realizării parteneriatelor 
reale public – privat, parteneriate dintre 
ONG-uri, autorităţi publice şi alte părţi 
interesante în vederea oferirii de servicii 
de calitate, în vederea creării de 
infrastructuri noi (ex.: servicii pentru 
nevăzători, persoane cu deficinţe de auz, 
autism etc.); 

- Creşterea competenţei şi calităţii actului 
medical; 

- Oportunitatea de dezvoltare şi dotare cu 
aparatură performantă a ambulatoriilor de 
specialitate; 

- Creşterea numărului de locuinţe pentru 
tineret prin transformarea căminului 
Grupului Şcolar; 

serviciilor medicale şi chiar închiderea 
unor unităţi medicale datorită 
fondurilor insuficiente şi a 
managementului defectuos; 

- Utilizarea echipamentelor medicale 
achizitionate sub nivelul de 
performanţă, în situaţia în care cadrele 
medicale nu ar beneficia de o instruire 
adecvată; 

- Dezinteres al cadrelor medicale pentru 
întărirea calităţii serviciilor medicale în 
serviciul public; 

- Lipsa de atractivitate economică şi 
profesională pentru cadre medicale 
tinere. 

 

ÎNVĂTĂMÂNT ȘI CULTURĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Cadre didactice cu pregătire de 
specialitate 

- Numeroase activităţi extraşcolare 
- Disponibilitate pentru primirea copiilor 

cu dizabilităţi 
- Fondul de material didactic şi de carte a 

fost îmbogăţit 
- Existenţa în derulare a unor proiecte şi 

parteneriate care contribuie la socializarea 
copiilor 

- Sisteme de siguranţă antiefracţie şi 
antiincendiu (supraveghere asistată 
electronic prin camere video, detectoare 
de fum, instalație electrică) montate în 
majoritatea unităţilor 

- Exitenţa tuturor unităţile de învăţământ ce 
asigură pregătire de la creşă şi până la 
studiile postuniversitare 

- Existența unor proiecte educaționale cu 
caracter ecologic 

- Colaborare bună a şcolii cu comunitatea 
locală şi Consiliul local prin implicarea 
tot mai accentuată a acestora în viaţa 
şcolii 

- Participarea şi obţinerea mai multor 
premii în cadrul diferitelor concursuri şi 
olimpiade şcolare 

- Insuficient personal didactic şi 
nedidactic 

- Fonduri insuficiente pentru calculatoare 
și materiale didactice distributive 

- Absenţa pazei în unele unităţi de 
învăţământ 

- Insuficienta implicare a părinţilor în 
actul educaţional şi administrativ 
datorată situaţiei materiale şi sociale a 
acestora  

- Existenţa unei singure grădiniţe cu 
program prelungit  

- Imposibilitatea de a transforma mai 
multe gradiniţe cu program normal în 
grădiniţe cu program prelungit datorită 
legislaţiei în vigoare 

- Slabă promovabilitate la examenul de 
Bacalaureat a elevilor de la Liceul 
Tehnologic Construcţii de Maşini 

- Valorificarea insuficientă a datelor 
obţinute în urma monitorizării şi 
controlului activităţii didactice 

- Blocarea angajărilor de personal 
suficient conform cerințelor (fiecare 
angajat acoperă de la trei posturi în sus) 
– fapt ce constituie un potențial risc 
permanent în ceea ce privește siguranța 
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- Surse informaţionale bogate: manuale, 
auxiliare didactice, paraşcolare, 
bibliotecă, internet, televiziune prin cablu 

- Ofertă variată de programe şcolare şi 
extra-şcolare care conduc la 
personalizarea procesului instructiv-
educativ 

- Numeroase investiţii realizate 
(anvelopare, reparaţii capitale, etc.) 

- Turism de afaceri dezvoltat 
- În ultimii ani, orașul Mioveni găzduiește 

tot mai multe evenimente care atrag turiști 
și vizitatori, crescând vizibilitatea 
localității (Festivalul Naţional de Folk 
Mioveni, Festivalul de Film pentru 
amatori, Festivalul Naţional de Teatru 
pentru Copii  „LUDICUS”, Festivalul 
Internaţional Carpaţi, FAN CLUB 
„DACIA”,etc.). 

- Realizarea de investiții mari in activități 
culturale (aprox. 5 mld lei/an). 

- Zonă cu tradiţii în domeniul cultural şi 
spiritual, cu obiective culturale de mare 
valoare 

- Dezvoltarea in ultimii trei ani a sectorului 
de hoteluri si restaurante, prin aparitia de 
noi facilitati de cazare si de servire a 
mesei. 

- Bună colaborare în domeniul cultural a 
tuturor actorilor locali: instituţii culturale, 
educaţionale, administraţie publică, 
mediul privat, sector non-guvernamental 
etc., concretizate prin încheierea diverselor 
parteneriate 

- Susţinerea de către autoritaţile publice 
locale a activităţilor în domeniul culturii, 
inclusiv cooperările si schimburile de 
experienţă cu alte ţări 

- Existența pe teritoriul oraşului a unor 
formații artistice care promovează 
cântecul, tradițiile și portul popular 

- Experiența la nivelul administrației locale 
de a alcătui și dezvolta proiecte cu 
finanțare europeană în vederea 
modernizării și dezvoltării infrastructurii 
locale din domeniul culturii  

- Existenţa Clubului Sportiv de mare tradiţie 
„Dacia – Piteşti” care conferă faimă şi 
individualitate oraşului. 

- Baza BEMO asigură desfăşurarea optimă 
a activităţilor sportive, a pregătirii 

copiilor 
- Retribuirea mică a personalului didactic 

şi nedidactic, în raport cu un trai decent 
şi responsabilitatea pe care o au în 
formarea generaţiilor viitoare 

- Legislaţia muncii nu sprijină normarea 
adecvată a personalului nedidactic 

- Creşterea numărului de elevi proveniţi 
din familii monoparentale sau din 
familii emigrate în ţările UE 

- Număr redus de locuri de cazare 
comparativ cu fluxul de vizitatori/turisti 
existent, în special în condițiile 
dezvoltării relațiilor de afaceri ale 
întreprinderii Dacia –Renault 

- Oraşul Mioveni nu beneficiază de o 
structură cu ajutorul căreia să poată 
promova şi oferi informaţii potenţialilor 
turişti despre atracţiile din oraş şi din 
localităţile învecinate şi de un spaţiu în 
care să se poată amenaja şi funcţiona în 
mod optim un Centru Naţional de 
Informare si Promovare Turistică. 

- Posibilitățile de agrement, inclusiv 
pentru turismul de week-end, sunt 
insuficiente comparativ cu numărul 
populației orașului si numarul 
persoanelor care vizitează / tranzitează 
orașul 

- Patrimoniul natural, cultural și imaterial 
insuficient cunoscut și promovat la nivel 
național 

- Lipsa fondurilor de restaurare 
monumente istorice de clasa A de la 
Ministerul Culturii și Cultelor 

-  
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echipelor de performanţă, a echipelor 
reprezentative şi, totodată, se va pune 
accent pe dezvoltarea armonioasă a 
tinerilor, prin practicarea acestui sport. 

- În oraş îşi desfăşoară activitatea echipa de 
fotbal CS Mioveni, care evolueză în 
prezent în  Liga a II-a de Fotbal 

- Au fost construite mai multe terenuri 
sportive şi de agrement precum teren de 
fotbal, bazin de înot, terenuri de volei, 
handbal, tenis de masă, natatie, tenis, 
fotbal, judo,lupte, karate, oina, sah, 
baschet, automobilism sportiv, ciclism, 
patinaj, karting 

- Obţinerea Certificatului de Identitate 
Sportivă eliberat de Guvernul României 
prin MEdCTS de către Clubul Sportiv 
Dacia Mioveni 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 
- Colaborări cu instituţii de învăţământ şi 

cultură locale şi din alte localităţi, în 
vederea unor schimburi de experienţă şi 
de dezvoltare a unor activităţi educativ – 
culturale diversificate şi originale 
(campanii de de donații, acțiuni de 
ecologizare, activități sportive, festivități) 

- Accesarea fondurilor în vederea 
modernizării şi dotării unităţilor de 
învăţământ; 

- Asigurarea formării continue  a cadrelor 
didactice prin cursurile CCD sau a 
universităţilor din ţară 

- Introducerea unităţilor şcolare în circuitul 
şcolar internaţional prin realizarea unor 
programe educaţionale cu unităţi şcolare 
din U.E. 

- Introducerea de noi meserii în 
concordanţă cu nevoile Comunităţii 
locale în cadrul Liceului Tehnologic 
„Construcţii de Maşini” 

- Nealocarea fondurilor de la buget în 
timp util şi la valoarea necesară 
(solicitată) pentru realizarea 
obiectivelor propuse 

- Oscilaţiile de domiciliu ale părinţilor în 
cursul unui an școlar, migraţia către 
statele vestice cu nivel salarial mai 
ridicat şi mai motivant pentru părinţi, 
deci a populaţiei active a oraşului, ceea 
ce duce la fluctuaţie în numărul copiilor 
preşcolari, şi implicit la variaţia 
numărului de posturi ale cadrelor 
didactice necesare, dar şi a personalului 
nedidactic 

- Scăderea numărului de copii din 
circumscripţie pe viitor crează 
probleme de încadrare cu personalul 
didactic 

- Fluctuaţia în rândul personalului 
didactic 

 

MEDIUL ÎNCONJURĂTOR 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Implementarea cu succes a proiectelor 
finanţate din fonduri de pre-aderare 
destinate proiectelor pentru deşeuri 
(proiectul ISPA “Managementul integrat 
al deşeurilor solide din judeţul Argeş”) 

- Nivelul scăzut de colectare selectivă şi 
reciclare a deşeurilor menajere; 

- În oras nu există staţii de transfer, staţii 
de compostare a deşeurilor menajere şi 
nici staţii de tratare mecano-biologică a 
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- Închiderea depozitului neconform din 
Mioveni-Racoviţa; 

- Existenţa unui depozit conform în 
imediata apropiere (Albota); 

- Colectarea selectivă implementată; 
- Acoperire mare a serviciilor de salubrizare 

în toate cartierele; 
- Tarifarea firmelor respectă principiul 

„poluatorul plăteşte”, luând în calcul 
cantitatea de deşeuri generată (fie 
volumetric, fie masică). 

- Calitatea apelor de suprafață, a celor 
freatice și a apei potabile distribuite 
populației din Mioveni este una 
satisfăcătoare și se încadrează în 
standardele de calitate. 

deşeurilor menajere; 
- Nu există instalaţii de 

utilizare/valorificare/eliminare a 
nămolului rezultat în urma epurării 
apelor uzate 

- Principala sursă de poluare a aerului 
este traficul auto în creștere 

-  

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 

- Experienţa în implementarea proiectelor 
de management al deşeurilor 

- Existenţa Planului de Investiţii pe Termen 
Lung (Masterplan) 

- Amenajarea unor noi spaţii verzi  
- Proiect integrat de avertizare și alarmare 

populație 
- Amenajări cursuri de ape împotriva 

inundațiilor 
- Posibilitatea continuării îmbunătăţirii 

modului de colectare şi tratare a deşeurilor 
prin accesarea fondurilor europene prin 
programele care vizează infrastructura 
mare; 

- Câteva zone ale orașului sunt în mod 
special expuse riscului de inundații si de 
alunecare de teren 

- Lipsa măsurilor de conştientizare a 
populaţiei; 

- Lipsa investitorilor în proiecte de 
mediu; 

- Tarifele ridicate de depozitare în 
depozitul ecologic de la Albota. 

-  

 

ECONOMIA LOCALĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Existenta pe raza localitatii a doua mari 
platforme industriale, Platforma Dacia 
Renault si Sucursala de Cercetari 
Nucleare, ce contribuie la dezvoltarea 
economica a zonei.  

- Atragere de investitii externe directe de 
peste 500 milioane de euro.  

- Forta de munca calificata in cea mai mare 
parte in domeniul constructiilor de masini. 

- Cresterea numarului de noi societati 
comerciale ce activeaza in domeniu 
comertului.   

- Adaptabilitatea crescuta a autoritatii 
publice locale la nevoile stringente ale 

- Agricultura slab dezvoltata, in cea mai 
mare parte facandu-se agricultura de 
subzistenta si/sau semisubzistenta. 
Peste 99,76% din exploatatiile agricole 
sunt ferme agricole mici, datorita 
faramitarii terenului agricol. 

- Sectorul forestier slab dezvoltat, desi 
fondul forestier este alcatuit dintr-o 
suprafata de             1.891 ha, 
reprezentand 37,10% din totalul 
suprafetei administrative a orasului. 

- Dezvoltarea spontana a turismului, fara 
o strategie coerenta la nivelul localitatii 
si fara o delimitare clara a produselor 
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investitorilor. 
- Preocuparea continua a autoritatii locale 

pentru atragerea de noi investitii si 
dezvoltarea infrastructurii de afaceri, prin 
infiintarea unui nou parc industrial in 
localitate. 

locale cu marca turistica atractiva. 
- Slaba dezvoltare a sectorului de 

constructii, desi in zona s-au facut 
investitii importante, atat in 
infrastructura publica, cat si din punct 
de vedere a cladirilor industriale si 
rezidentiale.  

- Numar scazut de IMM-uri la 1.000 de 
locuitori, comparativ cu medie 
inregistrata la nivelul Judetului si al 
Regiunii Sud Muntenia. 

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 
- Crearea de incubatoare de afaceri, oferind  

posibilitatea locuitorilor cu spirit 
antreprenorial sa deschida si sa dezvolte o 
afacere. 

- Crearea si dezvoltarea continua a 
infrastructurii de afaceri, in vederea 
atragerii de noi investitori in zona, care sa-
si desfasoare activitatea in alt sector 
economic decat cel de fabricare 
autoturisme (participand direct la 
dezvoltarea altor sectoare economice). 

- Initierea, perfectionarea, calificarea, 
recalificarea si/sau perfectionarea tinerilor 
peste 18 ani in alt sector economic decat 
cel de fabricare autoturisme. 

- Dependenta ridicata a economiei locale 
fata de industria producatoare de 
autoturisme, respectiv fata de un singur 
agent economic S.C. AUTOMOBILE 
DACIA GROUPE RENAULT S.A. 

- Forta de munca monocalificata in cea 
mai mare parte in domeniul 
constructiilor de masini. 
 

 
CAPACITATE ADMINISTRATIVĂ SI GUVERNANȚĂ LOCALĂ 

PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

- Deschiderea administrației publice locale 
actuale către investiții si experienta in 
managementul proiectelor cu finantare de 
diverse tipuri;  

- Susţinerea de către autoritaţile publice 
locale a activităţilor în domeniul 
economico-social-cultural. 

- Proiecte de investiții in derulare. 

- Diversificare scăzută a surselor de 
venit necesare pentru bugetul 
Primăriei; 

- Veniturile scăzute la bugetul local în 
raport cu nevoile de dezvoltare ale 
orașului; 

-  

OPORTUNITĂȚI AMENINȚĂRI 
- În perioada 2021-2025 se intenționează  

realizarea mai multor investiţii cu fonduri 
guvernamentale și europene; 

- Posibilitatea accesării de fonduri 
guvernamentale și europene in perioada 
2021-2025 pentru organizarea de sesiuni 
de instruire pe diverse domenii de 

- Schimbări legislative care ar necesita 
reinstruirea tuuror persoanelor 
implicate într-un anumit domeniu, 
precum schimbarea legii achiziţiilor 
publice; 

- Posibilitatea ca pe viitor să existe 
conflicte între UAT Mioveni şi 
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activitate utile in adminstrație publică; 
- Creşterea numărului de iniţiative de tip 

parteneriat public-privat. 
- Buna relationare interinstitutionala in 

Consiliul Local, Consiliul Judetean, 
Prefectura. 

celelalte instituţii publice, precum 
Consiliul Judeţean, etc. 

 
 
 
CAP IV. STRATEGIA DE DEZVOLTARE DURABILA LA NIVELUL LOCALITATII 
MIOVENI 
 
 
 
 


	Instalaţia de înmagazinare este compusă din  2 rezervoare cilindrice din beton armat (5000 mc fiecare) și dintr-un rezervor suprateran de beton (10000 mc).
	Distribuţia apei se face gravitaţional (H=35-40m) printr-o reţea de distribuţie de tip inelar, din conducte metalice îngropate la 0,8-1,2 m adâncime.
	II. Stația de epurare Făgetu
	În cadrul acestui complex au fost finalizate următoarele investiţii:
	- alimentare cu energie electrică = 200.000 lei;
	- canalizare menajeră = 32.087 lei;
	- branşament + instalaţie utilizare gaze naturale = 40.000 lei;
	- dotări = 360.000 lei.
	De asemenea, Direcţia de Sănătate Publică Argeş continuă vaccinările anuale în cadrul campaniilor şcolare de vaccinare.
	Aceste campanii de vaccinare se adresează tuturor copiilor de vârstă eligibilă, școlarizați și neșcolarizați. Vaccinarea copiilor neșcolarizați se va efectua prin intermediul cabinetelor medicilor de familie.
	Astfel, pentru cei şcolarizaţi, pentru anul şcolar 2013 – 2014 se fac următoarele vaccinări:
	Octombrie: - vaccinare antirujeolică-antirubeolică-antiurliană (RRO), clasa I;
	Noiembrie: - vaccinare diftero-tetanică (dT), clasa a IX-a (restanțieri din anul școlar 2012-2013);
	- vaccinare diftero-tetanică (dT), clasa a X-a (restanțieri din anul școlar 2011-2012);

	Lucrări executate:
	- alimentare cu energie electrică,
	- branşament + instalaţie utilizare gaze naturale la Complexul de servicii pentru persoane vârstnice,
	- extindere şi mansardare dispensarului Mioveni;
	- execuţia unor rampe de acces pentru persoane cu handicap
	- transformare căminului Grup Şcolar în locuinţe de tineret, inclusiv împrejmuire, amnajare locuinţe bloc B
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	Fanfara Centrului Cultural Mioveni
	Fanfara a fost înfiinţată în anul 2010 din elevi de la şcolile şi liceele din oraşul Mioveni. Elevii sunt învăţaţi să cânte numai după partituri şi nu altfel, în timp ce profesorul se ocupă şi de partea teoretică, parte care ţine de alfabet muzical (g...
	Ansambul de mandoline „NOVA”
	Capacitatea de investire si de contractare de imprumuturi (CID)
	Indicatori ai veniturilor sau care reflecta capacitatea de a genera venituri (CGV)

	- Drumuri de acces (exterioare) şi parcări bazin de înot didactic;
	- Drumuri de acces (interioare) şi rigolă pluvială bazin de înot didactic;
	- Alimentare cu energie electrică Bazin de înot didactic;
	- Sistem supraveghere video bazin de înot didactic;
	- Alimentare cu apă bazin de înot didactic;
	- Cabină încasări bazin de înot didactic;
	Investiţiile finalizate în 2014 sunt:
	- Canalizare menajeră bazin înot didactic;
	- Sistem de încălzire suprafaţă de joc Stadion orăşenesc Mioveni (inclusiv alimentare cu energie electrică);
	-  Acoperiş tribuna I şi II  stadion orăşenesc Mioveni,

